

ARCHOS

WARRANTY LEGAL AND SAFETY
NOTICES

Entertainment *Your*-way*

Table of contents

Legal and Safety Notices	p.2
Mentions légales et consignes de Sécurité	p.16
Rechts- und Sicherheitshinweise	p.33
Avisos legales y consignas de seguridad	p.48
Informazioni legali e sulla sicurezza	p.63
Juridische en veiligheidsinformatie	p.78
Avisos Legal e de Segurança	p.93
Юридическая информация и меры безопасности	p.108
Informacje prawne i dotyczące bezpieczeństwa	p.127
Jogi és biztonsági közlemény	p.144
ملاحظات قانونية والسلامة	p.160
Warranty notices	p.173

Warranty and Limited Liability

This product is sold with a limited warranty and specific remedies are available to the original purchaser in the event the product fails to conform to the limited warranty. Manufacturer's liability may be further limited in accordance with its sales contract.

In general, and in a non-limited manner, the manufacturer shall not be responsible for product damages caused by natural disasters, fire, static discharge, misuse, abuse, neglect, improper handling or installation, unauthorized repair, alteration or accident. In no event shall the manufacturer be liable for loss of data stored on disk media.

MANUFACTURER SHALL NOT BE LIABLE FOR ANY SPECIAL, INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES. EVEN IF INFORMED OF THE POSSIBILITY THEREOF IN ADVANCE.

ARCHOS licensor(s) makes no warranties, express or implied, including, without limitation, the implied warranties of merchantability and fitness for a particular purpose, regarding the licensed materials. ARCHOS' licensor(s) does not warrant, guarantee or make any representations regarding the use or the results of the use of the licensed materials in terms of its correctness, accuracy, reliability, correctness or otherwise. The entire risk as to the results and performance of the licensed materials is assumed by you. The exclusion of implied warranties is not permitted by some jurisdictions. The above exclusion may not apply to you.

In no event will ARCHOS' licensor(s), and their directors, officers, employees or agents (collectively ARCHOS' licensor) be liable to you for any consequential, incidental or indirect damages (including damages for loss of business profits, business interruption, loss of business information, and the like) arising out of the use of inability to use the licensed materials even if ARCHOS' licensor has been advised of the possibility of such damages. Because some jurisdiction do not allow the exclusion or limitation of liability for consequential or incidental damages, the above limitations may not apply to you.

Please see your sales contract for a complete statement of

warranty rights, remedies and limitation of liability.

Furthermore, warranty does not apply to:

1. Damages or problems resulting from misuse, abuse, accident, alteration or incorrect electrical current or voltage.
2. Any product tampered-with or damaged warranty seal or serial number label.
3. Any product without a warranty or serial number label.
4. Batteries and any consumable items delivered with or in the equipment.

The end user is required to use this product only in conformity with its original purpose and is strictly forbidden to make any technical modifications that could potentially impinge on the rights of third parties. Any modification to the hardware, software, or physical enclosure of the product must be approved in writing by ARCHOS. Non approved modified products are subject to the withdrawal of any or all guarantee clauses.

Lithium-ion Battery Caution

This product is equipped with a Lithium-Ion battery. Do not pierce, open, disassemble it, or use it in a humid and/or corrosive environment. Do not put, store or leave your product in or near sources of heat, in direct strong sunlight, in a high temperature location, in a pressurized container or in a microwave oven. Do not expose it to temperatures over 60 C (140 F). If the battery leaks and you come into contact with the leaked fluids, rinse thoroughly with water and seek medical attention immediately. Failure to follow these instructions could cause the Lithium-Ion battery to leak acid, become hot, explode or ignite and cause injury and/or damage.

Optimising battery performance

- Do not leave your battery charging for more than one week. Doing so runs the risk of overcharging the battery and shortening its total life span.
- If the device is not used for an extended period of time, the battery will slowly discharge and the device will need to be recharged before using again.

- Unplug the charger from the wall when it is not being used.
- Use only an ARCHOS battery in the device.

Warnings and Safety Instructions

CAUTION

To prevent risks of electric shock, this unit must only be opened by qualified service personnel.

Power off and disconnect the power supply cable before opening the unit.

WARNING

To prevent fire or shock hazard, do not expose the unit to rain or moisture.

Use of this product is for personal use only. Copying CDs or loading music, video, or picture files for sale or other business purposes is or may be a violation of copyright law. Copyrighted materials, works of art, and/or presentations may require authorization to be fully or partially recorded. Please be aware of all such applicable laws concerning the recording and use of such for your country and jurisdiction.

SAFETY

For driving safety, only a passenger should operate the device when the car is in motion and not the driver. Laws governing the usage of electronic devices by the driver may be applicable in your jurisdiction and/or country.

Install your ARCHOS carefully

Make sure your ARCHOS and its accessories are solidly secured when you are using them in a car. Avoiding mounting your ARCHOS device and its accessories near the airbag opening areas. Equipment that is not securely fixed in a car could result in serious injury when the airbag activates.

Handle the batteries and charger with care and respect the recycling instructions

- Use only ARCHOS certified batteries and charger for your ARCHOS product. Using batteries or a charger that is not certified by ARCHOS can result in serious injury or damage your product.
- Never throw a battery into a fire. See your current local regulations for information on battery recycling.
- Never put your ARCHOS device inside of, or on top of, a

heating device such as microwave oven, toaster oven, or heater. When batteries heat up, there is a risk of explosion.

- Be careful to never crush or perforate the battery. Avoid exposing the battery to high external pressure which could provoke an internal short-circuit and overheating.

Use only accessories that are ARCHOS branded or certified by ARCHOS

The use of incompatible accessories with the ARCHOS can cause injury.

Handle your ARCHOS with care

- Keep your product away from any sources of humidity. This can seriously damage the device. Do not manipulate your ARCHOS device with wet hands. Any damage done to the device due to its contact with water voids your guaranty. Do not use or store your product in an area that is dusty or dirty. This can deteriorate the components in your device. Your ARCHOS device is a complex electronic product. Keep it protected from falls and physical shock. Do not subject it to violent movements.

Do not paint your product. Doing so could make movable parts unusable and reduce or limit its functionality.

Other products that create a magnetic field could hamper the functionality of your ARCHOS. Do not use protective covers or cases that have magnetic closures. Do not allow your ARCHOS device to stay in prolonged contact with electromagnetic fields. Only ARCHOS certified technicians are qualified to repair your ARCHOS device

In calling upon non qualified persons to repair your ARCHOS product, you run the risk of damaging your device and voiding your guaranty.

Avoid interference with other electronic products

Your ARCHOS device radiates radio frequency (RF) signals that could interfere with the functioning of other electronic devices that are insufficiently or incorrectly protected from RF energy, such as pacemakers, hearing aids, medical devices, or any other electronic device found in your home or car. Contact the maker of the maker of the equipment to resolve any possible

interference problems.

Other Security Instructions

- Always manipulate your ARCHOS device with care. Keep it in a clean environment away from dust.
- Do not expose the device to extreme temperatures.
- Do not drop or throw the device
- Do not allow the device to come in close contact to a flame.

CHILD PROTECTION: Keep the device away from children.

Do not allow children to play with this device. They can hurt themselves or others with this device as well as damage it.

Besides, little kids would much prefer their parents play with them than pass them an electronic device. Really, this is true.

FCC Compliance Statement

This equipment has been tested and found to comply with limits for a Class B digital device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:

- Reorient or relocate the receiving antenna.
- Increase the separation between the equipment and receiver.
- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.
- Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

To assure continued compliance, any changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance could void the user's authority to operate this equipment. (Example - use only shielded interface cables when connecting to computer or peripheral devices).

USA: This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: (1) this device may not cause

harmful interference, and (2) this device must accept any interference received, including interference that may cause undesired operation.

FCC Radiation Exposure Statement: This equipment complies with FCC RF radiation exposure limits set forth for an uncontrolled environment. This transmitter must not be co-located or operating in conjunction with any other antenna or transmitter.

Canada: Operation is subject to the following two conditions: (1) this device may not cause interference, and (2) this device must accept any interference, including interference that may cause undesired operation of the device.

Electrostatic Discharge (ESD)

Normal functioning of the product may be disturbed by ESD. If so, simply reset the product to resume normal operation by following the instruction manual. During file transmission, please handle with care and operate in a static-free environment.

Avoiding Hearing Damage



This product respects the current regulations for limiting the output volume of consumer audio devices to a safe level. It must be only used with earphones complying with the EN 50332 norm. By listening to your device with headphones or earbuds at high volumes, you run the risk of permanent damage to your ears. Even if you get used to listening at high volumes and it seems normal to you, you still risk the possibility of damaging your hearing. Reduce the volume of your device to a reasonable level to avoid permanent hearing damage. If you hear ringing in your ears, reduce the volume or shut off your device and see a doctor.



Environmental Considerations

Protection of the environment is an important concern to ARCHOS. In order to put this concern into tangible actions, ARCHOS has consciously included a set of methods that favor a respect for the

environment into the entire cycle of its products; from fabrication to consumer usage, to final disposal.

Batteries : If your product contains a detachable battery pack, you should only dispose of it in a designated collection point for used batteries.

The Product : The crossed-out garbage can symbol on your product signifies that it falls into the category of electric/electronic equipment. Products of this type contain substances that are potentially dangerous to the environment and to human health. Therefore, you should not dispose of the ARCHOS electronic device in a regular trash. As such, the current European directives ask that this device be collected:

- At places of distribution in the case of a purchase of a similar electronic product.

- At locally created disposal areas (waste disposal centers, sorted trash system, etc.)

By doing this, you are actively participating in the reuse and recycling of disposed electronic and electric equipment that could have potential effects on the environment and human health.

Copyright Notice

Copyright ARCHOS © 2014. All rights reserved.

This document may not, in whole or part, be copied, photocopied, reproduced, translated or reduced to any electronic medium or machine-readable form without prior consent, in writing, from ARCHOS. All brands and products names are registered trademarks and the property of their respective owners. Specifications are subject to change without notification. Errors and omissions accepted. Images and illustrations may not always match contents.

Disclaimer of warranty: to the extent allowed by applicable law, representations and warranties of non-infringement of copyrights or other intellectual property rights resulting from the use of the product under conditions other than as here above specified, are hereby excluded.

END USER LICENSE AGREEMENT for ARCHOS SOFTWARE

PLEASE CAREFULLY READ THE BELOW TERMS AND CONDITIONS OF THE END USER LICENSE AGREEMENT (EULA) BEFORE USING YOUR ARCHOS PRODUCT. THE "ARCHOS SOFTWARE" (all software distributed within the ARCHOS hardware product) ON THIS DEVICE IS LICENSED TO YOU, YOU DO NOT OWN IT. BY USING THE SOFTWARE ON THE DEVICE, YOU ARE THUS GIVING YOUR CONSENT TO BE BOUND BY THIS AGREEMENT. IF YOU DO NOT AGREE WITH ANY PART OF THIS EULA, ARCHOS WILL NOT LICENSE THE SOFTWARE TO YOU. IN SUCH A CASE, PROMPTLY SEE YOUR VENDOR OR CONTACT ARCHOS DIRECTLY in order to FIND an adequate solution to this disagreement.

1. **GRANT OF LICENSE** – Subject to the terms and conditions of this license, ARCHOS grants you the nonexclusive right to use the software within the ARCHOS hardware product. The ARCHOS SOFTWARE can only be used on the ARCHOS manufactured product that it is delivered with.
2. **TITLE** – You have no title, ownership rights, rights to trade secrets, or intellectual rights to the ARCHOS SOFTWARE.
3. **LIMITATIONS** - You may not alter, decrypt, disassemble, decompile, or reverse engineer in part or in whole the ARCHOS SOFTWARE , except as permitted by mandatory applicable law.
4. **COPYRIGHT / INTELLECTUAL RIGHTS** – The ARCHOS SOFTWARE is protected by United States and International Copyright laws and treaties as well as by international intellectual property laws.
5. **NO WARRENTY / LIMITED LIABILITY**
 - A. ARCHOS SOFTWARE is licensed to you "as is" and your use of such is at your sole risk.
 - B. ARCHOS makes not guarantees either expressed or implied as to the correctness, accuracy, reliability, fitness of use for a particular purpose or otherwise of its SOFTWARE.
 - C. If ARCHOS SOFTWARE proves to be defective, YOU and not ARCHOS bear any financial or other liability for returning the product to its original functional state or any other liability arising out of such an event.
 - D. In no event will ARCHOS, its subsidiaries, officers, or employees be liable for any damages, including but not limited

to, any loss, or other incidental, indirect or consequential damages due to the use of the ARCHOS SOFTWARE, even if ARCHOS has been advised of the possibility of such damages. Because certain jurisdictions do not allow the exclusion or limitation of liability for certain damages, the above limitations may not apply to you.

6. LICENSED COMPONENTS – Within the ARCHOS SOFTWARE are components licensed to ARCHOS and such licensors reserve rights that may not be expressed herein. ARCHOS licensor(s) makes no warranties, express or implied, including, without limitation, the implied warranties of merchantability and fitness for a particular purpose, regarding the licensed materials. ARCHOS' licensor(s) does not warrant, guarantee or make any representations regarding the use or the results of the use of the licensed materials in terms of its correctness, accuracy, reliability, or otherwise. You assume the entire risk as to the results and performance of the licensed materials. The exclusion of implied warranties is not permitted by some jurisdictions. The above exclusion may not apply to you.

In no event will ARCHOS' licensor(s), and their directors, officers, employees or agents (collectively ARCHOS' licensor) be liable to you for any consequential, incidental or indirect damages (including damages for loss of business profits, business interruption, loss of business information, and the like) arising out of the use of inability to use the licensed materials even if ARCHOS' licensor has been advised of the possibility of such damages. Because some jurisdiction do not allow the exclusion or limitation of liability for consequential or incidental damages, the above limitations may not apply to you.

7. ILLEGAL USE – You cannot use the ARCHOS SOFTWARE to engage in illegal activities including the reproduction, storage and/or distribution of copyrighted materials that you do not have the express written consent to.

8. TRANSFER – You can permanently transfer your rights to the ARCHOS SOFTWARE through the transfer or the sale of your ARCHOS hardware product to a second party. You must not retain any copy of the software, upgrades, versions, or documentation, and the party to whom you transfer the agreement must make written notice that he accepts the

conditions of this EULA.

9. **TERMINATION** – You may terminate this agreement at any time, at which point you cannot use the ARCHOS SOFTWARE. To do so, you must destroy all originals and copies of the ARCHOS Software and all documentation. You can write to ARCHOS for instructions on having the software removed from your device. This license will terminate automatically (without notice from ARCHOS) if any part of this license agreement is violated.

10. **DECOMPOSITION** – If any part or condition of this agreement is held by governing law to be invalid or unenforceable, such part will be enforceable to the extent allowed by law and will have no effect on any other sections of this agreement.

GOVERNING LAW – This license is governed by the laws of France. If you have any questions about this End User License Agreement, please write to: ARCHOS SA., Legal Department, 12 rue Ampère, 91430 Igny, France.

This information is subject to be updated periodically. Please check the official Archos web site.

Open Source Software Offer

The software bundled with this product includes software files subject to certain open source license requirements. Such open source software files are subject solely to the terms of the relevant open source software license. Such open source software is provided on an “AS IS” basis to the maximum extent permitted by applicable law.

For the open source files contained herein, please access “Open source license” section located at: Settings>About tablet\Legal information on the device for the relevant copyright and licensing terms. You may obtain a copy of Apache License, Version 2.0 at <http://www.apache.org/licenses/LICENSE-2.0>. You may also obtain a copy of GNU General Public License, Version 2 at the Free Software Foundation, INC, 51 Franklin Street, Fifth Floor, Boston, MA 02110-1301, USA.

Until the date that is three years after our last shipment of this product, you may obtain a copy of the source code corresponding to the binaries for any GPL-Licensed file by contacting ARCHOS customer service at <http://www.archos>.

com and ARCHOS will send you a link to such source code or will provide instructions to get the source on a physical medium. This offer is valid to anyone in receipt of this information.

FCC RF Radiation Exposure and SAR Statements

SAR Statement

This device has been tested for body-worn Specific Absorption Rate (SAR) compliance. The FCC has established detailed SAR requirements and has established that these requirements have been met for this device.

RF Exposure Information

The radio module has been evaluated under FCC Bulletin OET 65C (01-01) and found to be compliant to the requirements as set forth in CFR 47 Sections, 2.1093, and 15.247 (b) (4) addressing RF Exposure from radio frequency devices. This model meets the applicable government requirements for exposure to radio frequency waves.

Radio Frequency (RF) exposure

THIS DEVICE COMPLIES WITH INTERNATIONAL GUIDELINES FOR EXPOSURE TO RADIO WAVES.

Your mobile phone is a radio transceiver. It was designed and manufactured to comply with the limits recommended by international guidelines (ICNIRP) for exposure to radio waves. These limits are part of a set of guidelines and establish permitted levels of RF energy for the population. These guidelines were developed by independent scientific organisations through periodic and thorough evaluation of scientific studies.

Recommendations for exposure to radio waves use a unit of measurement known as SAR (Specific Absorption Rate). The SAR limit stated in the international guidelines is 2.0 W/kg*.

During tests to determine the SAR value, the phone is used in standard operating positions and operated at its highest certified power level in all tested frequency bands. As the SAR value is determined at the highest certified power level, the actual value of the phone during use may be well below the maximum value. This is because the phone is designed to operate at multiple power levels so that it uses only the power it needs to access a network. In principle, the closer you are to a

base station, the lower the power output of the phone. Before being marketed, all phone models must be tested to ensure compliance with the European R&TTE directive.

This directive requires compliance with strict rules to ensure the safety of users and the general public and to prevent any health risk.

This device meets the guidelines for exposure to radio waves when used either in the normal position, i.e. at the ear, or at a minimum distance of 5mm from the body.

When a carry case, belt clip or holder is used for transportation purposes, it must not contain metal parts and should guarantee a minimum distance of 5mm between the product and the body. In order to transmit data files or messages, this device requires a quality connection to the network. In some cases, transmission of data files or messages may be delayed until such a connection is possible. Ensure that you follow the instructions relating to the separation distance for establishing the transmission.

* The SAR limit for mobile devices used by the public is 2.0 watts/kilogram (W/kg) averaged over ten grams of body tissue. The guidelines include a safety margin designed to provide additional protection for consumers and to take into account any variations in measurements.

SAR values may vary depending on national reporting and testing requirements in different countries and according to the network band.

Measures relating to security

- In certain places or situations, such as aeroplanes, hospitals, service stations and some garages phone use is prohibited. It is therefore imperative to strictly observe the safety instructions specific to each of these situations and turn off your phone when required to do so.
- In addition, to avoid any risk of interference, people with electronic implants (pacemakers, insulin pumps, nerve stimulators etc.) must keep a distance of 15 cm between the phone and the implant and only use the phone on the opposite side of the body to where any implant may be located.

- Making a call whilst driving, even with equipment that is not prohibited by law, is dangerous. There is an increase in the risk of accident due to distraction created by the conversation itself. Therefore not only is it illegal to call whilst driving but the use of a hands-free kit should not be considered a solution.

Optimal operation of the phone

Electronic and medical devices. All mobile phones may cause interference, which could affect the performance of electronic devices.

- Do not use your phone near medical equipment without permission. Seek advice from your doctor to determine whether operation of your phone may interfere with the operation of your own medical device.
- Mobile phones may affect the operation of some hearing aids.
- Care should be taken by users of electronic implants: use the phone on the opposite side of the body to the implant.
- Minor interference may affect the proper operation of televisions, radios, computers, etc.

Pacemakers

Pacemaker manufacturers recommend a minimum distance of 15 cm between a mobile phone and a pacemaker to avoid potential interference with the latter. In order to do this, use the phone on the opposite ear to your pacemaker and do not carry it in a shirt pocket.

Driving Safety

Check the laws and regulations on the use of mobile phones in the area where you drive.

Emergency calls

It is possible that emergency service numbers are not available on all mobile networks. You should therefore not depend solely on your mobile phone to make an emergency call. Check with your operator.

Advice on reducing the level of consumer exposure to radiation

- Call in good reception conditions to reduce the amount of

radiation. To do this, do not call from underground car parks or when travelling by train or car.

- Call when the phone indicates that reception is at its best (i.e. displays the maximum network reception).
- Use a hands-free kit but be sure to keep the phone away from the abdomen of pregnant women and the lower abdomen of teenagers.

Precautions recommended by our manufacturer

- Avoid making calls in underground car parks, lifts, whilst travelling by train, car or in an area poorly covered by the network.
- Individuals with electronic implants (pacemakers etc.) must maintain a distance of 15 centimetres between the phone and the implant and use the phone on the opposite side of the body to the implant.
- Use a headset (headphones) as often as possible, especially if you make frequent or prolonged use of mobile phones.
- Keep your mobile phone away from the abdomen of pregnant women and the lower abdomen of children and teenagers.

Garantie et responsabilité limitée

Ce produit est vendu avec une garantie limitée et des solutions spécifiques sont mises à disposition de l'acheteur initial au cas où le produit ne serait pas conforme à cette même garantie limitée. La responsabilité du fabricant peut être davantage limitée en accord avec le contrat de vente consenti.

En règle générale, et de manière non limitative, le fabricant ne peut être tenu responsable des dégâts causés au produit par des catastrophes naturelles, incendies, décharges électrostatiques, utilisations incorrectes ou abusives, négligences, manipulations ou installations incorrectes, réparations non autorisées, altérations ou accidents. En aucun cas, le fabricant ne peut être responsable de la perte de données stockées sur le disque.

LE FABRICANT NE PEUT ÊTRE TENU RESPONSABLE DES DOMMAGES EXCEPTIONNELS, ACCIDENTELS OU INDIRECTS MEME S'IL A ETE INFORME DE CETTE EVENTUALITE A L'AVANCE.

Le cédant (la société ARCHOS) n'accorde aucune garantie concernant les appareils sous licence, que celle-ci soit expresse ou tacite, y compris, mais sans aucune limitation, les garanties implicites de qualité marchande et d'aptitude pour atteindre un but particulier. Le cédant n'offre aucune garantie ni ne fait aucune démarche quant à l'utilisation ou aux conséquences de l'utilisation des appareils sous licence en matière d'exactitude, précision, fiabilité ou autre. En outre, en tant que cessionnaire vous assumez tout risque relatif aux résultats et performances de l'appareil sous licence. L'exclusion de garanties tacites n'est pas permise par certaines juridictions. Il est donc possible que l'exclusion mentionnée ci-dessus ne vous soit pas applicable.

En aucun cas, le cédant et ses directeurs, cadres, employés ou agents (collectivement dénommés cédant ARCHOS) ne peuvent être tenus responsables pour des dommages consécutifs, accidentels ou indirects (y compris, sans que la liste soit exhaustive, des dommages provenant de la perte de bénéfices commerciaux, d'une interruption de l'activité commerciale, de la perte d'informations professionnelles) découlant de l'utilisation, ou de l'incapacité à utiliser les

appareils sous licence même si le cédant a été prévenu de cette éventualité. Étant donné que certaines juridictions ne reconnaissent pas l'exclusion ou la limitation de responsabilité quant aux dommages indirects ou accidentels, il est donc possible que les limitations stipulées ci-dessus ne vous soient pas applicables.

Veuillez consulter votre contrat de vente pour obtenir la convention complète des droits de garantie, des solutions et de la limitation de responsabilité. De plus, la garantie ne couvre pas :

1. les dommages ou problèmes causés par une utilisation incorrecte ou abusive, un accident, une altération ou un branchement électrique d'intensité ou de voltage tension inappropriée.
2. les produits modifiés, ni ceux dont le scellé de garantie ou le numéro de série ont été endommagés.
3. les produits dépourvus de garantie ou de numéro de série.
4. les batteries ou autres consommables livrés avec ou compris dans l'équipement.

L'utilisateur final s'engage à utiliser ce produit conformément à sa destination initiale, sans y apporter une quelconque modification technique susceptible de porter atteinte aux droits des tiers. Les modifications apportées aux circuits électroniques, au logiciel ou au boîtier de ce produit doivent être expressément approuvées par ARCHOS, sous peine d'annulation de toutes les clauses de garantie.

Mises en garde sur la batterie Lithium-ion !

Ce produit est équipé d'une batterie Lithium-ion. N'essayez pas de percer la batterie, de l'ouvrir ou bien de la démonter. Gardez le produit à l'abri de tout environnement humide et/ou corrosif. Gardez-le également à l'abri de toute source de chaleur (environnement à température élevée, exposition en plein soleil, récipient sous-pression ou four à micro-ondes). Le produit ne doit pas être exposé à une température supérieure à 60°C.

En cas de fuite et de contact avec du liquide s'échappant de la batterie, rincez soigneusement à l'eau la zone exposée et consultez immédiatement un médecin. Le non-respect de

ces recommandations risquerait de provoquer des fuites d'acide ou une surchauffe de la batterie, laquelle pourrait alors s'enflammer ou exploser et causer des dommages matériels et/ou corporels sévères.

Optimisez la durée de vie de la batterie et du chargeur

- Ne laissez pas votre batterie en charge pendant plus d'une semaine, car une surcharge risque de raccourcir sa durée de vie.
- Si elle n'est pas utilisée pendant une période prolongée, une batterie se décharge progressivement et doit par conséquent être rechargée avant toute nouvelle utilisation.
- Débranchez le chargeur du secteur lorsqu'il n'est pas utilisé.
- Utilisez la batterie pour votre ARCHOS uniquement.

Mises en garde et consignes de sécurité

ATTENTION

Pour éviter tout risque de choc électrique, cette unité ne doit être ouverte que par un technicien qualifié.

Éteignez l'appareil et débranchez le câble d'alimentation avant d'ouvrir l'unité.

MISE EN GARDE

Pour éviter tout risque d'incendie ou d'électrocution, n'exposez jamais l'unité à la pluie ni à l'humidité.

Ce produit est strictement destiné à un usage privé. La copie de CD ou le téléchargement de morceaux de musique, de vidéos ou de fichiers image pour la vente ou d'autres fins commerciales peut être une violation de la loi protégeant les droits d'auteur. Pour enregistrer ou copier, de manière intégrale ou partielle, des documents, œuvres d'art et représentations protégés par des droits d'auteur, une autorisation préalable peut être obligatoire. Veuillez examiner en détail le droit applicable en matière d'enregistrement et d'utilisation de tels contenus dans votre pays et juridiction.

SÉCURITÉ

Par mesure de sécurité, seul un passager, mais en aucun cas

le chauffeur, peut utiliser l'appareil pendant que le véhicule se déplace. Référez-vous à la réglementation en vigueur dans votre pays ou votre juridiction pour prendre connaissance des limitations quant à l'utilisation d'appareils électroniques par le conducteur.

Installez votre ARCHOS avec précaution

Veillez à ce que votre ARCHOS et ses accessoires soient solidement fixés lorsque vous les utilisez à bord d'un véhicule. Evitez de positionner votre ARCHOS et ses accessoires à proximité de la zone d'ouverture des airbags. Tout équipement mal installé peut entraîner de graves blessures au déclenchement de l'airbag.

Manipulez les batteries et les chargeurs avec précaution et respectez les consignes de recyclage

- Utilisez uniquement les batteries et les chargeurs homologués par ARCHOS et conçus pour votre produit. L'utilisation de batteries et de chargeurs incompatibles peut provoquer de graves blessures ou endommager votre produit.
- Ne jetez jamais de batteries au feu. Veuillez respecter la réglementation en vigueur en matière de recyclage des batteries usagées.
- Ne posez jamais votre appareil ARCHOS à l'intérieur ou au-dessus d'un appareil chauffant, tel qu'un four micro-ondes, une cuisinière ou un radiateur. En cas de surchauffe, les batteries risquent d'exploser.
- Veillez à ne pas écraser ou perforer les batteries. Evitez d'exposer votre batterie à une trop forte pression externe qui pourrait provoquer un court-circuit interne et une surchauffe.

Utilisez exclusivement des accessoires homologués par ARCHOS

L'utilisation d'accessoires incompatibles peut endommager votre appareil ou provoquer des blessures.

Manipulez votre ARCHOS délicatement et avec précaution

- Tenez votre ARCHOS à l'écart des sources d'humidité qui pourraient sérieusement l'endommager. N'utilisez pas votre ARCHOS avec les mains mouillées. Tout dégât provoqué par l'eau sur votre produit peut annuler la garantie du fabricant.
- Evitez d'utiliser ou d'entreposer votre produit dans un endroit poussiéreux ou sale. Ses composants risquent de se détériorer.
- Votre ARCHOS est un appareil électronique complexe. Protégez-le des chocs et évitez de le manipuler trop brusquement pour ne pas l'endommager.
- Ne tentez pas de peindre votre appareil. La peinture pourrait bloquer les pièces mobiles et perturber son fonctionnement.
- Les appareils générant un champ magnétique peuvent perturber le fonctionnement de votre ARCHOS. N'utilisez pas de housses ou d'accessoires équipés de fermetures magnétiques et ne laissez pas votre ARCHOS en contact prolongé avec des champs magnétiques.

Adressez-vous uniquement à des personnes qualifiées pour réparer votre ARCHOS

En faisant appel à des personnes non qualifiées pour réparer votre produit, vous risquez de l'endommager et de voir sa garantie annulée.

Evitez toute interférence avec d'autres appareils électroniques

Votre ARCHOS émet des signaux de radiofréquence (RF) qui peuvent perturber le fonctionnement des appareils électroniques insuffisamment ou mal protégés, comme par exemple les stimulateurs cardiaques, les prothèses auditives, les appareils médicaux et tout autre appareil électronique équipant votre maison ou votre véhicule. Adressez-vous aux fabricants de ces différents appareils électroniques pour tenter

de résoudre les éventuels problèmes d'interférence.

Autres consignes de sécurité

- Manipulez toujours le produit avec précaution. Rangez-le dans un endroit propre, exempt de poussière ;
- N'exposez pas le produit à des températures extrêmes ;
- Ne tenez pas le produit à proximité d'une flamme vive ou d'une cigarette allumée ;
- Evitez de laisser tomber ou de lancer le produit ;
- PROTECTION DES ENFANTS : Conservez le produit hors de portée des enfants. Ne laissez pas les enfants jouer avec le produit, ils risqueraient de se blesser ou de blesser un tiers, voire d'endommager le produit.

Déclaration de conformité FCC

Cet appareil a été testé et déclaré conforme aux recommandations établies pour un appareil numérique de classe B comme stipulé à la section 15 des réglementations FCC. Ces recommandations sont imposées afin de garantir une protection raisonnable contre les interférences dans un environnement résidentiel. Cet appareil produit, utilise et peut émettre une énergie haute fréquence et, s'il n'est pas installé et utilisé conformément aux instructions, provoquer des interférences gênantes pour les communications radio. Des risques d'interférences ne peuvent toutefois pas être totalement exclus dans certaines installations. Dans le cas d'interférences gênantes pour la réception d'émissions radio ou télédiffusées (il suffit, pour le constater, d'allumer et d'éteindre l'appareil), l'utilisateur est invité à prendre l'une des mesures suivantes pour les éliminer :

- Réorienter et déplacer l'antenne réceptrice,
- Éloigner l'appareil du récepteur,
- Brancher le matériel sur une prise ou un circuit différents de ceux de l'appareil récepteur,
- Consulter un revendeur ou un technicien de radio ou télévision expérimenté.

Pour s'assurer de la totale conformité du produit en regard de la législation en vigueur, tout changement ou toute modification qui n'a pas été approuvée par le fabricant, peut déchoir les utilisateurs du droit d'utiliser cet appareil. (Exemple : utilisez uniquement des câbles blindés lorsque vous connectez l'appareil à un ordinateur ou un périphérique).

Canada: - Utilisation soumise aux deux conditions suivantes : (1) Cet appareil ne doit pas provoquer d'interférences gênantes, (2) Cet appareil doit tolérer les interférences reçues, y compris celles susceptibles d'en perturber le fonctionnement.

Décharge électrostatique

Le fonctionnement normal du produit peut être perturbé par une décharge électrostatique (ESD). Il vous suffira alors de réinitialiser le produit en suivant les consignes du manuel d'utilisation pour rétablir le bon fonctionnement de l'appareil. Pendant un transfert de fichiers, veuillez manipuler l'appareil avec précaution et l'utiliser dans un environnement sans électricité statique.

Protection de l'audition



Ce produit respecte la réglementation en vigueur pour la limitation de la puissance sonore et de la pression acoustique maximale. Il ne doit être utilisé qu'avec des casques ou écouteurs conformes à la norme EN 50332. L'écoute à très haut volume avec un casque ou des écouteurs peut créer des dommages auditifs permanents. Même si vous êtes habitué à écouter de la musique à forte puissance, vous courez le risque d'endommager votre ouïe. Pour éviter toute altération, réduisez le volume d'écoute.

Si vous éprouvez une sensation de bourdonnement, diminuez le volume ou cessez d'utiliser le produit et consultez un médecin.

Considérations en matière d'environnement

ARCHOS est particulièrement concerné par la protection de l'environnement. Afin de transcrire ce concept en actions

tangibles, ARCHOS n'a pas manqué d'inclure, dans le cycle de production, une panoplie de méthodes propres à respecter l'environnement, de la fabrication au consommateur et jusqu'à la fin de vie du produit.

Les Piles : Lorsque votre produit contient un jeu de piles amovibles, il est vivement conseillé de disposer les piles usées dans un container de recyclage prévu à cet effet.

Le Produit : Le pictogramme relatif au recyclage (container avec une croix) indique que le produit tombe dans la catégorie des équipements électriques / électroniques. Cet équipement contenant des substances potentiellement dangereuses pour l'environnement et la santé humaine font l'objet d'un recyclage, par conséquent, il vous est demandé de ne pas jeter les appareils électroniques ARCHOS dans une poubelle classique sachant que les directives Européennes courantes recommandent que ces appareils soient collectés :



- Aux entrepôts du vendeur dès lors qu'il y a achat d'un matériel neuf identique.
- Aux Centres de recyclage créés dans votre zone d'habitation (Centres de recyclage des déchets, systèmes de tri des déchets, etc..)

En procédant de la sorte, vous participez activement à la réutilisation et au recyclage des équipements électriques et électroniques usagés, susceptibles d'avoir certains effets potentiels sur l'environnement et la santé humaine.

Avis sur les droits d'auteur

Copyright ARCHOS © 2014. Tous droits réservés.

Ce document ne peut être, dans son intégralité ou en partie, copié, photocopié, reproduit, traduit ou enregistré sur aucun support électronique ou informatique sans l'accord écrit préalable d'ARCHOS. Tous les noms de marques et de produits sont des marques déposées appartenant à leurs propriétaires respectifs. Les caractéristiques sont susceptibles d'être modifiées sans préavis. Les erreurs et omissions sont acceptées. Les images et illustrations peuvent ne pas toujours

correspondre au contenu.

Annulation de garantie : jusqu'aux limites autorisées par la législation applicable, les démarches et garanties de non-violation des droits d'auteur ou autres droits de propriété intellectuelle résultant de l'utilisation du produit sous d'autres conditions que celles précisées ci-dessus, sont exclues par la présente.

CONTRAT DE LICENCE UTILISATEUR FINAL pour LE LOGICIEL ARCHOS

VEUILLEZ LIRE ATTENTIVEMENT LES CONDITIONS GÉNÉRALES DU CONTRAT DE LICENCE UTILISATEUR FINAL (CLUF) CI-DESSOUS AVANT D'UTILISER VOTRE PRODUIT ARCHOS. LE FIRMWARE (LOGICIEL D'EXPLOITATION FAISANT FONCTIONNER LE PRODUIT) INSTALLÉ SUR LE PRODUIT ARCHOS AINSI QUE L'ENSEMBLE DES LOGICIELS OU CONTENU INTÉGRÉ DANS L'APPAREIL SONT SOUS LICENCE ET CETTE LICENCE VOUS EST ATTRIBUÉE. TOUT CE CONTENU N'EST PAS VOTRE PROPRIÉTÉ. EN UTILISANT LE LOGICIEL SUR VOTRE APPAREIL, VOUS CONSENTEZ AINSI A ÊTRE LIÉ PAR CE CONTRAT. SI VOUS N'ACCEPTÉZ PAS TOUT OU PARTIE DE CE CLUF, ARCHOS NE VOUS ACCORDE PAS LA LICENCE DES OU DU LOGICIEL. DANS CE CAS, CONSULTEZ RAPIDEMENT VOTRE REVENDEUR OU CONTACTEZ ARCHOS DIRECTEMENT AFIN DE convenir d'UNE SOLUTION ADÉQUATE PERMETTANT DE REMÉDIER à CE DÉSACCORD.

ATTRIBUTION DE LICENCE – Sous réserve des conditions générales de cette licence, ARCHOS vous accorde le droit non exclusif d'utiliser le logiciel sur le produit ARCHOS. Le LOGICIEL ARCHOS peut être utilisé uniquement sur le produit fabriqué par ARCHOS et livré en même temps.

TITRE – Vous n'avez pas de titre, pas de droits de propriété, pas de droits relatifs aux secrets commerciaux ou de droits intellectuels sur le LOGICIEL ARCHOS.

LIMITATIONS – Vous ne pourrez pas altérer, décrypter, désassembler, décompiler ou faire de l'ingénierie inverse sur tout ou partie du LOGICIEL ARCHOS sauf dans les limites permises par les lois d'ordre public applicables.

DROITS DE REPRODUCTION/ DROITS INTELLECTUELS – Le

LOGICIEL ARCHOS est protégé par les lois des Etats-Unis et les dispositions légales du Droit International, par les traités et conventions ainsi que le droit international de la propriété intellectuelle.

ABSENCE DE GARANTIE / RESPONSABILITÉ LIMITÉE

A. La licence relative au LOGICIEL ARCHOS vous est attribuée « en l'état » et l'utilisation que vous faites de ce logiciel est à vos seuls risques.

B. ARCHOS ne donne aucune garantie expresse ou implicite quant à l'exactitude, la précision, la fiabilité, l'adéquation d'utilisation pour un but particulier ou autre de son LOGICIEL.

C. Si le LOGICIEL ARCHOS s'avère défectueux, VOUS et non ARCHOS supporterez la responsabilité financière de même que celle visant la remise du produit en son état de fonctionnement d'origine ou encore, toute autre responsabilité découlant de cet événement.

D. En aucun cas ARCHOS, ses filiales, ses cadres ni ses employés ne seront responsables des dommages, y compris et sans limitation, des préjudices ni des dommages incidents, indirects ou consécutifs dus à l'utilisation du LOGICIEL ARCHOS, même si ARCHOS a été informée de la possibilité de tels dommages. Parce que certains pays n'autorisent pas les exclusions ou les limitations de responsabilité pour certains dommages, les limitations ci-dessous peuvent ne pas s'appliquer à vous.

COMPOSANTS SOUS LICENCE – A l'intérieur du LOGICIEL ARCHOS se trouvent des composants pour lesquels ARCHOS dispose d'une licence et ce(s) concédant(s) de licence se réserve(nt) des droits qui peuvent ne pas être stipulés dans les présentes. Le(s) concédant(s) de licence ARCHOS ne donne(nt) aucune garantie, expresse ou implicite, notamment et sans limitation, les garanties implicites de commercialité et d'adéquation pour un but particulier, concernant les éléments sous licence. Le(s) concédant(s) de licence ARCHOS ne garantit/garantissent pas et ne fait/font aucune déclaration concernant l'utilisation ou les résultats produits par des éléments sous licence en ce qui concerne leur exactitude, leur précision, leur fiabilité ou d'autres points. Vous assumez le risque entier quant aux résultats et au fonctionnement des éléments sous

licence. L'exclusion des garanties implicites n'est pas autorisée par certains pays. L'exclusion ci-dessus peut ne pas s'appliquer à vous.

En aucun cas le(s) concédant(s) de licence ARCHOS ni leurs dirigeants, leurs cadres, leurs employés ou agents (collectivement le concédant de licence ARCHOS) ne sera/seront responsable(s) envers vous pour des dommages consécutifs, incidents ou indirects (y compris des dommages pour pertes de profits commerciaux, d'interruption d'activité, de perte d'informations commerciales, et de cas similaires) découlant de l'utilisation ou de l'inaptitude à utiliser les éléments sous licence même si le concédant de licence ARCHOS a été informé de la possibilité de tels dommages. Parce que certains pays n'autorisent pas l'exclusion ou la limitation de responsabilité en matière de dommages consécutifs ou de dommages incidents, les limitations ci-dessus peuvent ne pas s'appliquer à vous.

UTILISATION ILLÉGALE – Vous ne pouvez pas utiliser le LOGICIEL ARCHOS pour vous livrer à des activités illégales notamment dans la reproduction, le stockage et/ou la distribution d'articles protégés par des droits de reproduction pour lesquels vous n'avez pas de consentement écrit exprès.

CESSION – Vous pouvez céder de façon permanente vos droits sur le LOGICIEL ARCHOS en cédant ou en vendant votre produit ARCHOS à une tierce partie. Vous ne devez pas conserver de copies du logiciel, de mises à jour, de versions ou de documentation, et la partie à qui vous cédez le contrat doit établir une déclaration écrite dans laquelle elle accepte les conditions de ce CLUF.

RÉSILIATION – Vous pouvez résilier ce contrat à tout moment, auquel cas vous ne pourrez plus utiliser le LOGICIEL ARCHOS. Pour ce faire, vous devez détruire tous les originaux et les copies du Logiciel ARCHOS et toute sa documentation. Vous pouvez écrire à ARCHOS pour obtenir des instructions sur la façon de retirer le logiciel de votre machine. Cette licence sera résiliée automatiquement (sans préavis de la part d'ARCHOS) si une partie quelle qu'elle soit de ce contrat de licence était violée.

DÉCOMPOSITION – Si une partie ou une condition de ce contrat était estimée par la loi compétente comme étant illégale ou non applicable, cette partie sera applicable dans la limite

permise par la loi et n'aura aucun effet sur toutes les autres sections de ce contrat.

LOI COMPÉTENTE – Cette licence est régie par la loi française. Si vous avez des questions sur ce Contrat de Licence Utilisateur Final, veuillez écrire à : ARCHOS SA., Département Juridique, 12 rue Ampère, 91430 Igny, France.

Ces informations sont mises à jour régulièrement. Veuillez consulter le site internet officiel d'ARCHOS.

Offre logiciel open source

Le logiciel fourni avec ce produit inclut des fichiers logiciels soumises à certaines conditions de licence open source. Ces fichiers logiciels libres sont soumis uniquement aux conditions de la licence du logiciel open source appropriée. De tels logiciels open source sont fournis dans la mesure du possible autorise par la loi.

Pour les fichiers open source contenus dans ce document, accédez à la section "Open source license" sur la tablette à partir de : Paramètres\A propos de la tablette\Informations légales pour les conditions de droits d'auteur et de licence appropriées. Il est possible d'obtenir une copie de la licence Apache, Version 2.0 à l'adresse <http://www.apache.org/licenses/LICENSE-2.0>. Il est aussi possible d'obtenir une copie de la licence publique générale GNU, Version 2 à l'adresse Free Software Foundation, INC, 51 Franklin Street, Fifth Floor, Boston, MA 02110-1301, USA.

Jusqu'à une date de trois ans après la dernière expédition de ce produit, il est possible d'obtenir une copie du code source correspondant aux fichiers binaires pour tous les fichiers sous licence GPL en contactant le service client ARCHOS sur <http://www.archos.com>. ARCHOS vous enverra un lien vers le code source ou vous fournira des instructions pour obtenir le code source sur un support physique.

Cette offre est valable pour toute personne ayant reçu cette information.

L'exposition aux rayonnements RF FCC et les déclarations DAS

Déclaration DAS

Cet appareil a été testé pour une conformité du débit d'absorption spécifique pour un port près du corps. Le FCC a établi des exigences détaillées pour le débit d'absorption spécifique et a établi que ces conditions ont été remplies pour cet appareil.

Renseignements sur l'exposition RF

Le module radio a été évalué selon le FCC OET Bulletin 65C (01-01) et s'est avéré conforme aux exigences énoncées dans les sections CFR 47, 2,1093, et 15.247 (b) (4) traitant l'exposition aux RF des dispositifs émettant des fréquences radio. Ce modèle est conforme aux exigences gouvernementales concernant l'exposition aux ondes radiofréquences.

Exposition aux radiofréquences

CET APPAREIL EST CONFORME À LA RÉGLEMENTATION INTERNATIONALE EN MATIÈRE D'EXPOSITION AUX ONDES RADIO.

Votre téléphone portable est un émetteur récepteur radio. Il a été conçu et fabriqué de manière à respecter les limites recommandées par les directives internationales (ICNIRP) en matière d'exposition aux fréquences radioélectriques. Ces limites font partie d'un ensemble de directives et déterminent les niveaux autorisés d'énergie FR pour la population. Ces directives ont été établies par des organismes scientifiques indépendants à partir d'évaluations complètes et régulières issues d'études scientifiques.

Les recommandations relatives à l'exposition aux ondes radio utilisent une unité de mesure appelée DAS (débit d'absorption spécifique). La limite DAS fixée dans les directives internationales est de 2,0 W/kg*.

Lors des tests visant à déterminer le DAS, le téléphone est utilisé dans des positions de fonctionnement standard et fonctionne à son niveau de puissance certifié le plus élevé dans toutes les bandes de fréquences testées. Bien que le taux d'absorption spécifique soit déterminé sur le niveau de

puissance certifié le plus élevé, le taux d'absorption spécifique réel du téléphone en fonctionnement peut être largement inférieur à la valeur maximale. Cela est dû au fait que le téléphone est conçu pour fonctionner à différents niveaux de puissance de manière à n'utiliser que la puissance dont il a besoin pour accéder au réseau. En principe, plus vous êtes proche d'une antenne relais, plus la puissance de sortie est faible. Avant d'être commercialisé, tout modèle de téléphone doit être soumis à des tests visant à garantir sa conformité à la directive européenne R&TTE.

Cette directive impose le respect de règles strictes afin de garantir la sécurité des utilisateurs et de l'ensemble de la population, et prévenir tout risque sanitaire.

Cet appareil est conforme aux directives en matière d'exposition aux fréquences radioélectriques lorsqu'il est utilisé soit dans sa position normale, c.-à-d. au niveau de l'oreille, soit à une distance minimale de 5mm du corps. Lorsqu'un étui, un clip ceinture ou un support est utilisé à des fins de transport, il ne doit pas contenir de parties métalliques et doit garantir une distance minimale de 5mm entre le produit et le corps. Pour pouvoir transmettre des fichiers de données ou des messages, cet appareil requiert une connexion de qualité au réseau. Dans certains cas, la transmission de fichiers de données ou de messages peut être retardée jusqu'à ce qu'une telle connexion soit possible. Veillez à bien suivre les instructions relatives à la distance de séparation pour l'établissement de la transmission.

* La limite DAS applicable aux équipements mobiles utilisés par le public est de 2,0 watts/kilogramme (W/kg) en moyenne sur dix grammes de tissu cellulaire.

Ces directives comprennent des marges de sécurité destinées à assurer une protection supplémentaire pour les

consommateurs et à prendre en compte toute variation de mesure.

Les valeurs DAS peuvent varier selon les normes de présentation des informations en vigueur dans les différents pays et selon la bande de réseau utilisée.

Précautions d'usage de l'appareil

Mesures touchant à la sécurité des personnes utilisatrices

- Précautions d'usage dans certains lieux et dans certaines situations :

Respectez les restrictions d'usage spécifiques à certains lieux comme dans les avions, dans les hôpitaux, les stations services et les garages professionnels. Il est donc impératif de respecter strictement les consignes de sécurité propres à chacune de ces situations et d'éteindre votre téléphone lorsque cela est requis.

L'utilisation du téléphone portable peut empêcher le bon fonctionnement des appareils médicaux et électroniques et certaines prothèses auditives. Demandez l'avis de votre médecin pour savoir si l'utilisation de votre téléphone peut interférer avec le fonctionnement de votre appareil médical.

- Précautions à prendre pour les porteurs d'implants électroniques :

Pour éviter les risques d'interférences, les personnes porteuses d'implants électronique tels que les simulateurs cardiaques, pompes à insulines, neurostimulateurs, doivent conserver une distance de 15 centimètres entre le mobile et l'implant, de plus lors de l'appel le téléphone doit être positionné du côté opposé à l'implant.

Conseils d'utilisation pour réduire le niveau d'exposition aux fréquences radioélectriques :

Il est précisé à titre préalable que ces conseils sont donnés par simple mesure de prudence, aucun danger lié à l'utilisation d'un téléphone mobile n'ayant été constaté.

L'usage de l'oreillette mains libre (kit piéton) est recommandé pour limiter l'exposition de la tête aux ondes émises par le téléphone. Cependant lors d'une communication avec l'utilisation de kit mains libre, il est conseillé d'éloigner le téléphone du ventre pour les femmes enceintes ou du bas ventre pour les adolescents.

Utilisez votre téléphone mobile dans de bonnes conditions de réception, pour diminuer la quantité de rayonnements reçus notamment dans un parking souterrain, lors de déplacements en train ou en voiture. Le téléphone mobile ajuste automatiquement sa puissance d'émission en fonction des signaux radios qu'il reçoit du réseau, quand la réception est bonne, le mobile émet plus faiblement ce qui réduit d'autant l'exposition aux ondes radio.

Recommandation d'usage

L'utilisation des écouteurs, des oreillettes et des casques audio sont interdits au volant et au guidon selon certaines réglementations.

Ces mesures concernent tous les usagers de la route. Ces interdictions s'appliquent non seulement aux conversations téléphoniques mais aussi à l'écoute de la musique ou de la radio dès lors que cette écoute transitera par un dispositif en contact avec les oreilles.

Pour les pays où la réglementation ne l'interdit pas, téléphoner en conduisant, même avec des équipements qui ne sont pas interdits par la réglementation est dangereux.

Cela augmente le risque d'accident provenant de la distraction créée par la conversation elle-même. Veuillez vérifier les lois et règlements en vigueur en matière de sécurité routière dans la zone où vous conduisez.

Il est possible que les numéros d'urgence ne soient pas disponibles sur tous les réseaux de téléphonie mobile. Vous

FR ne devez donc pas dépendre uniquement de votre téléphone portable pour émettre un appel d'urgence.

Garantie und eingeschränkte Produkthaftung

Für dieses Produkt gibt der Hersteller dem Ersterwerber eine eingeschränkte Garantie. Damit entstehen dem Ersterwerber bei einem Produktfehler bestimmte Ansprüche gegenüber dem Hersteller. In Abhängigkeit von den Bestimmungen des Kaufvertrags kann die Garantie des Herstellers noch weiter eingeschränkt sein.

Im Allgemeinen und ausschließlich jeder Beschränkung ist der Hersteller nicht für Produktschäden auf Grund von Naturkatastrophen, Feuer, elektrostatischer Aufladung und Entladung, falschem Gebrauch, unsachgemäßer Behandlung oder Installation, unbefugter Instandsetzung, Modifikationen oder Unfällen haftbar. Der Hersteller übernimmt keinerlei Haftung für den Verlust von Daten, die auf der internen Festplatte dieses Produkts gespeichert wurden.

DER HERSTELLER ÜBERNIMMT KEINERLEI HAFTUNG FÜR FOLGESCHÄDEN. DIES GILT AUCH DANN, WENN ER DARÜBER INFORMIERT WAR, DASS DERARTIGE SCHÄDEN ENTSTEHEN KÖNNEN.

Die Lizenzgeber von ARCHOS übernehmen keinerlei Haftung für die Eignung der Produkte, in denen die von ihnen in Lizenz vergebenen Verfahren implementiert sind. Die Lizenzgeber von ARCHOS übernehmen keinerlei Haftung für die Funktion der Produkte, in denen die von ihnen in Lizenz vergebenen Verfahren implementiert sind. Sämtliche Risiken in Bezug auf die Funktionsfähigkeit der Produkte, in denen die von den Lizenzgebern von ARCHOS in Lizenz vergebenen Verfahren implementiert sind, haben Sie zu tragen. Der vorstehende Haftungsausschluss ist unter Umständen in bestimmten Ländern unzulässig. Insofern ist der vorstehende Haftungsausschluss auf bestimmte Anwender möglicherweise nicht anwendbar.

Die Lizenzgeber von ARCHOS und ihre gesetzlichen Vertreter sowie ihre Mitarbeiter übernehmen keinerlei Haftung für unmittelbare Schäden aller Art auf Grund der Unmöglichkeit, die lizenzierten Materialien zu nutzen.

Dies gilt auch dann, wenn die Lizenzgeber von ARCHOS darüber informiert waren, dass derartige Schäden entstehen können. Insofern als der Haftungsausschluss für unmittelbare Schäden und Folgeschäden in bestimmten Ländern unzulässig ist, ist der vorstehende Haftungsausschluss auf bestimmte Anwender möglicherweise nicht anwendbar.

Vollständige Informationen über Garantie und Haftungsausschluss erhalten Sie von Ihrem Händler. Die Garantieverpflichtung des Herstellers erlischt in folgenden Fällen:

- Bei Schäden auf Grund von falschem Gebrauch, Modifikationen, falscher Versorgungsspannung oder falscher Netzfrequenz.
- Wenn das Garantiesiegel oder das Seriennummernschild beschädigt ist.
- Wenn das Garantiesiegel oder das Seriennummernschild fehlt.
- Für Batterien und andere Verbrauchsgegenstände, die im oder mit dem Gerät geliefert wurden.

Der Nutzer verpflichtet sich, dieses Produkt ausschließlich gemäß der Bestimmung desselben zu verwenden, ohne jegliche technische Modifikation zu verursachen, die die Rechte Dritter verletzen könnte. Änderungen an der Elektronik, an der Software oder am Gehäuse dieses Produktes sind ausdrücklich durch ARCHOS zu genehmigen, andernfalls erlöschen sämtliche Gewährleistungsklauseln.

Warnhinweis: Lithium-Ionen-Akku

Dieses Produkt ist mit einem Lithium-Ionen-Akku ausgestattet. Beschädigen, öffnen oder zerlegen Sie ihn nicht und nutzen Sie ihn nicht in einer feuchten und/oder korrodierenden Umgebung. Bewahren Sie Ihr Produkt nicht in der Nähe von Hitzequellen, in direkter Sonneneinstrahlung, an Orten mit hoher Temperatur oder hohem Druck oder in einem Mikrowellengerät auf und setzen Sie es an solchen Orten nicht ein. Setzen Sie das Produkt keinen Temperaturen über 60 °C (140 °F) aus. Falls der Akku ausläuft und sie

mit der auslaufenden Flüssigkeit in Kontakt kommen, spülen Sie sich gründlich mit Wasser ab und suchen Sie umgehend medizinische Hilfe auf. Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann dazu führen, dass der Lithium-Ionen-Akku Säure verliert, sich erhitzt, explodiert oder entzündet und Verletzungen und/oder Schäden verursacht.

Optimierung der Akkuleistung

- Laden Sie Ihren Akku nicht länger als eine Woche. Es kann sonst zu einer Überladung des Akkus kommen und dadurch seine Gesamtlebensdauer verkürzt werden.
- Wenn das Gerät über einen längeren Zeitraum nicht verwendet wird, entlädt sich der Akku langsam und muss dann bei Wiedergebrauch aufgeladen werden.
- Trennen Sie das Ladegerät bei Nichtverwendung von der Stromversorgung.
- Verwenden Sie für das Gerät nur ARCHOS-Originalakkus.

Sicherheitshinweise

ACHTUNG

Um die Gefahr von Elektroschocks zu vermeiden, darf dieses Gerät ausschließlich von befugtem Fachpersonal geöffnet werden.

Vor dem Öffnen des Geräts das Gerät ausschalten und die Stromversorgung abtrennen.

VORSICHT

Um die Gefahr von Brand und Elektroschocks zu vermeiden, das Gerät weder Regen noch Feuchtigkeit aussetzen. Das Gerät ist nur für den privaten Gebrauch bestimmt. Das Kopieren von CDs und das Herunterladen von Musik-, Video- oder Bilddateien für kommerzielle Zwecke stellt unter Umständen einen Verstoß gegen das Urheberrecht dar. Urheberrechtlich geschütztes Material darf unter Umständen nicht ohne vorherige Genehmigung des Urheberrechtsinhabers aufgezeichnet oder kopiert werden. Es gelten alle einschlägigen gesetzlichen Vorschriften der jeweiligen Länder bezüglich der Aufzeichnung und Nutzung von derartigem Material.

SICHERHEITSHINWEISE

Aus Gründen der Verkehrssicherheit darf das Gerät beim Gebrauch während Autofahrten nicht vom Fahrzeuglenker, sondern ausschließlich von mitfahrenden Personen bedient werden. Bitte beachten Sie die geltenden gesetzlichen Bestimmungen zum Gebrauch von elektronischen Geräten in Kraftfahrzeugen.

Befestigen Sie Ihren ARCHOS sorgfältig

Stellen Sie sicher, dass Ihr ARCHOS und das entsprechende Zubehör fest angebracht sind, wenn Sie diese in einem Auto verwenden. Vermeiden Sie ein Befestigen Ihres ARCHOS-Geräts und des Zubehörs in der Nähe von Airbags. Nicht korrekt installierte Ausrüstungen können zu ernsthaften Verletzungen führen, wenn der Airbag aktiviert wird.

Behandeln Sie Akkus und Ladegerät vorsichtig und berücksichtigen Sie die Recyclinganweisungen

- Verwenden Sie ausschließlich von ARCHOS zertifizierte Akkus und Ladegeräte für Ihr ARCHOS-Produkt. Von ARCHOS nicht zertifizierte Akkus oder Ladegeräte können zu ernsthaften Verletzungen führen oder Ihr Produkt beschädigen.
- •Werfen Sie einen Akku nie in Feuer. Informationen über das Recycling von Batterien entnehmen Sie Ihren lokalen gesetzlichen Vorschriften.
- Legen Sie Ihren ARCHOS nie in oder auf ein Wärme erzeugendes Gerät, wie z. B. Mikrowelle, Toaster oder Heizgerät. Werden Akkus erhitzt, . Es könnten sonst bewegliche Teile unbrauchbar werden und die Funktionalität reduzieren oder limitieren.
- Andere Produkte, die ein magnetisches Feld erzeugen, könnten die Funktionalität Ihres ARCHOS beeinträchtigen. Verwenden Sie keine Schutzabdeckungen oder Gehäuse, die einen magnetischen Verschluss besitzen. Vermeiden Sie einen anhaltenden Kontakt Ihres ARCHOS mit elektromagnetischen Feldern.

Ausschließlich ARCHOS-zertifizierte Techniker sind dafür qualifiziert, Ihr ARCHOS-Gerät zu reparieren

Wenn Sie eine nicht dafür qualifizierte Person damit beauftragen, Ihren ARCHOS zu reparieren, gehen Sie damit das Risiko ein, Ihr Gerät zu beschädigen und Ihre Garantie zu verlieren.

Vermeiden Sie die Interferenz mit anderen elektronischen Produkten.

Ihr ARCHOS-Gerät strahlt Radiofrequenzsignale (RF) aus, die mit der Funktion anderer elektronischer Geräte interferieren kann, die unzureichend oder inkorrekt vor RF-Energie geschützt sind, wie beispielsweise Herzschrittmacher, Hörgeräte, medizinische Geräte oder andere elektronische Geräte, die Sie bei Ihnen zu Hause oder im Auto vorfinden. Kontaktieren Sie den Hersteller des Geräts, um mögliche Interferenzprobleme zu lösen.

Andere Sicherheitsanweisungen

- Gehen Sie mit Ihrem ARCHOS-Gerät vorsichtig um. Bewahren Sie das Gerät in einer sauberen Umgebung ohne Staub auf.
- Setzen Sie das Gerät keinen extremen Temperaturen aus.
- Lassen Sie das Gerät nicht fallen und werfen Sie es nicht
- Bringen Sie das Gerät nicht in die Nähe einer Flamme.
- **SCHUTZ VON KINDERN:** Halten Sie das Gerät von Kindern fern. Gestatten Sie es Kindern nicht, mit diesem Gerät zu spielen. Sie können sich selbst oder Andere mit diesem Gerät verletzen oder es beschädigen.

Elektrostatische Ladungen

ESD (Elektrostatische Entladung) kann die normale Funktion des Gerätes beeinträchtigen. Liegt eine derartige Störung vor, ist die normale Funktion durch RESET (s. Bedienungsanleitung) einfach wieder herzustellen. Den RESET des Gerätes bitte mit der notwendigen Sorgfalt und in einer antistatischen Umgebung durchführen.

Gefahr von Gehörschäden



Dieses Produkt erfüllt die geltenden Vorschriften für die Beschränkung der Ausgabelautstärke von Audio-Unterhaltungsgeräten auf ein sicheres Maß. Vermeiden Sie das Musikhören mit Kopfhörern/ Ohrhörern bei hoher Lautstärke (Gefahr von bleibenden Gehörschäden). Selbst bei scheinbarer Gewöhnung an hohe Lautstärke besteht ein latentes Risiko von Gehörschäden.

Verringern Sie die Lautstärke an Ihrem Musikgerät auf ein vernünftiges Maß, um bleibende Gehörschäden zu vermeiden. Bei Auftreten von Ohrgeräuschen (Dröhnen) die Lautstärke verringern oder das Gerät ausschalten.

Rücksicht auf unsere Umwelt

Umweltschutz ist ein wichtiger Gedanke bei ARCHOS. Um diese Gedanken auch die Tat umsetzen zu können, hat ARCHOS ganz bewußt eine Reihe von Methoden entwickelt, die den Schutz unserer Umwelt in den gesamten Produktbereich einbeziehen, von der Herstellung über die Verwendung bei unseren Kunden bis hin zur Entsorgung.

Batterien: Enthält Ihr Produkt ein abnehmbares Batteriepack, dann sollten Sie es ausschließlich in den für gebrauchte Batterien vorgesehenen Entsorgungs- und Sammelstellen entsorgen.



Das Produkt: Das durchgekennzeichnete Mülltonnen-Symbol auf Ihrem Produkt zeigt an, dass es in die Kategorie elektrische/elektronische Geräte gehört. Diese Gerät enthält Substanzen, die möglicherweise gefährlich für die Umwelt oder die Gesundheit sind und daher gesondert entsorgt werden müssen. Sie sollten deshalb ARCHOS-Produkte nicht mit dem normalen Hausmüll entsorgen. Desweiteren verlangen die entsprechenden europäischen Verordnungen die Rücknahme dieses Geräts:

- in den Verkaufsstellen, falls ein ähnliches elektronisches Produkt erneut erworben wird.
 - in örtlich eingerichteten Entsorgungsbereichen (Entsorgungs-Center, Müllsortier-System etc.).
- Ihre Mithilfe und aktive Teilnahme an der Wiederverwendung und Wiedernutzbarmachung entsorgter elektronischer und elektrischer Geräte hat positive Auswirkungen auf die gesamte Umwelt und die Gesundheit aller Mitbürger.

Copyright-Vermerk

Copyright ARCHOS © 2014. Alle Rechte vorbehalten. Dieses Dokument darf ohne vorherige schriftliche Genehmigung durch ARCHOS weder im Ganzen noch teilweise in irgendeiner Form reproduziert, in eine andere natürliche Sprache übersetzt oder elektronisch gespeichert werden. Alle Marken sind das Eigentum der jeweiligen Markeninhaber. Änderungen der technischen Daten sind ohne Vorankündigung vorbehalten. ARCHOS Technology übernimmt keine Haftung für unter Umständen in diesem Dokument enthaltene Fehler und/oder Auslassungen. Eine hundertprozentige Übereinstimmung der Abbildungen mit den tatsächlichen Produkten kann nicht garantiert werden. Haftungsausschluss: Soweit gesetzlich zulässig, übernimmt der Hersteller keinerlei Haftung für Urheberrechtsverletzungen, die aus dem Gebrauch dieses Produkts unter anderen als den vorstehend beschriebenen Bedingungen resultieren können.

ENDBENUTZER-LIZENZVERTRAG FÜR ARCHOS-SOFTWARE

BITTE LESEN SIE VOR DER NUTZUNG DER ARCHOS-PRODUKTE DIE UNTEN STEHENDEN VERTRAGSBEDINGUNGEN DES ENDBENUTZER-LIZENZVERTRAGS (EULA) SORGFÄLTIG DURCH. SIE SIND DER LIZENZNEHMER DER „ARCHOS-SOFTWARE“ (jegliche mit Hardware-Produkten von ARCHOS vertriebene Software) AUF DIESEM GERÄT, NICHT DER EIGENTÜMER. MIT DER NUTZUNG DER SOFTWARE AUF DEM GERÄT ERKLÄREN SIE SICH MIT DEN BESTIMMUNGEN DIESES VERTRAGS EINVERSTANDEN. FALLS SIE SICH MIT DIESEM EULA ODER EINEM TEIL VON IHM NICHT EINVERSTANDEN ERKLÄREN, ERHALTEN SIE KEINE LIZENZ VON ARCHOS. IN DIESEM FALL WENDEN SIE SICH BITTE AN IHREN HÄNDLER ODER DIREKT AN ARCHOS UM EINE LÖSUNG DIESES PROBLEMS ZU FINDEN.

LIZENZGEWÄHRUNG – ARCHOS gewährt Ihnen unter den Bedingungen des vorliegenden Lizenzvertrags das nicht exklusive Recht, die Software auf der ARCHOS-Hardware zu benutzen. Die ARCHOS-SOFTWARE darf ausschließlich auf dem mitgelieferten von ARCHOS hergestellten Produkt genutzt werden.

RECHTSANSPRÜCHE DES LIZENZNEHMERS – Der Endbenutzer hat keinen Rechtsanspruch auf Eigentum, Betriebsgeheimnisse oder geistiges Eigentum der ARCHOS-SOFTWARE.

BESCHRÄNKUNGEN – Der Endbenutzer ist nicht berechtigt, die ARCHOS-SOFTWARE als Ganzes oder in Teilen zu verändern, entschlüsseln, disassemblieren, dekompileieren oder zurückentwickeln, soweit nicht durch zwingendes geltendes Recht gestattet.

URHEBERRECHT / GEISTIGES EIGENTUM – Die ARCHOS-SOFTWARE ist durch die Urheberrechtsgesetze der Vereinigten Staaten und internationale Urheberrechtsgesetze und Verträge sowie durch internationale Gesetze und Abkommen über geistiges Eigentum geschützt.

KEINE GEWÄHRLEISTUNG / HAFTUNGSBESCHRÄNKUNG

Der Endbenutzer ist Lizenznehmer der ARCHOS-SOFTWARE, so wie sie ist („as is“). Er verwendet diese Software auf eigene Gefahr.

ARCHOS übernimmt keine Gewährleistung, weder expliziter noch impliziter Natur, für die Fehlerfreiheit, Genauigkeit, Zuverlässigkeit, Tauglichkeit bei der Nutzung seiner Software für bestimmte Zwecke oder Sonstiges.

Sollte die ARCHOS-SOFTWARE Mängel aufweisen, trägt der ENDBENUTZER und nicht ARCHOS die finanzielle oder sonstige Haftung für die Wiederherstellung des ursprünglichen Funktionszustands des Produkts oder jede andere daraus entstehende Haftung.

ARCHOS und seine Tochterunternehmen, Führungskräfte oder Mitarbeiter/-innen haften nicht für Schäden jeglicher Art, einschließlich Verlusten oder anderen zufälligen, indirekten oder auf die Nutzung von ARCHOS-SOFTWARE zurückzuführenden Folgeschäden, auch wenn ARCHOS über die Möglichkeiten solcher Schäden unterrichtet war. Die vorgenannten Beschränkungen gelten nur, soweit das geltende Recht Haftungsausschlüsse oder -beschränkungen für bestimmte Schäden zulässt.

LIZENZIERTER KOMPONENTEN – ARCHOS SOFTWARE enthält von ARCHOS lizenzierte Komponenten. Die jeweiligen Lizenzgeber behalten sich hier möglicherweise nicht genannte Rechte vor. ARCHOS-Lizenzgeber geben keine Gewährleistungen, ausdrücklicher oder stillschweigender Natur. Dies umfasst, ohne Beschränkungen darauf, Marktgängigkeit oder Eignung für einen bestimmten Zweck hinsichtlich der lizenzierten Materialien. ARCHOS-Lizenzgeber geben keine Gewährleistungen, Garantien oder Erklärungen im Hinblick auf Nutzung oder Ergebnisse der Nutzung der lizenzierten Materialien in Bezug auf Fehlerfreiheit, Genauigkeit, Zuverlässigkeit oder Sonstiges. Der Endbenutzer übernimmt das volle Risiko für die Ergebnisse und Leistung des lizenzierten Materials. Die oben genannten Haftungsausschlüsse gelten, soweit dies nach der geltenden Rechtsordnung zulässig ist.

ARCHOS-Lizenzgeber und ihre Directors, Führungskräfte, Mitarbeiter/-innen oder Vertreter (zusammenfassend ARCHOS-Lizenzgeber) haften nicht für Folgeschäden, zufällige oder indirekte Schäden (einschließlich Schadensersatz für entgangene Geschäftsgewinne, Betriebsunterbrechung, Verlust von Betriebsdaten u. ä.), die aus der Verwendung oder dem Unvermögen der Verwendung des lizenzierten Materials entstehen, auch wenn der ARCHOS-Lizenzgeber über die Möglichkeit solcher Schäden unterrichtet wurde. Die vorgenannten Beschränkungen gelten nur, soweit das geltende Recht Haftungsausschlüsse oder -beschränkungen für bestimmte Schäden zulässt.

ILLEGALE VERWENDUNG – Der Endbenutzer ist nicht berechtigt, die ARCHOS-SOFTWARE für illegale Aktivitäten wie das Vervielfältigen, Speichern und/oder Vertreiben urheberrechtlich geschützter Materialien zu verwenden, wenn er nicht über die entsprechende ausdrückliche schriftliche Zustimmung verfügt.

ÜBERTRAGUNG – Der Endbenutzer ist berechtigt, seine Rechte an der ARCHOS-SOFTWARE mittels Übertragung oder Verkauf seines ARCHOS-Hardware-Produkts dauerhaft auf Dritte zu übertragen, vorausgesetzt, er behält keine Kopien der Software, Upgrades, Versionen oder Dokumentationen. Vor der Übertragung der Lizenz hat der neue Endbenutzer allen Bestimmungen des vorliegenden EULA schriftlich zuzustimmen.

KÜNDIGUNG – Der Lizenzvertrag kann jederzeit vom Endbenutzer gekündigt werden. Nach der Kündigung ist der Endbenutzer nicht berechtigt, die ARCHOS-SOFTWARE zu benutzen. In einem solchen Fall sind alle Originale und Kopien der ARCHOS-Software und sämtliche Dokumentationen vom Endbenutzer zu vernichten. Um Anweisungen zum Entfernen der Software von Ihrem Gerät zu erhalten, schreiben Sie bitte an ARCHOS. Die vorliegende Lizenz erlischt automatisch (ohne vorherige Ankündigung durch ARCHOS) bei Verstoß gegen Teile des vorliegenden Lizenzvertrags.

TEILNICHIGKEIT – Sollte ein Teil oder eine Bestimmung des vorliegenden Vertrags nach geltendem Recht für ungültig oder nicht durchsetzbar erachtet werden, ist der jeweilige

Teil in dem vom Gesetz zulässigen Umfang durchsetzbar. Die Rechtswirksamkeit der übrigen Bestimmungen des vorliegenden Vertrags wird hiervon nicht berührt.

GELTENDES RECHT – Die vorliegende Lizenz unterliegt dem Recht von Frankreich. Falls Sie Fragen zum vorliegenden Endbenutzer-Lizenzvertrag haben, schreiben Sie bitte an: ARCHOS SA., Legal Department, 12 rue Ampère, 91430 Igny, Frankreich.

**Diese Informationen werden regelmäßig aktualisiert.
Weitere Informationen finden Sie auf der Archos-Website.**

Open Source Software-Angebot

Die mit diesem Produkt mitgelieferte Software enthält Software-Dateien, die den Anforderungen bestimmter Open Source-Lizenzen entsprechen. Solche Open Source Software-Dateien unterliegen ausschließlich den Bedingungen relevanter Open Source Software-Lizenzen. Diese Open Source Software wird ohne Mängelgewähr bereitgestellt, wie es durch das Gesetz maximal zulässig ist.

Informationen über die hier enthaltenen Open Source-Dateien finden Sie im Bereich "Open Source-Lizenz" unter: Settings\ About tablet\Legal information auf dem Gerät für die relevanten Urheberrechts- und Lizenzierungsbedingungen. Sie erhalten eine Kopie der Apache-Lizenz, Version 2.0 unter <http://www.apache.org/licenses/LICENSE-2.0>. Sie erhalten eine Kopie der GNU General Public License, Version 2 von der Free Software Foundation, INC, 51 Franklin Street, Fifth Floor, Boston, MA 02110-1301, USA.

Bis zu drei Jahre nach unserer letzten Sendung dieses Produkts erhalten Sie eine Kopie des Quellcodes entsprechend der Binärdateien für alle GPL-lizenzierten Dateien, indem Sie unter <http://www.archos.com> den ARCHOS-Kundenservice kontaktieren und ARCHOS sendet Ihnen dann einen Link zu diesem Quellcode zu oder Sie erhalten die Anweisungen für den Erhalt des Quellcodes auf einem physikalischen Medium. Dieses Angebot ist für jeden gültig, der diese Informationen erhalten hat.

FCC-Erklärungen über RF-Strahlenbelastung und SAR

SAR-Erklärung

Dieses Gerät wurde auf die Einhaltung der Spezifischen Absorptionsrate (SAR) für den Betrieb in Körpernähe getestet. Die FCC hat detaillierte SAR-Anforderungen aufgestellt und festgestellt, dass diese Anforderungen bei diesem Gerät eingehalten werden.

Informationen über RF-Strahlenbelastung

Das Radiomodul wurde bewertet unter FCC Bulletin OET 65C (01-01) und entspricht den in den Abschnitten CFR 47, 2.1093 und 15.247 (b) (4) angegebenen Anforderungen in Bezug auf RF-Strahlenbelastung von Geräten mit Radiowellen. Dieses Modell entspricht den anwendbaren staatlichen Anforderungen für die Belastung durch Radiowellen.

Einwirkung elektromagnetischer Energie im Radiofrequenzbereich

DIESES GERÄT ENTSPRICHT DEN INTERNATIONALEN VORSCHRIFTEN HINSICHTLICH DER EINWIRKUNG ELEKTROMAGNETISCHER FELDER

Ihr Mobiltelefon ist ein Radiosender und -empfänger. Es entspricht den in internationalen Richtlinien (ICNIRP) empfohlenen Grenzwerten für die Exposition gegenüber Funkfrequenzen. Diese Grenzwerte sind Teil einer Reihe von Richtlinien, in denen die für die Bevölkerung zulässige Strahlenbelastung festgelegt ist und die von unabhängigen wissenschaftlichen Organisationen nach wissenschaftlichen Studien auf der Grundlage von umfangreichen und regelmäßigen Auswertungen erstellt wurden. In den Empfehlungen zur Einwirkung von Radiowellen wird eine Maßeinheit verwendet, die als SAR (Spezifische Absorptionsrate) bezeichnet wird. Der in den internationalen Richtlinien festgelegte SAR-Wert beträgt $2,0 \text{ W/kg}^*$. Bei den Tests zur Feststellung des SAR-Werts wird das Telefon in standardisierten Funktionsweisen und mit der höchstmöglichen Leistung in allen getesteten Frequenzbändern betrieben. Auch wenn der spezifische

Absorptionswert bei höchstmöglicher Leistung festgelegt ist, kann der tatsächliche spezifische Absorptionswert des Telefons im Betrieb weitaus geringer sein als der Maximalwert. Dies beruht darauf, dass das Telefon so ausgelegt ist, dass es bei verschiedenen Leistungsstufen funktioniert, um nur soviel Leistung aufzunehmen wie zur Netzverbindung notwendig ist. Je näher Sie sich an einer Relaisantenne befinden, desto schwächer ist im Prinzip die Ausgangsleistung. Bevor es in den Handel kommt, muss jedes Telefonmodell daraufhin getestet werden, dass es der europäischen R&TTE-Richtlinie entspricht. Diese Richtlinie verlangt die Berücksichtigung strenger Regeln, um die Sicherheit der Benutzer und der ganzen Bevölkerung zu garantieren und jeglichen Gesundheitsrisiken vorzubeugen. Dieses Gerät entspricht den Richtlinien für die Strahlenbelastung, wenn es in normaler Position, d.h. auf Ohrhöhe und mindestens 5mm vom Körper entfernt gehalten wird.

Wenn für den Transport ein Etui, ein Gürtelclip oder eine Halterung verwendet wird, dürfen diese keine metallischen Teile enthalten und eine Mindestentfernung von 5mm zwischen dem Gerät und dem Körper muss gewährleistet sein. Zur Übertragung von Dateien oder Nachrichten benötigt das Gerät eine gute Netzverbindung. In einigen Fällen kann sich die Übertragung von Dateien oder Nachrichten verzögern, bis eine solche Verbindung möglich ist. Beachten Sie unbedingt die entsprechenden Hinweise zum Trennungsabstand für den Übertragungsaufbau.

*Der für privat genutzte Mobilfunkgeräte gültige SAR-Grenzwert beträgt 2,0 Watt/Kilogramm (W/kg) gemittelt über zehn Gramm Zellgewebe.

In den Richtlinien sind als zusätzlicher Schutz für die Verbraucher und um allen Messunterschieden Rechnung zu tragen Sicherheitsmargen vorgesehen. Die SAR-Werte können je nach den in den einzelnen Ländern geltenden Informationsvorschriften und der Wellenlänge des verwendeten Netzes variieren.

Sicherheitsmaßnahmen

• An einigen Orten wie etwa Flughäfen, Krankenhäusern,

Tankstellen und Autowerkstätten ist die Benutzung des Telefons untersagt.

Die jeweils geltenden Sicherheitsvorschriften sind daher unbedingt zu beachten und das Telefon auszuschalten.

- Zur Vermeidung von Interferenzrisiken müssen darüber hinaus Personen mit elektronischen Implantaten (Herzschrittmacher, Insulinpumpen, Neurostimulatoren usw.) einen Abstand von 15 cm zwischen dem Mobiltelefon und dem Implantat einhalten und dürfen das Telefon nur an der dem Implantat gegenüber liegenden Seite verwenden.
- Das Telefonieren beim Fahren, auch mit nicht gesetzlich verbotenem Zubehör, ist gefährlich und erhöht die Unfallgefahr aufgrund der Ablenkung durch das Gespräch. Daher ist es verboten, beim Fahren zu telefonieren und auch die Verwendung einer Freisprecheinrichtung kann keine Lösung sein.

Optimaler Betrieb des Telefons

Elektronische und medizinische Geräte

Alle Mobiltelefone können Störsignale erzeugen, die möglicherweise den Betrieb von elektronischen Geräten beeinträchtigen.

- Benutzen Sie Ihr Telefon nicht ohne Erlaubnis in der Nähe von medizinischen Geräten. Fragen Sie Ihren Arzt um festzustellen, ob durch den Betrieb Ihres Telefons u.U. der Betrieb Ihres medizinischen Geräts beeinträchtigt wird.
- Tragbare Telefone können den Betrieb bestimmter Hörgeräte stören.
- Für die Träger von elektronischen Implantaten sind Vorsichtsmaßnahmen zu ergreifen: Benutzen Sie das Telefon auf der dem Implantat gegenüberliegenden Seite
- Durch leichte Interferenzen kann der Empfang bei Fernsehgeräten, Radios, Computern usw. gestört werden.

Herzschrittmacher

Die Hersteller von Herzschrittmachern empfehlen, einen Mindestabstand von 15 cm zwischen dem Mobiltelefon und dem Herzschrittmacher einzuhalten, um jegliche Beeinflussung des Letzteren zu vermeiden. Halten Sie deshalb beim Telefonieren das Gerät an das Ohr gegenüber von Ihrem

Herzschrittmacher und tragen Sie es nicht in der Brusttasche.

Sicherheit am Steuer

Beachten Sie die geltenden Gesetze und Vorschriften in Bezug auf die Benutzung von Mobiltelefonen beim Fahren.

Notruf

Unter Umständen sind die Notrufnummern nicht in allen Mobilfunknetzen verfügbar. Verlassen Sie sich daher bei einem Notruf nicht ausschließlich auf Ihr Mobiltelefon, sondern erkundigen Sie sich bei Ihrem Mobilfunkanbieter.

Nutzungsbedingungen zur Verringerung der Strahlenbelastung für den Verbraucher

- Telefonieren Sie unter guten Empfangsbedingungen, um die Strahlenmenge zu verringern. Vermeiden Sie es, in Tiefgaragen, im Zug oder im Auto zu telefonieren.
- Telefonieren Sie, wenn das Telefon den besten Empfang anzeigt (maximale Zahl der Empfangsbalken)
- Benutzen Sie ein Freisprech-Set und achten Sie darauf, mit dem Telefon nicht zu nah an den Bauch von Schwangeren und die Genitalien von Jugendlichen zu kommen.

Sicherheitsratschläge unseres Konstrukteurs

- Telefonieren Sie möglichst nicht in Tiefgaragen, Aufzügen, im Zug, im Auto und in einem Gebiet mit schlechtem Empfang
- Personen mit elektronischen Implantaten (Herzschrittmacher usw.) müssen einen Abstand von 15 cm zwischen dem Mobiltelefon und dem Implantat einhalten und dürfen das Telefon nur an der dem Implantat entgegengesetzten Seite verwenden.
- Verwenden Sie so oft wie möglich ein Headset (Ohrhörer), besonders wenn Sie häufig oder lange telefonieren.
- Kommen Sie mit dem Mobiltelefon nicht in die Nähe des Bauchs von Schwangeren oder des Unterbauchs von Kindern und Jugendlichen.

Garantía y responsabilidad limitadas

Este producto incluye una garantía limitada, y ofrece al comprador original el recurso a vías específicas en el caso de que dicho producto no se ajuste a la garantía limitada. La responsabilidad del fabricante puede verse limitada si así lo estipula el contrato de compraventa.

En general, y cualquiera que sea el problema, el fabricante no se hará responsable de los daños en el producto provocados por desastres naturales, fuego, descarga estática, utilización o uso incorrecto, negligencia, manejo o instalación inadecuada, reparación no autorizada, alteración o accidente. En ningún caso, el fabricante se hará responsable de la pérdida de datos almacenados en un soporte de disco.

EL FABRICANTE NO SE HARÁ RESPONSABLE DE LOS DAÑOS EXTRAORDINARIOS, FORTUITOS O INDIRECTOS, AUN HABIENDO SIDO INFORMADO PREVIAMENTE DE DICHA POSIBILIDAD.

El o los cedentes de la licencia de ARCHOS excluyen toda garantía, expresa o implícita, en la que se incluya, sin ninguna restricción, las garantías implícitas de aprovechamiento y adecuación a un fin específico del producto bajo licencia. El o los cedentes de la licencia ARCHOS no justifican, garantizan ni formulan observación alguna con respecto a la utilización o al resultado de la utilización del producto bajo licencia, en cuanto a su corrección, exactitud, fiabilidad u otras circunstancias. El consumidor asumirá todo el riesgo que se derive del rendimiento del producto bajo licencia. Algunas jurisdicciones no permiten la exclusión de las garantías implícitas. En dicho caso, las exclusiones anteriormente mencionadas no serían de aplicación.

Bajo ningún concepto, el o los cedentes de la licencia ARCHOS, y sus directores, ejecutivos, empleados o agentes (llamados cedentes de la licencia ARCHOS) serán responsables de los daños indirectos, imprevistos o fortuitos (entre los que se incluye la pérdida de beneficios, la interrupción de negocio, la pérdida de información y

similares) consecuencia de la utilización o de la incapacidad de utilizar los productos bajo licencia, aun cuando el cedente de la licencia ARCHOS reconozca la posibilidad de tales perjuicios. Las restricciones anteriores no serán de aplicación en el caso de que la jurisdicción local no autorice la exclusión o limitación de los daños indirectos o imprevistos.

Consulte su contrato de compraventa para una relación completa de los derechos de garantía, recursos y limitación de responsabilidad.

Además, la garantía no se aplicará a lo siguiente:

- Daños o problemas que resulten del uso inapropiado, abuso, accidente, alteración o corriente eléctrica o voltaje incorrectos.
- Cualquier producto cuyo sello de garantía o etiqueta con el número de serie haya sido alterado o dañado.
- Cualquier producto sin garantía o etiqueta de número de serie.
- Pilas y otros artículos consumibles suministrados con el dispositivo o en el interior del mismo.

El utilizador debe de hacer uso de este producto solamente para el fin para el cual ha sido creado, y cualquiera modificación técnica que pueda dañar físicamente o los derechos de terceros es prohibida. Cualquiera modificación de los componentes, del software, o del chasis del producto debe de ser aprobada por ARCHOS. Todas las modificaciones no aprobadas pueden conducir a la caducidad de la garantía del producto.

Precaución batería de iones de litio

Este producto está equipado con una batería de iones de litio. No lo perforo, abra o desmonte, ni lo utilice en ambientes húmedos o corrosivos. No coloque, guarde o deje su producto junto a o cerca de fuentes de calor, bajo la luz diurna solar, en lugares con altas temperaturas, en un contenedor presurizado o en un horno de microondas. No lo exponga a temperaturas superiores a 60 C (140 F). Si la batería pierde líquido y usted entra en contacto con esos fluidos internos, lávese con

abundante agua y consulte inmediatamente a su médico. De no seguir estas instrucciones, la batería de iones de litio podría perder ácido, recalentarse, explotar o incendiarse y causarle daños y lesiones.

Optimización del funcionamiento de la batería

- No deje la batería cargando durante más de una semana. De lo contrario, correría el riesgo de sobrecargarla y acortar su ciclo de vida total.
- Si deja de utilizar el dispositivo durante un periodo de tiempo prolongado, la batería se irá descargando poco a poco, por lo que deberá volver a cargar el dispositivo antes de utilizarlo de nuevo.
- Desenchufe el cargador de la toma de pared si no está siendo utilizado.
- Utilice sólo baterías ARCHOS.

Advertencias y consignas de seguridad

ATENCIÓN

Para prevenir cualquier riesgo de choque eléctrico, sólo un técnico cualificado podrá abrir este dispositivo. Antes de abrir la unidad, se deberá apagar y desconectar el cable de alimentación.

ADVERTENCIA

Protéjalo del fuego y de sacudidas eléctricas, guardándolo en un lugar seco y sin humedad.

Este producto está destinado exclusivamente a un uso personal. La copia de CDs o la transferencia de archivos musicales, imágenes o vídeos para su venta o cualquier otro fin comercial constituye una vulneración de la legislación en materia de derechos de autor. Los materiales registrados, trabajos artísticos y presentaciones no podrán ser copiados ni reproducidos total o parcialmente sin la autorización expresa del propietario. Respete la legislación y jurisdicción vigente en su país en materia de reproducciones sonoras y su utilización.

SEGURIDAD

Para una conducción segura, este dispositivo únicamente

podrá ser utilizado por los pasajeros de un coche en movimiento, y no por el conductor. Obedezca la legislación vigente en su país o jurisdicción que regule la utilización de dispositivos electrónicos por el conductor de un automóvil.

Instale su ARCHOS con cuidado

Si va a utilizarlo en un automóvil, compruebe que tanto el ARCHOS como sus accesorios estén instalados correctamente y permanezcan estables. Evite instalar el dispositivo ARCHOS y sus accesorios cerca de la zona de apertura de un airbag. Cualquier equipamiento instalado incorrectamente podría provocar lesiones graves al activarse el airbag.

Manipule las baterías y el cargador con cuidado y respete las instrucciones de reciclado.

- Utilice únicamente baterías y cargadores certificados por ARCHOS en su producto ARCHOS. De lo contrario, podría sufrir lesiones graves o dañar el producto.
- Nunca eche una batería al fuego. Para saber cómo reciclar su batería, pida información a la autoridad de medio ambiente de su localidad.
- No coloque nunca su dispositivo ARCHOS dentro o encima de un aparato calentador, como un microondas, una tostadora o una estufa. Las baterías recalentadas corren el riesgo de explotar.
- Procure no aplastar ni perforar nunca una batería. Evite exponer la batería a presiones externas altas que podrían provocar un cortocircuito interno y un sobrecalentamiento.

Utilice únicamente accesorios de la marca ARCHOS o certificados por ARCHOS

El uso de accesorios incompatibles con el ARCHOS podría provocar lesiones.

Manipule su ARCHOS con cuidado

- Mantenga el producto alejado de cualquier fuente de humedad, ya que ésta puede dañar gravemente el dispositivo. No manipule su dispositivo
- ARCHOS con las manos húmedas. Cualquier daño en el dispositivo debido al contacto con el agua anulará su garantía.

- No use ni guarde su producto en lugares sucios o con polvo, ya que podrían deteriorarse los componentes del dispositivo.
- Su producto ARCHOS es un dispositivo electrónico sofisticado. Protéjalo de caídas y golpes. No lo esponga a movimientos violentos.
- No pinte este producto. De lo contrario, podría inutilizar sus piezas extraíbles y reducir o limitar su funcionalidad.
- Los productos que crean un campo magnético podrían obstaculizar la funcionalidad del ARCHOS. No utilice estuches o fundas protectoras que tengan cierre magnético. No deje que su dispositivo ARCHOS permanezca en contacto prolongado con campos electromagnéticos.

Sólo técnicos certificados por ARCHOS están cualificados para reparar su dispositivo ARCHOS.

Al recurrir a personas no cualificadas para reparar su producto ARCHOS, corre el riesgo de dañar el dispositivo y anular su garantía.

Evite interferencias con otros productos electrónicos

Su dispositivo ARCHOS emite señales de radiofrecuencia (RF) que podrían interferir con el funcionamiento de otros dispositivos electrónicos protegidos insuficientemente o de forma incorrecta contra la energía RF, como marcapasos, audífonos, aparatos médicos o cualquier otro dispositivo electrónico que tenga en casa o en el coche. Póngase en contacto con el fabricante del equipo para resolver cualquier posible problema de interferencias.

Otras consignas de seguridad

- Maneje siempre su dispositivo ARCHOS con cuidado
- Manténgalo en un entorno limpio y libre de polvo.
- No esponga el dispositivo a temperaturas extremas.
- No tire ni deje caer el dispositivo
- No lo acerque demasiado a una llama.
- PROTECCIÓN INFANTIL: Mantenga el dispositivo fuera del alcance de los niños. No deje que los niños jueguen con este dispositivo, ya que podrían
- dañarse a sí mismos o a terceros o estropear el dispositivo.

Descarga electrostática

El funcionamiento normal del aparato puede ser perturbado por fenómenos de descarga electrostática (ESD). En este caso, relanzar el aparato es suficiente para recobrar su funcionamiento normal. Durante la transmisión de ficheros, por favor proceda con cuidado y hágalo en ambientes que sean libres de electroestática.

Prevención de lesiones auditivas



Este producto respeta la normativa vigente sobre limitaciones en el volumen de salida en dispositivos de audio para el mercado doméstico. Si escucha el dispositivo con auriculares o cascos a volúmenes muy elevados, corre el riesgo de dañar su oído de forma permanente. Aun si está acostumbrado a escuchar a volúmenes elevados y esto le parece normal, está corriendo un riesgo innecesario de padecer una lesión auditiva. Reduzca el volumen de su dispositivo hasta un nivel razonable para evitar lesiones auditivas permanentes. Si oye un pitido en sus oídos, reduzca el volumen o apague el dispositivo.

Criterios medioambientales

La protección del medio ambiente es una preocupación importante para ARCHOS. Para concretizar esta preocupación en acciones palpables, ARCHOS ha incluido una serie de métodos en todo el ciclo de producción de sus productos, desde su fabricación al uso, hasta su desecho, que favorecen el respeto por el medio ambiente.

Baterías : Si su producto contiene baterías extraíbles, debería desecharlas exclusivamente en un lugar especialmente designado para baterías gastadas.

El producto: El símbolo con un cubo de la basura tachado en su producto, significa que éste pertenece a la categoría de equipamiento eléctrico y electrónico. Este producto contiene materias peligrosas para el medio ambiente y la salud que deben de ser recicladas, por eso no debería desecharse un dispositivo electrónico ARCHOS con los desechos normales. De hecho, las normativas europeas actuales especifican que este dispositivo debe ser recogido:



- En los centros de distribución, si se compra un producto electrónico similar.
- En áreas de desecho creadas localmente (centros de recogida de desechos, sistemas de desechos clasificados, etc.)

Al hacerlo, estará participando activamente en la reutilización y reciclaje del equipamiento electrónico y eléctrico que puede tener un potencial efecto en el medio ambiente y la salud humana.

Copyright

Copyright ARCHOS © 2014. Todos los derechos reservados. No está permitida la copia o fotocopia de parte alguna de este documento, ni tampoco su reproducción, traducción ni utilización en cualquier medio, ya sea electrónico, mecánico o de otro tipo, sin el permiso anticipado y por escrito de ARCHOS. Todas las marcas y nombres de productos son marcas registradas, propiedad de sus respectivos titulares. Las especificaciones pueden modificarse sin previo aviso. El fabricante no se hará responsable de los eventuales errores u omisiones que pudieran aparecer en el presente documento. Las imágenes e ilustraciones pueden no corresponder con el contenido.

Cláusula de exención de responsabilidad: Dentro de los límites permitidos por la ley aplicable, serán excluidas las declaraciones y garantías de no violación de los copyrights o derechos intelectuales de propiedad derivados de la utilización del producto en condiciones distintas a las mencionadas anteriormente.

ACUERDO DE LICENCIA del SOFTWARE ARCHOS

LEA DETENIDAMENTE LOS TÉRMINOS Y CONDICIONES DEL ACUERDO DE LICENCIA ANTES DE UTILIZAR SU PRODUCTO ARCHOS. USTED DISPONE DE LA LICENCIA DE USO, PERO NO DE LA PROPIEDAD DEL "SOFTWARE ARCHOS" (todos los programas distribuidos con los productos de hardware ARCHOS) INCLUIDO CON ESTE DISPOSITIVO. LA UTILIZACIÓN DEL SOFTWARE DE ESTE DISPOSITIVO IMPLICA LA PLENA ACEPTACIÓN DE ESTE ACUERDO. SI NO ESTUVIERA DE ACUERDO CON ALGUNA DE LAS PARTES DEL MISMO, ARCHOS SE RESERVARÍA EL DERECHO A REVOCAR SU LICENCIA DE USO. En este caso, contacte rápidamente su vendedor O ARCHOS directamente para que encuentren una solución a este desacuerdo.

CONCESIÓN DE LICENCIA – Supeditado a los términos y condiciones de esta licencia, ARCHOS le concede el derecho, no exclusivo, a utilizar el software incluido con el producto de hardware ARCHOS. El SOFTWARE ARCHOS sólo puede utilizarse en el producto manufacturado ARCHOS que le acompaña.

TÍTULO – Como usuario, no dispondrá de título, derechos de propiedad, derechos a secretos profesionales ni derechos intelectuales relativos al SOFTWARE ARCHOS.

RESTRICCIONES – No podrá alterar, desensamblar, desensamblar, descompilar ni utilizar técnicas de ingeniería inversa en todo o parte del SOFTWARE ARCHOS, excepto en los casos autorizados por las disposiciones legales aplicables.

DERECHOS INTELECTUALES / DE COPYRIGHT – El SOFTWARE ARCHOS SOFTWARE está protegido por las leyes y tratados estadounidenses e internacionales en materia de copyright, y por las leyes internacionales sobre propiedad intelectual.

SIN GARANTÍA / RESPONSABILIDAD LIMITADA

La licencia del SOFTWARE ARCHOS se le concede a usted "tal cual", y la utilización que haga del mismo será bajo su cuenta y riesgo.

ARCHOS no formula ningún tipo de garantía, ni expresa ni implícita, acerca de la corrección, exactitud, fiabilidad, adecuación para determinados fines o cualquier otra de su

SOFTWARE.

Si el SOFTWARE ARCHOS resultara defectuoso, USTED y no ARCHOS correría con los gastos y cargas resultantes de la devolución del producto para el restablecimiento de sus funciones originales, así como con cualquier otro coste derivado de este supuesto.

Bajo ninguna circunstancia, ARCHOS ni sus filiales, gerentes o empleados se harán responsables de cualquier daño, incluyendo pero no limitándose a daños por pérdidas o cualquier otro daño indirecto, imprevisto o fortuito consecuencia de la utilización del SOFTWARE ARCHOS, aun si ARCHOS hubiera sido informado previamente de dicho riesgo. Las restricciones anteriores no serán de aplicación en el caso de que la jurisdicción local no autorice la exclusión o limitación de determinados daños.

COMPONENTES BAJO LICENCIA – En el SOFTWARE ARCHOS se incluyen componentes bajo licencia de ARCHOS. Los cedentes de dicha licencia se reservan cualquier tipo de derechos no mencionados en este documento. El o los cedentes de la licencia ARCHOS excluyen toda garantía, expresa o implícita, en la que se incluya, sin ninguna restricción, las garantías implícitas de aprovechamiento y adecuación a un fin específico del producto bajo licencia. El o los cedentes de la licencia ARCHOS no justifican, garantizan ni formulan observación alguna con respecto a la utilización o al resultado de la utilización del producto bajo licencia, en cuanto a su corrección, exactitud, fiabilidad u otras circunstancias. Usted asumirá todo el riesgo derivado de los resultados y rendimiento del producto bajo licencia. Algunas jurisdicciones no permiten la exclusión de las garantías implícitas. En dicho caso, las exclusiones anteriormente mencionadas no serán de aplicación.

Bajo ningún concepto, el o los cedentes de la licencia ARCHOS, y sus directores, ejecutivos, empleados o agentes (llamados cedentes de la licencia ARCHOS) se harán responsables de los daños indirectos, imprevistos o fortuitos (entre los que se incluye la pérdida de beneficios, la interrupción de negocio, le pérdida de información y similares) consecuencia de la utilización o de la incapacidad de utilizar los productos

bajo licencia, aun cuando el cedente de la licencia ARCHOS reconozca la posibilidad de tales perjuicios. Las restricciones anteriores no serán de aplicación en el caso de que la jurisdicción local no autorice la exclusión o limitación de los daños indirectos o imprevistos.

USO ILEGAL – El usuario se compromete a no utilizar el SOFTWARE ARCHOS en ninguna actividad ilegal, incluida la reproducción, almacenamiento o distribución de materiales protegidos por copyright, sin el consentimiento expreso y por escrito de sus propietarios.

TRANSFERENCIA – Podrá transferir de forma permanente sus derechos sobre el SOFTWARE ARCHOS a través de la transferencia o venta de su producto de hardware ARCHOS a un tercero. No deberá guardar ninguna copia del software, ni tampoco actualizaciones, versiones o documentación alguna, y el tercero a quien transfiere el acuerdo de licencia deberá aceptar por escrito las condiciones de esta licencia.

RESCISIÓN – Podrá rescindir este acuerdo en cualquier momento, a partir del cual ya no podrá utilizar el SOFTWARE ARCHOS. Para ello, deberá destruir todos los originales y copias del Software ARCHOS, así como toda la documentación. Escriba a ARCHOS si necesita consejos para desinstalar el software de su dispositivo. La licencia se rescindiría automáticamente (sin aviso de ARCHOS), si se quebrantara cualquiera de las partes de este acuerdo.

DESCOMPOSICIÓN – Si cualquiera de las partes o condiciones de este acuerdo fueran declaradas no válidas o inexigibles por la legislación aplicable, dicha parte se ejecutaría en la medida permitida por la ley, no teniendo efecto en cualquier otra sección de este acuerdo.

LEGISLACIÓN APLICABLE – Esta licencia se rige por las leyes de Francia. Si tiene alguna duda sobre este Acuerdo de Licencia, escríbanos a: ARCHOS SA., Legal Department, 12 rue Ampère, 91430 Igny, Francia.

Esta información podrá ser actualizada periódicamente. Obtendrá más detalles en el sitio web oficial de Archos.

Software de código abierto

El software suministrado con este producto incluye archivos de software sujetos a determinadas restricciones propias de una licencia de código abierto. Tales archivos de software de código abierto se rigen exclusivamente por las condiciones expresadas en la licencia de código abierto correspondiente. Dicho software de código abierto se proporciona "TAL CUAL", en el sentido más amplio posible que permita la legislación aplicable.

Los archivos de código abierto contenidos en la presente se encuentran en la sección "Open source license" ubicada en: Settings>About tablet\Legal information del dispositivo, donde podrá consultar las condiciones de la licencia y demás derechos de autor correspondientes. Puede descargar un ejemplar de la Licencia Apache, versión 2.0 en <http://www.apache.org/licenses/LICENSE-2.0>. También puede conseguir un ejemplar de la Licencia Pública General de GNU, versión 2, en la siguiente dirección: Free Software Foundation, INC, 51 Franklin Street, Fifth Floor, Boston, MA 02110-1301, EE.UU. Hasta tres años después de la última remesa de este producto, puede obtener un ejemplar del código fuente en formato binario de cualquier archivo con licencia GPL poniéndose en contacto con el servicio de atención al cliente de ARCHOS en <http://www.archos.com>, y ARCHOS le enviará un enlace a dicho código fuente o le proporcionará instrucciones para conseguir el código a través de un soporte físico. Oferta válida para toda persona que haya recibido esta información.

Declaración sobre exposición a la radiación RF y niveles SAR de la FCC

Niveles SAR

Este dispositivo ha sido probado para no superar, sobre el cuerpo, los límites de la tasa de absorción específica (SAR). La FCC ha establecido determinados límites SAR y ha concluido que este dispositivo cumple con dichos límites.

Información sobre exposición RF

El módulo de radio ha sido evaluado de acuerdo con el Boletín OET 65C (01-01) de la FCC, resultando conforme con los requisitos establecidos en las Secciones CFR 47, 2.1093 y 15.247 (b) (4), con respecto a la exposición RF a partir de dispositivos de radiofrecuencia. Este modelo cumple la normativa aplicable en materia de exposición a ondas de radiofrecuencia.

Exposición a la radiofrecuencia (RF)

ESTE DISPOSITIVO CUMPLE LA NORMATIVA INTERNACIONAL EN MATERIA DE EXPOSICIÓN A LAS ONDAS DE RADIO.

Su teléfono portátil es un emisor/receptor de ondas de radio y ha sido diseñado y fabricado en cumplimiento de los límites recomendados por las directivas internacionales (ICNIRP) en materia de exposición a las frecuencias radioeléctricas. Dichos límites forman parte de un conjunto de directivas y determinan los niveles autorizados de energía de RF en la población. Estas directivas han sido redactadas por organismos científicos independientes a partir de evaluaciones completas y regulares procedentes de estudios científicos.

Las recomendaciones relativas a la exposición a las ondas de radio utilizan una unidad de medida denominada SAR (siglas en inglés por "índice de absorción específica"). El límite SAR establecido en las directivas internacionales es de $2,0 \text{ W/kg}^*$. Durante las pruebas del índice SAR, el teléfono se utiliza en posiciones de funcionamiento estándar, funcionando a su nivel de potencia certificada más alta en todas las bandas de frecuencia examinadas. Si bien el índice de absorción específica se determina con el nivel de potencia certificada más alta, el índice de absorción específica real del teléfono

en funcionamiento puede encontrarse muy por debajo de ese valor. Esto se debe a que el teléfono está diseñado para funcionar con diferentes niveles de potencia, de tal forma que sólo utilizará la potencia mínima necesaria para acceder a la red. Por tanto, cuanto más cerca esté de una estación base, menor será la potencia de salida. Antes de ser comercializados, todos los modelos de teléfono deben someterse a pruebas que garanticen su conformidad con la directiva europea R&TTE.

Esta directiva impone el cumplimiento de normas estrictas que garanticen la seguridad de los usuarios y del conjunto de la población, y prevengan todo riesgo para la salud pública. Este dispositivo cumple con las directivas en materia de exposición a las frecuencias radioeléctricas cuando se utiliza en su posición normal, es decir a la altura de la oreja y a una distancia mínima del cuerpo de 5mm.

Cuando se utiliza una funda, un clip para el cinturón o cualquier otro tipo de soporte de transporte, éste no deberá contener piezas metálicas y deberá garantizar una distancia mínima de 5mm entre el producto y el cuerpo. Para poder transmitir archivos de datos o mensajes, este dispositivo requiere una conexión de calidad a la red. En determinados casos, la transmisión de archivos de datos o mensajes podrá ser postergada hasta que dicha conexión sea posible. Siga en todo momento las instrucciones relativas a la distancia de separación para el establecimiento de la transmisión.

* El límite SAR aplicable a los equipos móviles destinados al consumidor es de 2,0 vatios/kilogramo (W/kg), por término medio, en diez gramos de tejido celular.

Estas directivas incluyen márgenes de seguridad tendentes a reforzar la protección de los consumidores, a la vez que tienen en cuenta cualquier variación en la medida.

Los valores SAR pueden variar según la normativa vigente en materia de divulgación de información en los distintos países y según la banda de red utilizada.

Medidas relativas a la seguridad

- En determinados lugares o situaciones como en aviones, hospitales, estaciones de servicio y garajes profesionales,

está prohibida la utilización del teléfono. Por lo tanto, deberá respetar estrictamente y en todo momento las consignas de seguridad aplicables en cada una de estas situaciones y apagar el teléfono en caso necesario.

- Por otra parte, para evitar riesgos de interferencias, las personas portadoras de implantes electrónicos (estimuladores cardíacos, bombas de insulina, neuroestimuladores, etc.) deben conservar una distancia de 15 cm entre el dispositivo móvil y el implante, y únicamente utilizar el primero del lado contrario a donde este último está situado.
- El conducir y hablar por teléfono al mismo tiempo puede ser peligroso, incluso con dispositivos autorizados por la normativa vigente. La conversación telefónica puede provocar distracciones, lo que aumenta el riesgo de accidentes. Así pues, está prohibido conducir y hablar por teléfono al mismo tiempo, y la utilización de un dispositivo manos libres no deberá considerarse en ningún caso la solución más adecuada.

Funcionamiento óptimo del teléfono

Dispositivos electrónicos y médicos Todos los teléfonos móviles pueden provocar interferencias que pueden afectar al rendimiento de otros dispositivos electrónicos.

- No utilice su teléfono cerca de aparatos médicos sin solicitar permiso. Pregunte a su médico para saber si el funcionamiento de su teléfono podría interferir con el funcionamiento del aparato médico.
- Los teléfonos móviles pueden perturbar el funcionamiento correcto de algunas prótesis auditivas.
- Precauciones a seguir por los portadores de implantes electrónicos: utilice el teléfono del lado opuesto al implante.
- Pequeñas interferencias pueden perturbar el funcionamiento de televisores, radios, ordenadores, etc.

Estimuladores cardíacos (marcapasos)

Los fabricantes de marcapasos recomiendan mantener una distancia mínima de 15 cm entre el teléfono móvil y el estimulador cardíaco con el fin de evitar toda interferencia con este último. Para ello, utilice el teléfono en la oreja opuesta al marcapasos y no lo lleve nunca en el bolsillo de la camisa.

Seguridad al volante

Consulte las leyes y normativas vigentes en materia de utilización de teléfonos móviles de la región donde conduzca.

Llamadas de emergencia

Puede que algunas redes de telefonía móvil no acepten las llamadas de emergencia. Por tanto, no dependa únicamente de su teléfono móvil para realizar una llamada de emergencia. Consulte con su operador de telefonía.

Condiciones de utilización para reducir el nivel de exposición del consumidor a las radiaciones

- Telefonee en las mejores condiciones de recepción para reducir la cantidad de radiaciones. Para ello, evite telefonar desde garajes subterráneos o durante sus desplazamientos en coche o en tren.
- Telefonee cuando el teléfono muestre la mejor cobertura (la pantalla muestra la totalidad de barras de recepción de señal).
- Al utilizar un dispositivo manos libres, procure mantener el teléfono alejado del vientre de mujeres embarazadas y de la zona genital de adolescentes.

Precauciones de uso recomendadas por nuestro fabricante

- Evite telefonar desde garajes subterráneos o ascensores, durante sus desplazamientos en tren o en coche, o en zonas con mala cobertura.
- Las personas portadoras de implantes electrónicos (estimuladores cardíacos, etc.) deben conservar una distancia de 15 centímetros entre el dispositivo móvil y el implante, y únicamente utilizar el primero del lado contrario a donde este último está situado.
- Utilice siempre que pueda un kit peatón (auriculares), sobre todo en caso de utilización frecuente o prolongada del teléfono móvil.
- Aleje el teléfono móvil del vientre de mujeres embarazadas y de la zona pélvica de niños y adolescentes.

Garanzia e responsabilità limitata

Il prodotto è in vendita con una garanzia limitata; sono disponibili specifici rimedi per l'acquirente originale se il prodotto non è conforme a tale garanzia. La responsabilità del produttore può essere ulteriormente limitata dal contratto di vendita.

In generale, e in maniera illimitata, il produttore non è responsabile di danni al prodotto causati da disastri naturali, incendi, scariche elettrostatiche, uso improprio o illecito, negligenza, installazione o manutenzione non corretta, riparazione non autorizzata, modifiche o incidenti. In nessun caso il produttore è responsabile della perdita dei dati memorizzati sui supporti disco.

IL PRODUTTORE NON È RESPONSABILE DI DANNI SPECIALI, INCIDENTALI O INDIRETTI. ANCHE SE PREVENTIVAMENTE INFORMATO DELLA POSSIBILITÀ DI TALI DANNI

Coloro che concedono licenze alla ARCHOS non offrono alcuna garanzia, né esplicita né implicita, ivi compresa, senza limitazioni, quella di commerciabilità e idoneità a un uso particolare dei materiali concessi in licenza. Il conceditore di licenza ARCHOS non garantisce né concede dichiarazioni riguardanti l'uso o i risultati dell'uso dei materiali concessi in licenza in termini di esattezza, precisione, affidabilità o altro. Tutti i rischi relativi ai risultati e alle prestazioni dei materiali concessi in licenza vengono assunti dall'acquirente. L'esclusione delle garanzie implicite non è consentita da alcune giurisdizioni. L'esclusione sopra riportata potrebbe non essere applicabile.

In nessun caso il conceditore di licenza ARCHOS, con i relativi direttori, funzionari, dipendenti e agenti (collettivamente definiti conceditore di licenza ARCHOS) saranno responsabili di danni consequenziali, incidentali o indiretti (inclusi i danni per perdita di utili, interruzione di attività, perdita di informazioni commerciali e simili) conseguentemente all'uso o all'impossibilità di utilizzare i materiali concessi in licenza, anche nel caso in cui il conceditore di licenza ARCHOS sia stato avvisato della possibilità di tali danni. Alcune giurisdizioni non

IT riconoscono l'esclusione o la limitazione della responsabilità per danni conseguenti o fortuiti, pertanto la limitazione sopra riportata potrebbe non essere applicabile.

Per informazioni complete sui diritti forniti dalla garanzia, sui rimedi e sulla limitazione della responsabilità, fare riferimento al contratto di vendita.

Inoltre, la garanzia non è applicabile a:

- Danni o problemi derivanti da uso improprio, illecito, incidenti, alterazioni, corrente o tensione elettrica errata.
- Prodotti con etichetta con numero di serie o sigillo di garanzia danneggiato o manomesso.
- Tutti i prodotti privi di garanzia o etichetta con numero di serie.
- Batterie o altri articoli di consumi forniti con l'apparecchiatura.

L'utilizzatore finale è tenuto ad usare questo prodotto soltanto conformemente al relativo scopo di origine ed è rigorosamente proibito apportare tutte le modifiche tecniche che potrebbero potenzialmente interferire sui diritti dei terzi. Tutta la modifiche hardware, software, o alla struttura fisica del prodotto deve essere approvata per iscritto da ARCHOS. I prodotti modificati non approvati sono soggetti al ritiro o di tutte le clausole di garanzia.

Precauzioni relative alla batteria agli ioni di litio

Questo prodotto è dotato di una batteria agli ioni di litio. Non forare, aprire o smontare la batteria né utilizzarla in ambienti umidi e/o corrosivi. Non collocare, conservare né lasciare il prodotto all'interno o in prossimità di sorgenti di calore, alla luce diretta del sole, in luoghi con temperatura elevata, in contenitori pressurizzati né in forni a microonde. Non esporre il prodotto a temperature superiori a 60 °C. In caso di perdite di fluido dalla batteria e nel caso in cui si dovesse entrare a contatto con tali fluidi, sciacquare bene con acqua e consultare immediatamente un medico. La mancata osservanza di queste istruzioni può causare la perdita di acido dalla batteria, inoltre il prodotto può surriscaldarsi, esplodere o incendiarsi e causare lesioni personali e/o danni materiali.

Ottimizzazione delle prestazioni della batteria

- Non lasciare la batteria in carica per un periodo superiore ad una settimana, in quanto ciò potrebbe causare una carica eccessiva della batteria e ridurne la durata totale.
- Se non si intende utilizzare il dispositivo per un periodo prolungato, la batteria si scaricherà lentamente e sarà necessario ricaricare il dispositivo prima di un nuovo utilizzo.
- Scollegare il caricabatteria dalla presa di alimentazione quando non utilizzato.
- Utilizzare con il dispositivo solo il caricabatteria ARCHOS.

Avvertenze e istruzioni per la sicurezza

ATTENZIONE

Per evitare il rischio di scosse elettriche, l'unità deve essere aperta solo da personale di assistenza qualificato
Spegner e scollegare il cavo di alimentazione prima di aprire l'unità.

AVVERTENZA

Evitare il contatto con acqua o umidità al fine di evitare rischi di incendio e di scosse elettriche.

Il prodotto è destinato a esclusivo uso personale. La copia di CD o il caricamento di file di immagini, video o musica per la vendita o altri scopi commerciali costituisce una violazione della legge sui diritti d'autore. Per eseguire la registrazione completa o parziale di materiale, lavori, opere d'arte e/o presentazioni protette da copyright potrebbe essere necessaria l'autorizzazione. Si prega di informarsi su tutte le leggi nazionali vigenti relative alla registrazione e all'uso di tali materiali.

SICUREZZA

Per la sicurezza durante la guida, quando l'auto è in movimento l'apparecchio deve essere utilizzato da un passeggero e non dal conducente. Si applicano comunque le eventuali norme locali in vigore sull'uso degli apparecchi elettronici da parte del conducente.

Installare il dispositivo ARCHOS con attenzione

Accertarsi che il dispositivo ARCHOS e relativi accessori siano correttamente fissati quando utilizzati in auto. Evitare il montaggio del dispositivo ARCHOS e relativi accessori in prossimità delle aree di apertura degli airbag. Tutti i dispositivi non installati correttamente possono causare lesioni gravi all'attivazione dell'airbag.

Maneggiare batterie e caricabatteria con attenzione e rispettare le istruzioni per il riciclo

- Utilizzare esclusivamente batterie certificate ARCHOS e il caricabatteria per il proprio prodotto ARCHOS. L'utilizzo di batterie o di un caricabatteria non certificati da ARCHOS può causare lesioni gravi o danni al prodotto.
- Non bruciare le batterie. Consultare le normative locali per informazioni sul riciclo delle batterie.
- Non inserire il dispositivo ARCHOS all'interno o sopra una fonte di calore, ad esempio, forno a microonde, tostapane o calorifero. Quando la batteria si surriscalda potrebbe esplodere.
- Prestare attenzione a non schiacciare o perforare la batteria. Evitare di esporre la batteria ad alte pressioni esterne che potrebbero provocare un cortocircuito e surriscaldamento.

Utilizzare esclusivamente accessori marchiati o certificati ARCHOS

L'utilizzo di accessori non compatibili può causare lesioni.

Maneggiare con cura il dispositivo ARCHOS.

- Tenerlo lontano da qualsiasi fonte di umidità, in quanto potrebbe causare danni al dispositivo. Non utilizzare il dispositivo ARCHOS con mani umide. Qualsiasi danno al dispositivo derivante dal contatto con acqua annulla la garanzia.
- Non utilizzare o conservare il prodotto in aree polverose o sporche, in quanto ciò potrebbe deteriorare i componenti del dispositivo.
- Il dispositivo ARCHOS è un prodotto elettronico complesso. Proteggerlo da cadute e urti. Fare in modo che non subisca scuotimenti violenti.

- Non verniciare il prodotto, in quanto ciò potrebbe rendere inutilizzabili le parti mobili e ridurre o limitare la funzionalità.
- Altri prodotti che creano un campo magnetico potrebbero impedire il funzionamento del dispositivo ARCHOS. Non utilizzare involucri protettivi o custodie dotate di chiusure magnetiche. Non lasciare il dispositivo ARCHOS in contatto prolungato con campi elettromagnetici.

Solo i tecnici certificati ARCHOS sono qualificati per la riparazione del dispositivo ARCHOS

Se si contatta personale non qualificato per la riparazione del prodotto ARCHOS, si corre il rischio di danneggiare il dispositivo e di invalidare la garanzia.

Evitare interferenze con altre apparecchiature elettroniche

Il dispositivo ARCHOS irradia segnali a radio frequenza (RF) che possono interferire con il funzionamento di altri dispositivi elettronici che siano protetti in modo insufficiente o non corretto da energia RF, quali pacemaker, apparecchi acustici per non udenti, dispositivi medici o qualsiasi altro dispositivo elettronico domestico o automobilistico. Contattare il produttore dell'apparecchiatura per risolvere eventuali problemi di interferenza.

Altre istruzioni di sicurezza

- Maneggiare sempre con cura il dispositivo ARCHOS. Conservarlo in un ambiente pulito e privo di polvere.
- Non esporre il dispositivo a temperature estreme.
- Non lasciare cadere e non lanciare il dispositivo
- Non avvicinare il dispositivo ad un fiamma libera.
- **PROTEZIONE DAI BAMBINI:** Mantenere il dispositivo lontano dai bambini. Non consentire ai bambini di giocare con questo dispositivo, in quanto potrebbero ferire sé stessi, altri o danneggiare il dispositivo stesso.

Scariche elettrostatiche

Le normali funzioni del prodotto possono essere disturbate dall'ESD. Se così, andrebbe semplicemente resettato il prodotto alle normali operazioni seguendo le istruzioni nel manuale. Durante la trasmissione del file, si prega di

maneggiare con cura e operando in ambienti statici liberi.

Come evitare danni acustici



Questo prodotto rispetta le norme attualmente in vigore per limitare a livelli di sicurezza del volume dell'emissione di dispositivi audio di consumo. Ascoltando ad alto volume con le cuffie o gli auricolari si corre il rischio di danni permanenti all'udito. Anche se si è abituati ad ascoltare musica ad alto volume, il rischio di una riduzione dell'udito sussiste. Ridurre il volume del dispositivo a un livello ragionevole per evitare danni permanenti all'udito. Se si sente un ronzio nelle orecchie, ridurre il volume o spegnere il dispositivo.

Rispetto ambientale

La protezione ambientale è una questione di primaria importanza per ARCHOS. Al fine di tradurre la propria preoccupazione in azioni tangibili, ARCHOS ha intenzionalmente incluso nel proprio intero ciclo produttivo un sistema metodologico che favorisca il rispetto per l'ambiente: dalla fabbricazione all'uso da parte degli utenti, fino allo smaltimento finale.

Batterie: Le batterie removibili eventualmente contenute nel prodotto in vostro possesso, vanno smaltite solo nei punti di raccolta specifici per batterie usate.



Il Prodotto: Il simbolo con il bidone sbarrato riportato sul prodotto in vostro possesso indica che esso appartiene alla categoria delle apparecchiature elettriche ed elettroniche. Questo prodotto contiene dei sostanze potenzialmente pericolosi per il ambiente e sulla salute, è per questo che gli apparecchi elettronici ARCHOS non possono essere smaltiti con i rifiuti ordinari. Le direttive europee vigenti stabiliscono che il presente apparecchio deve essere conferito:

- Presso i punti vendita, nel caso di acquisto di un prodotto elettronico simile.
 - Presso le aree di smaltimento comunali (centri di smaltimento rifiuti, raccolta differenziata, ecc.)
- In questo modo, darete il vostro contributo al riutilizzo e al riciclaggio di apparecchiature elettroniche ed elettriche che potrebbero avere effetti dannosi sull'ambiente e sulla salute.

Note sul Copyright

Copyright ARCHOS © 2014. Tutti i diritti riservati.

Questo documento non può, né interamente né in parte, essere copiato, fotocopiato, riprodotto o ridotto a un formato leggibile da macchina o mezzo elettronico senza il consenso scritto da parte di ARCHOS. Tutti i nomi di marchi e prodotti sono marchi registrati appartenenti ai rispettivi proprietari. Le specifiche sono soggette a modifiche senza preavviso. Sono accettati errori e omissioni. Le immagini e le illustrazioni non sempre corrispondono al contenuto.

Disconoscimento della garanzia: nei limiti consentiti dalla legge applicabile, con il presente documento sono escluse le affermazioni e le garanzie di non infrazione dei diritti d'autore o di altri diritti di proprietà intellettuale risultanti dall'uso del prodotto in condizioni diverse da quelle sopra specificate.

CONTRATTO DI LICENZA PER UTENTE FINALE del SOFTWARE ARCHOS

LEGGERE ATTENTAMENTE I TERMINI E LE CONDIZIONI DEL CONTRATTO DI LICENZA PER L'UTENTE FINALE (EULA)

RIPORTATI IN BASSO PRIMA DI UTILIZZARE IL PRODOTTO

ARCHOS. IL "SOFTWARE ARCHOS" (tutti i software distribuiti

con l'apparecchiatura ARCHOS) DI QUESTO DISPOSITIVO È CONCESSO IN LICENZA, NON È DA CONSIDERARSI PROPRIETÀ DELL'UTENTE. UTILIZZANDO IL SOFTWARE DI QUESTO DISPOSITIVO, L'UTENTE DÀ IL PROPRIO CONSENSO AD ESSERE VINCOLATO DA QUESTO CONTRATTO. SE L'UTENTE NON ACCETTA UNA QUALUNQUE PARTE DI QUESTO CONTRATTO DI LICENZA PER UTENTE FINALE, LA ARCHOS NON PUÒ CONCEDERE IN LICENZA IL SOFTWARE. In questo caso, CONTATTARE RAPIDAMENTE IL VOSTRO RIVENDITORE O CONTATTARE DIRETTAMENTE ARCHOS per trovare UN' ADEGUATA SOLUZIONE a questo disaccordo.

CONCESSIONE DELLA LICENZA – In base ai termini e alle condizioni di questa licenza, la ARCHOS concede il diritto non esclusivo di utilizzare il software con l'apparecchiatura ARCHOS. Il SOFTWARE ARCHOS può essere utilizzato solo sull'apparecchiatura prodotta dalla ARCHOS con cui viene distribuito.

TITOLO – L'utente non possiede alcun titolo, né diritto di proprietà o materiale né intellettuale, né ha accesso ai segreti industriali che riguardano il SOFTWARE ARCHOS.

LIMITAZIONI – Non è consentito alterare, decrittare, disassemblare, decompilare o retroanalizzare, in parte o del tutto, il SOFTWARE ARCHOS, ad eccezione dei casi in cui è consentito da leggi vigenti.

COPYRIGHT/DIRITTI DI PROPRIETÀ INTELLETTUALE – Il SOFTWARE ARCHOS è protetto da leggi e trattati sul copyright statunitensi e internazionali e da leggi internazionali sulla proprietà intellettuale.

NESSUNA GARANZIA/RESPONSABILITÀ LIMITATA

Il SOFTWARE ARCHOS è concesso in licenza "così come è" e il suo utilizzo in tali condizioni da parte dell'utente è unicamente a suo rischio. La ARCHOS non fornisce alcuna garanzia né esplicita né implicita sulla correttezza, precisione, affidabilità e adeguatezza a un determinato scopo né su altri aspetti del SOFTWARE. Se il SOFTWARE ARCHOS si rivela difettoso, è L'UTENTE e non la ARCHOS a doversi assumere l'onere, anche finanziario, della restituzione del prodotto nello stato funzionale originario e tutti gli altri oneri e responsabilità

derivanti da una situazione simile. In nessun caso la ARCHOS, le sue filiali, i suoi funzionari o dipendenti saranno responsabili dei danni, compreso, anche ma non solo, lo smarrimento o altri danni accidentali, indiretti o conseguenti all'utilizzo del SOFTWARE ARCHOS, neanche se la ARCHOS è avvisata della possibilità di tali danni. Alcune giurisdizioni non riconoscono l'esclusione o la limitazione della responsabilità per determinati danni, pertanto la limitazione sopra riportata potrebbe non essere applicabile.

COMPONENTI CONCESSI IN LICENZA – All'interno del SOFTWARE ARCHOS sono presenti componenti concessi in licenza alla ARCHOS e i concessionari della licenza possono far valere diritti qui non espressi. Coloro che concedono licenze alla ARCHOS non offrono alcuna garanzia, né esplicita né implicita, ivi compresa, senza limitazioni, quella di commerciabilità e idoneità a un uso particolare dei materiali concessi in licenza. Coloro che concedono licenze alla ARCHOS non garantiscono né forniscono dichiarazioni in termini di esattezza, precisione, affidabilità o altro relativamente all'uso o ai risultati dell'uso di materiali concessi in licenza. L'acquirente si assume tutti i rischi relativi ai risultati e alle prestazioni dei materiali concessi in licenza. L'esclusione delle garanzie implicite non è consentita da alcune giurisdizioni. L'esclusione sopra riportata potrebbe non essere applicabile.

In nessun caso coloro che concedono licenze alla ARCHOS, con i relativi dirigenti, funzionari, dipendenti e agenti (collettivamente definiti concessionari di licenza ARCHOS) saranno responsabili di danni accessori, fortuiti o indiretti (inclusi i danni per perdita di utili, interruzione di attività, perdita di informazioni commerciali e simili) conseguenti all'uso o all'impossibilità di utilizzare i materiali concessi in licenza, neanche nel caso in cui il concessionario di licenza ARCHOS sia stato avvisato della possibilità di danni simili. Alcune giurisdizioni non riconoscono l'esclusione o la limitazione della responsabilità per danni conseguenti o fortuiti, pertanto la limitazione sopra riportata potrebbe non essere applicabile.

UTILIZZO ILLEGALE – Non è consentito utilizzare il SOFTWARE ARCHOS in attività illegali come la riproduzione, l'archiviazione

e/o la distribuzione di materiali protetti da copyright senza un esplicito consenso scritto.

TRASFERIMENTO – Si possono trasferire in maniera definitiva i propri diritti relativi al SOFTWARE ARCHOS trasferendo o vendendo la propria apparecchiatura ARCHOS a seconde persone. È vietato conservare copie del software, aggiornamenti, versioni o documentazione, e colui a cui viene trasferito il contratto deve notificare per iscritto l'accettazione delle condizioni di questo EULA.

TERMINE – È possibile cessare questo contratto in qualsiasi momento, ma a quel punto non è più possibile utilizzare il SOFTWARE ARCHOS. Per farlo, è necessario distruggere tutti gli originali e le copie del Software ARCHOS e tutta la relativa documentazione. È possibile scrivere alla ARCHOS per ricevere istruzioni in merito alla rimozione del software dal proprio dispositivo. Questa licenza scade automaticamente (senza notifica da parte della ARCHOS) se si viola una qualunque parte del contratto.

DECOMPOSIZIONE – Se una legge disciplinante riconosce una qualunque parte o condizione del contratto come non valida o non applicabile, tale parte sarà applicabile solo nei limiti consentiti dalla legge e non avrà effetto su altre sezioni del contratto.

LEGGE DISCIPLINANTE– Questa licenza è disciplinata dalle leggi della Francia. Per domande sul contratto di licenza per l'utente finale, scrivere alla: ARCHOS SA., Legal Department, 12 rue Ampère, 91430 Igny, Francia.

Queste informazioni sono soggette a periodici aggiornamenti. Consultare il sito Web ufficiale di Archos.

Offerta di software open source

Il software in bundle con questo prodotto comprende file software soggetti a determinati requisiti di licenza open source. Tali file software open source sono soggetti unicamente ai termini della rispettiva licenza software open source. Tale software open source viene fornito "NELLO STATO IN CUI SI TROVA" nella misura in cui ciò sia permesso dalla legge vigente.

Per i file open source qui contenuti, accedere alla sezione

“Open source license” [Licenza open source] che si trova in: Settings>About tablet\Legal information [Impostazioni\Informazioni sul tablet\Informazioni legali] per i relativi termini di licenza e copyright. È possibile ottenere una copia della Licenza Apache, Versione 2.0 all'indirizzo <http://www.apache.org/licenses/LICENSE-2.0>. È inoltre possibile ottenere una copia della Licenza pubblica generale GNU, Versione 2 presso la Free Software Foundation, INC, 51 Franklin Street, Fifth Floor, Boston, MA 02110-1301, USA.

Fino alla data di tre anni successiva alla nostra ultima spedizione del presente prodotto, sarà possibile ottenere copia del codice sorgente corrispondente ai file binari di qualsivoglia file in licenza GPL contattando l'assistenza tecnica ARCHOS all'indirizzo <http://www.archos.com>; ARCHOS invierà al richiedente un link a detto codice sorgente o fornirà istruzioni per ottenere il codice sorgente su un supporto fisico. L'offerta è valida per chiunque riceva le presenti informazioni.

Dichiarazioni FCC - Esposizione a radiazioni RF e SAR Dichiarazione SAR

Il presente dispositivo è stato testato per la conformità al tasso di assorbimento specifico (SAR - Specific Absorption Rate) per un dispositivo portato in prossimità del corpo. La FCC ha stabilito requisiti SAR dettagliati e ha determinato che tali requisiti sono soddisfatti per il presente dispositivo.

Esposizione a radiazioni RF

Il modulo radio è stato valutato ai sensi del Bollettino FCC OET 65C (01-01) e riscontrato conforme ai requisiti definiti in CFR 47, sezioni 2.1093 e 15.247 (b) (4), concernenti l'esposizione a RF da dispositivi a radiofrequenza. Il presente modello soddisfa i requisiti governativi applicabili in materia di esposizione a onde in radiofrequenza.

Esposizione alle radiofrequenze

QUESTA APPARECCHIATURA È CONFORME ALLA
REGOLAMENTAZIONE INTERNAZIONALE IN MATERIA DI
ESPOSIZIONE ALLE ONDE RADIO.

Il telefono cellulare è un ricetrasmittitore radio. È stato progettato e prodotto in conformità ai limiti raccomandati

dalle direttive internazionali (ICNIRP) in materia di esposizione alle frequenze radioelettriche. Questi limiti rientrano in un insieme di direttive e stabiliscono i livelli consentiti di energia RF per la popolazione. Queste direttive sono state fissate da organi scientifici indipendenti mediante valutazioni periodiche e accurate basate su studi scientifici.

Le raccomandazioni per l'esposizione alle onde radio adottano un'unità di misura denominata SAR (Specific Absorption Rate [Tasso d'assorbimento specifico]). Il limite SAR indicato nelle direttive internazionali è pari a 2,0 W/kg*.

Nei test di determinazione del SAR, il telefono viene utilizzato in posizioni operative standard e funziona al suo massimo livello di potenza certificato in tutte le bande di frequenza testate. Sebbene il SAR sia determinato al massimo livello di potenza certificato più elevato, il tasso di assorbimento specifico effettivo del telefono durante il funzionamento può essere molto al di sotto del valore massimo. Questo perché il telefono è progettato per funzionare a diversi livelli di potenza in modo da utilizzare solo la potenza necessaria per accedere alla rete. In linea di principio, quanto più si è vicini ad un ripetitore telefonico, tanto più debole sarà la potenza d'emissione. Prima di essere commercializzato, ogni modello di telefono deve essere testato per garantirne la conformità alla direttiva europea R&TTE.

Questa direttiva impone il rispetto di regole severe per garantire la sicurezza degli utenti e della popolazione in generale, e prevenire eventuali rischi per la salute.

Questo dispositivo è conforme alle norme in materia di esposizione alle frequenze radioelettriche quando viene usato nella sua posizione normale, cioè a livello dell'orecchio o a una distanza minima di 5mm dal corpo.

Se si utilizzano una custodia, un gancio da cintura o un supporto per finalità di trasporto, questi non devono contenere parti metalliche e devono garantire una distanza minima di 5mm tra il dispositivo e il corpo. Per poter trasmettere file di dati o messaggi, questo dispositivo richiede una connessione di qualità alla rete. In certi casi, la trasmissione di file di dati o messaggi potrebbe essere ritardata fino a quando sarà possibile tale connessione.

Accertarsi di seguire scrupolosamente le istruzioni relative alla distanza di separazione per attivare la trasmissione.

* Il limite SAR per i dispositivi cellulari usati dal pubblico è pari a 2,0 watt/chilogrammo (W/kg) in media su dieci grammi di tessuto cellulare.

Queste direttive includono margini di sicurezza per fornire un'ulteriore protezione ai consumatori e per tener conto di eventuali variazioni di misurazione.

I valori SAR possono variare a seconda delle norme di presentazione delle informazioni in vigore nei vari Paesi e in base alla banda di rete utilizzata.

Misure relative alla sicurezza

- In certi luoghi o situazioni, come ad esempio aerei, ospedali, stazioni di servizio e garage professionali è vietato l'uso del telefono. Pertanto è tassativo rispettare rigorosamente le norme di sicurezza specifiche di ciascuna di queste situazioni e spegnere il telefono quando richiesto.

- Inoltre, per evitare il rischio di interferenze, i portatori di impianti elettronici (pacemaker, pompe per insulina, neurostimolatori ...) devono mantenere una distanza di 15 cm tra il dispositivo e l'impianto e utilizzarlo solo dal lato opposto a quello in cui si trova l'impianto.

- L'uso del telefono durante la guida, anche con apparecchiature non vietate dalla normativa, è pericoloso, in quanto aumenta il rischio di incidenti dovuto alla distrazione creata dalla conversazione stessa. Inoltre, è vietata la chiamata telefonica durante la guida e l'utilizzo di un kit vivavoce non deve essere considerato come soluzione.

Funzionamento ottimale del telefono

Apparecchi elettronici e medici

Tutti i telefoni cellulari possono generare interferenze suscettibili di influire sulle prestazioni dei dispositivi elettronici.

- Non utilizzare il telefono in prossimità di apparecchiature mediche senza autorizzazione. Chiedere il consiglio del medico per determinare se il funzionamento del telefono possa interferire con il funzionamento del dispositivo medico in uso.

- I telefoni cellulari possono influire sul funzionamento di alcuni apparecchi acustici.
- Per i titolari di impianti elettronici, devono essere adottate precauzioni: utilizzare il telefono sul lato opposto a quello dell'impianto.
- Interferenze minori potrebbero influire negativamente sul corretto funzionamento di televisori, radio, PC, ecc.

Pacemaker

I produttori di pacemaker raccomandano di mantenere una distanza minima di 15 cm tra telefono cellulare e pacemaker, al fine di evitare possibili interferenze con quest'ultimo. Per fare questo, utilizzare il telefono sull'orecchio opposto al pacemaker e non portarlo nel taschino della camicia.

Sicurezza di guida

Controllare le leggi e i regolamenti che disciplinano l'utilizzo dei telefoni cellulari nell'area in cui si guida.

Chiamate di emergenza

È possibile che i numeri di emergenza non siano disponibili su tutte le reti di telefonia mobile. Non dipendere unicamente dal proprio telefono cellulare per effettuare chiamate d'emergenza. Verificare con il proprio operatore.

Condizioni d'uso per ridurre il livello di esposizione del consumatore a radiazioni

- Chiamare in buone condizioni di ricezione per ridurre la quantità di radiazioni. Per fare questo, evitare di chiamare da parcheggi sotterranei e quando si viaggia in treno o in auto.
- Chiamare quando il telefono capta in modo ottimale (visualizzazione del numero massimo di tacche di ricezione della rete).
- Utilizzare il kit vivavoce, facendo attenzione a tenere il telefono distante dal ventre per le donne in gravidanza e dalla regione genitale per gli adolescenti.

Precauzioni d'uso consigliate dal costruttore

- Non chiamare da parcheggi sotterranei, da ascensori, quando si viaggia in treno, in auto o quando ci si trova in una zona poco coperta dalla rete.

- I portatori di impianti elettronici (pacemaker...) devono mantenere una distanza di 15 centimetri fra cellulare e impianto e usare il telefono solo sul lato opposto a quello in cui si trova l'impianto.
- Servirsi di auricolare (cuffie) il più spesso possibile, soprattutto in caso di uso frequente o prolungato di telefoni cellulari.
- Tenere il cellulare distante dal ventre per le donne in gravidanza ed al basso ventre per i bambini e gli adolescenti.

Garantie en beperkte aansprakelijkheid

Dit product wordt verkocht met een beperkte garantie en er staan specifieke rechtsmiddelen ter beschikking van de oorspronkelijke koper indien het product niet voldoet aan deze beperkte garantie. De aansprakelijkheid van de fabrikant is mogelijk verder beperkt in overeenstemming met het verkoopcontract.

Over het algemeen, en in een niet-gelimiteerde weg, is de fabrikant niet verantwoordelijk voor productschade veroorzaakt door natuur-rampen, vuur, statische lading, ontlading, misbruik, negeren of oneigenlijk gebruik, installatiefouten, ongeoorloofde reparatie, wijzigingen of ongelukken. In geen geval zal de fabrikant aansprakelijk zijn voor het verlies van gegevens bewaard op gegevensdragers.

DE FABRIKANT IS NIET AANSPRAKELIJK VOOR ENIGE SPECIALE, INCIDENTELE SCHADE OF GEVOLGSCHADE, ZELFS INDIEN HIJ OP DE HOOGTE WERD GESTELD VAN DERGELIJKE MOGELIJKE SCHADE OF VERLIEZEN.

De ARCHOS' licentiegever(s) geeft geen garanties, uitdrukkelijk of stilzwijgend, met inbegrip van, maar niet beperkt tot de geïmpliceerde garanties van verkoopbaarheid of geschiktheid voor een bepaald doel, met betrekking tot de geleverde materialen. De ARCHOS' licentiegever(s) geeft geen garanties of doet geen uitspraken met betrekking tot het gebruik van of de resultaten van het gebruik van de geleverde materialen terzake van juistheid, nauwkeurigheid, betrouwbaarheid, correctheid of anderszins. Het volledige risico met betrekking tot de resultaten en de prestaties van de geleverde materialen wordt door u gedragen. De uitsluiting van impliciete garanties wordt niet toegestaan in sommige rechtsgebieden, waardoor de bovengenoemde beperking mogelijk niet op u van toepassing is.

In geen geval zullen ARCHOS' licentiegever(s), hun directeurs, secretarissen, werknemers of agenten (gezamenlijk ARCHOS' licentiegever genoemd) aansprakelijk worden gesteld voor enige gevolgschade, incidentele of onrechtstreekse schade (met inbegrip van winstderving, schade door onderbreking

van de activiteiten, verlies van zakelijke informatie, en dergelijke) die voortvloeien uit het gebruik van of de onmogelijkheid tot gebruik van de geleverde materialen zelfs indien ARCHOS' licentiegever vooraf op de hoogte werd gesteld van de mogelijkheid van dergelijke schade. Omdat sommige rechtsgebieden dergelijke uitsluiting of beperking van aansprakelijkheid voor gevolgschade of incidentele schade niet toelaten, is het mogelijk dat de bovenstaande beperkingen niet op u van toepassing zijn.

Raadpleeg uw verkoopcontract voor een volledige opsomming van garantierechten, rechtsmiddelen en aansprakelijkheidsbeperkingen.

De garantie is bovendien niet van toepassing op:

- Schade of problemen die voortvloeien uit verkeerd gebruik, misbruik, ongelukken, wijzigingen of onjuiste elektrische stroom of voltage.
- Elk product met een vervalste of beschadigde garantiezegel of serienummerlabel.
- Elk product zonder garantie- of serienummerlabel.
- Batterijen en andere verbruiksartikelen geleverd bij of in het apparaat.

De eindgebruiker verplicht zich dit product alleen voor de doortoe bestemde doeleinden te gebruiken. Het is ten strengste verboden het product technisch te veranderen waardoor mogelijk op de rechten van derden schade kan veroorzaken. Elke verandering in de hardware, software of van fysieke aard moeten eerst door ARCHOS schriftelijk geaccordeerd worden. Is dit niet het geval dan vervallen alle garantiegevallen.

Pas op Lithium-Ion batterij !

Dit product is voorzien van een Lithium-Ion batterij. Niet doorboren, openen, uit elkaar halen of gebruiken in een vochtige en/of roestige omgeving. Bewaar, plaats of berg uw produkt niet op in de buurt van hitte, in direct sterk zonlicht, in een omgeving met een hoge temperatuur, in een druk container of in een magnetron. Niet blootstellen aan temperaturen boven 60 C (140 F). Als de batterij lekt en u in contact komt met de lekkende vloeistoffen, spoel dan

grondig met water en zoek onmiddellijk medische hulp. Het niet opvolgen van deze instructies kan ertoe leiden dat de Litium-Ion batterij zuur gaat lekken, heet wordt, explodeert of ontbrandt en verwondingen en of schade veroorzaakt.

NL

Batterijprestaties optimaliseren

- Laad uw batterij niet langer dan een week op. Zo riskeert u de batterij te overladen en haar totale levensduur in te perken.
- Als het toestel gedurende een lange periode niet gebruikt wordt, zal de batterij langzaam ontladen en zal het toestel opnieuw moeten worden opgeladen alvorens het gebruikt kan worden.
- Haal de lader uit het stopcontact wanneer hij niet gebruikt wordt.
- Gebruik alleen een ARCHOS-batterij in het toestel.

Waarschuwingen en veiligheidsinstructies **VOORZICHTIG!**

Om risico's op elektrische schok te vermijden, mag dit toestel enkel worden geopend door bevoegd dienstpersoneel.

Alvorens het toestel mag geopend worden, moet het worden uitgeschakeld en moet de stroomkabel worden losgekoppeld.

WAARSCHUWING

Stel het toestel niet bloot aan regen of vocht om gevaar op brand en elektrische schokken te vermijden.

Dit product is uitsluitend voor persoonlijk gebruik. Het kopiëren van CD's of het downloaden van muziek-, video- of fotobestanden bestemd voor de verkoop of andere zakelijke doeleinden is een mogelijke inbreuk op de copyrightwetgeving. Mogelijk is toestemming vereist voor het volledig of gedeeltelijk opnemen van materiaal waarop auteursrecht rust, kunstwerken en presentaties. Zorg ervoor dat u op de hoogte bent van alle toepasselijke wetgeving inzake de opname en het gebruik van dergelijke zaken in uw land en rechtsgebied.

VEILIGHEID

Om de veiligheid in de auto te garanderen, mag alleen een passagier - en dus zeker niet de bestuurder - het toestel

bedienen wanneer de auto in beweging is. Mogelijk zijn er in uw rechtsgebied en/of land wetten inzake het gebruik van elektronische apparaten door bestuurders van toepassing.

Installeer uw ARCHOS op de juiste manier

Zorg ervoor dat uw ARCHOS en zijn toebehoren goed vastzitten wanneer u ze in een auto gebruikt. Monteer de ARCHOS en zijn toebehoren uit de buurt van de openingsruimten van de airbag. Alle apparatuur die onjuist is geïnstalleerd, kan leiden tot ernstige letsels als de airbag geactiveerd wordt.

Hanteer de batterijen en de lader voorzichtig en respecteer de instructies inzake recycling

- Gebruik alleen batterijen en een lader die door ARCHOS gecertificeerd zijn voor uw ARCHOS-product. Het gebruik van batterijen of een lader die niet door ARCHOS gecertificeerd zijn, kan leiden tot ernstige letsels of schade aan uw product..
- Gooi nooit een batterij in het vuur. Raadpleeg de lokale regelgeving voor informatie over het recyclen van batterijen.
- Plaats uw ARCHOS-toestel nooit in of op een verwarmingsapparaat zoals een magnetron, een oven of een radiator. Wanneer de batterijen warm worden, bestaat er gevaar op ontploffing.
- Plet of perforer de batterij nooit. Stel de batterij niet bloot aan hoge externe druk die zou kunnen leiden tot interne kortsluiting en oververhitting.

Gebruik alleen accessoires van het merk ARCHOS of die zijn gecertificeerd door ARCHOS

Het gebruik van incompatibele accessoires met de ARCHOS kan letsels veroorzaken.

Hanteer uw ARCHOS op een correcte manier

- Hou uw product verwijderd van bronnen van vochtigheid. Deze kunnen het toestel ernstig beschadigen. Gebruik uw ARCHOS-toestel niet met natte handen. Alle schade aan het toestel als gevolg van contact met water maakt uw garantie ongeldig.
- Gebruik uw product niet in een stoffige of vuile ruimte en

sla het niet in een dergelijke ruimte op. Hierdoor kunnen de onderdelen in uw toestel beschadigd raken.

- Uw ARCHOS-toestel is een complex elektronisch product. Bescherm het tegen vallen en fysieke schokken. Onderwerp het toestel niet aan abrupte bewegingen.
- Schilder uw product niet. Hierdoor kunnen de beweegbare delen onbruikbaar worden en kan de functionaliteit beperkt worden.
- Andere producten die een magnetisch veld creëren kunnen de functionaliteit van uw ARCHOS. Gebruik geen hoezen of tassen met magnetische sluitingen. Laat uw ARCHOS-toestel nooit lange tijd in contact met elektromagnetische velden.

Alleen gecertificeerde ARCHOS-technici mogen reparatiewerkzaamheden uitvoeren aan uw ARCHOS-toestel.

Als u beroep doet op niet-gekwalificeerde personen om uw ARCHOS-product te repareren, loopt u het risico dat uw toestel beschadigd raakt en de garantie ongeldig wordt.

Vermijd interferentie met andere elektronische producten

Uw ARCHOS-apparaat straalt RF-signalen (radiofrequentie) uit die de werking kunnen verstoren van andere elektronische apparaten die onvoldoende of onjuist beschermd zijn tegen RF-energie, waaronder pacemakers, hoorapparaten, medische apparatuur of andere elektronische toestellen in uw woning of auto. Neem contact op met de maker van de apparatuur om mogelijke interferentieproblemen te voorkomen.

Andere veiligheidsinstructies

- Hanteer uw ARCHOS-toestel altijd met de nodige omzichtigheid. Bewaar het in een propere en stofvrije omgeving.
- Stel het toestel niet bloot aan extreme temperaturen.
- Laat het toestel niet vallen of werp het niet op de grond.
- Laat het toestel niet in contact komen met een vlam.
- **BESCHERMING KINDEREN:** Houd het toestel buiten bereik van kinderen. Laat kinderen niet met dit toestel spelen. Ze kunnen zichzelf of anderen letsel toebrengen of het toestel

beschadigen.

Elektrostatische ontlading

Het functioneren van het product kan gestoord worden door ESD. Indien dit het geval is, reset het product zoals vermeld in de handleiding om daarna weer verder te kunnen gaan. Bij overdracht van bestanden, zorg er goed voor dat dit in een statisch vrije omgeving plaats vindt.

Gehoorschade vermijden



Dit product respecteert de huidige regelgeving omtrent de beperking van het maximale volume tot een veilig niveau voor audioapparaten. Door naar uw toestel te luisteren met een hoofdtelefoon of oortjes met een hoog volume, loopt u het risico permanente schade te berokkenen aan uw gehoor. Zelfs indien u gewend raakt aan een dergelijk hoog volume en wanneer dit normaal lijkt voor u, loopt u nog steeds het risico uw gehoor te beschadigen. Het beperken van het volume van uw toestel tot een aanvaardbaar niveau vermijdt blijvende gehoorschade. Als uw oren suizen, verlaag dan het volume of zet het toestel af.

Aandacht voor het milieu

Bescherming van het milieu is een belangrijke zaak voor ARCHOS. Om dit in concrete acties om te zetten, ARCHOS heeft bewust een aantal methoden bijgeleverd dat respect voor het milieu voorstaat in de gehele cyclus van haar produkten; van fabricatie tot consument verbruik, en tot slot opruiming.

Batterijen: Als uw produkt een uitneembare batterij verpakking bevat, moet u het alleen opruimen in een aangewezen verzamelpunt voor gebruikte batterijen.

Het produkt: Het doorgekruiste vuilnisbalsymbool op uw produkt betekent dat het in de categorie van elektrisch materiaal valt. De producten van dit type bevatten substanties die aan het milieu en aan de volksgezondheid schade kunnen toevoegen. Daarom kunt u een apparaat van ARCHOS niet gewoon in de vuilnisbak weggooien. De huidige Europese richtlijnen vragen dat deze apparaten worden verzameld:



- - In plaatsen van distributie in geval van aanschaf van een vergelijkbaar elektronisch produkt.

- - In lokaal gecreeerde opruim gebieden (vuilnis opruim centra's, gesorteerd afvalstelsel, etc.)

Met deze actie, neemt u actief deel in het hergebruik en hercirculatie van weggegooid elektronisch en elektrisch apparaat dat potentiële effecten had kunnen hebben voor milieu en gezondheid.

Auteursrechtenaanduiding

Copyright ARCHOS © 2014. Alle rechten voorbehouden.

Dit document mag niet, in zijn geheel of gedeeltelijk, worden gekopieerd, gefotokopieerd, gereproduceerd, vertaald of geconverteerd naar om het even welk elektronisch of machinaal leesbare vorm zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van ARCHOS. Alle merken en productnamen zijn geregistreerde handelsmerken en eigendom van hun respectieve eigenaars. Specificaties kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd. Vergissingen en weglatingen voorbehouden. Afbeeldingen en illustraties komen mogelijk niet altijd overeen met de inhoud.

Afwijzing van garantie: voor zover de toepasselijke wetgeving het toelaat, worden verklaringen en garanties van niet-schending van auteursrechten en andere intellectuele eigendomsrechten voortvloeiende uit het gebruik van het product onder andere voorwaarden dan de bovengenoemde, hierbij expliciet uitgesloten.

GEBRUIKSRECHTOVEREENKOMST voor ARCHOS-SOFTWARE

GELIEVE AANDACHTIG DE ONDERSTAANDE VOORWAARDEN VAN DE GEBRUIKSRECHTOVEREENKOMST ('OVEREENKOMST') DOOR TE LEZEN ALVORENS UW ARCHOS-PRODUCT IN GEBRUIK TE NEMEN. ARCHOS VERLEENT U HET RECHT DE 'ARCHOS-SOFTWARE' (alle software op het ARCHOS-toestel) OP DIT APPARAAT TE GEBRUIKEN. U WORDT ER EVENWEL NIET DE EIGENAAR VAN. DOOR DE SOFTWARE OP HET TOESTEL TE GEBRUIKEN, GEEFT U TOESTEMMING OM DOOR DEZE OVEREENKOMST GEBONDEN TE WORDEN. ALS U NIET INSTEMT MET EEN BEPAALD ONDERDEEL VAN DEZE OVEREENKOMST, ZAL ARCHOS U VOOR DEZE SOFTWARE GEEN LICENTIE VERLENEN. Indien dat het geval is, neem dan snel contact op de winkel of neem direct contact op met ARCHOS om tot een adequate oplossing te komen voor dit geschil.

VERLENING VAN HÉT GEBRUIKSRECHT – Krachtens de voorwaarden van deze licentie verstrekt ARCHOS u het niet-exclusieve recht om de software op het ARCHOS-product te gebruiken. De ARCHOS-SOFTWARE mag uitsluitend gebruikt worden op het ARCHOS-product waarmee het geleverd werd.

EIGENDOM – U heeft noch het eigendom, eigendomsrechten, recht op handelsgeheimen of intellectuele rechten met betrekking tot de ARCHOS-SOFTWARE.

BEPERKINGEN – U mag de ARCHOS-SOFTWARE niet geheel of gedeeltelijk wijzigen, decoderen, demonteren, decompileren of onderwerpen aan reverse engineering, behalve voor zover dit is toegestaan op grond van toepasselijk dwingend recht.

AUTEURSRECHT / INTELLECTUELE RECHTEN – De ARCHOS-SOFTWARE is beschermd door Amerikaanse en internationale auteursrechtswetten en verdragen alsmede door internationale intellectuele eigendoms wetten.

GEEN GARANTIE / BEPERKTE AANSPRAKELIJKHEID

De ARCHOS-SOFTWARE wordt verstrekt 'in zijn huidige staat' en uw gebruik ervan is op uw eigen risico.

ARCHOS geeft geen garanties, expliciet noch impliciet, met betrekking tot de juistheid, nauwkeurigheid, betrouwbaarheid, geschiktheid voor een bepaald doel of

anderszins van zijn SOFTWARE.

Als ARCHOS-SOFTWARE defect zou raken, draagt U en niet ARCHOS financiële of andere aansprakelijkheid voor het terugbrengen van het product in zijn originele functionele staat of om het even welke andere aansprakelijkheid die daaruit voortvloeit.

In geen geval zal ARCHOS, zijn dochterondernemingen, secretarissen of werknemers aansprakelijk kunnen worden gesteld voor schade, met inbegrip van maar niet beperkt tot verlies of enig andere incidentele, indirecte of gevolgschade als gevolg van het gebruik van de ARCHOS-SOFTWARE, zelfs indien ARCHOS van de mogelijkheid van dergelijke schade in kennis is gesteld. Omdat sommige rechtsgebieden dergelijke uitsluiting of beperking van aansprakelijkheid voor bepaalde schade niet toelaten, is het mogelijk dat de bovenstaande beperkingen niet op u van toepassing zijn.

IN LICENTIE GEGEVEN ONDERDELEN – In de ARCHOS-SOFTWARE zitten onderdelen die aan ARCHOS in licentie zijn gegeven. Dergelijke licentiegevers behouden zich rechten voor die mogelijk niet in deze Overeenkomst worden vermeld. De ARCHOS' licentiegever(s) geeft geen garanties, uitdrukkelijk of stilzwijgend, met inbegrip van, maar niet beperkt tot de geïmpliceerde garanties van verkoopbaarheid of geschiktheid voor een bepaald doel, met betrekking tot de geleverde materialen. De ARCHOS' licentiegever(s) geeft geen garanties of doet geen uitspraken met betrekking tot het gebruik van of de resultaten van het gebruik van de geleverde materialen terzake van juistheid, nauwkeurigheid, betrouwbaarheid of anderszins. U neemt de volledige risico's op zich met betrekking tot het resultaat en de prestaties van de in licentie gegeven materialen. De uitsluiting van impliciete garanties wordt niet toegestaan in sommige rechtsgebieden, waardoor de bovengenoemde beperking mogelijk niet op u van toepassing is.

In geen geval zullen ARCHOS' licentiegever(s), hun directeurs, secretarissen, werknemers of agenten (gezamenlijk ARCHOS' licentiegever genoemd) aansprakelijk worden gesteld voor enige gevolgschade, incidentele of onrechtstreekse schade (met inbegrip van winstderving, schade door onderbreking

van de activiteiten, verlies van zakelijke informatie, en dergelijke) die voortvloeien uit het gebruik van of de onmogelijkheid tot gebruik van de geleverde materialen zelfs indien de ARCHOS' licentiegever vooraf op de hoogte werd gesteld van de mogelijkheid van dergelijke schade. Omdat sommige rechtsgebieden dergelijke uitsluiting of beperking van aansprakelijkheid voor gevolgschade of incidentele schade niet toestaan, is het mogelijk dat de bovenstaande beperkingen niet op u van toepassing zijn.

ILLEGAAL GEBRUIK – U mag de ARCHOS-SOFTWARE niet gebruiken in het kader van illegale activiteiten waaronder reproductie, opslag en/of distributie van auteursrechtelijk beschermde materialen als u daarvoor niet de uitdrukkelijke schriftelijke toestemming heeft.

OVERDRACHT – U kunt uw rechten op de ARCHOS-SOFTWARE permanent overdragen aan een andere partij via de overdracht of verkoop van uw ARCHOS-hardwareproduct.

U mag geen enkele kopie van de software, upgrades, versies of documentatie bewaren, en de partij aan wie u de Overeenkomst overdraagt dient schriftelijk kennis te geven dat hij de voorwaarden van de Overeenkomst aanvaardt.

BEËINDIGING – U mag deze overeenkomst te allen tijde opzeggen, waarna u de ARCHOS-SOFTWARE niet langer mag gebruiken. Bij opzegging dient u alle originele versies en kopieën van de ARCHOS-software alsook alle documentatie te vernietigen. U kunt ARCHOS schrijven voor instructies over hoe de software van uw toestel te verwijderen. Deze licentie verloopt automatisch (zonder kennisgeving van ARCHOS) in geval van een inbreuk op om het even welk deel van deze gebruiksrechtovereenkomst.

ONTBINDING – Indien een deel of voorwaarde van deze overeenkomst ongeldig of onuitvoerbaar wordt bevonden door toepasselijk recht, dan zal deze uitvoerbaar blijven zover toegestaan door de wet. Dit zal geen invloed hebben op de geldigheid van de rest van de Overeenkomst.

TOEPASSELIJKE WETGEVING – Het recht van Frankrijk is van toepassing op deze Overeenkomst. Als u vragen heeft met betrekking tot deze Gebruiksrechtovereenkomst, kunt u

schrijven naar: ARCHOS SA., Legal Department, 12 rue Ampère, 91430 Igny, Frankrijk.

Deze informatie wordt regelmatig bijgewerkt. Gelieve de officiële ARCHOS-website te raadplegen

NL

Aanbod opensourcesoftware

De software bij dit product bevat softwarebestanden waarvoor bepaalde opensourcelicentie-eisen gelden. Voor dergelijke opensourcesoftwarebestanden gelden uitsluitend de bepalingen van de bijbehorende opensourcesoftwarelicentie. Dergelijke opensourcesoftware wordt, in zoverre de wet dit toestaat, voetstoots geleverd. Ga voor de meegeleverde opensourcebestanden naar het gedeelte "Open source license" [Opensourcelicentie] bij: Settings [Instellingen]\About tablet [Over de tablet]\Legal information [Licenties] op het apparaat voor de bijbehorende copyright- en licentiebepalingen. Voor een exemplaar van de Apache-licentie, versie 2.0, gaat u naar <http://www.apache.org/licenses/LICENSE-2.0>. Voor een exemplaar van de GNU General Public License, versie 2, kunt u contact opnemen met de Free Software Foundation, INC, 51 Franklin Street, Fifth Floor, Boston, MA 02110-1301, VS. Voor ieder bestand met een GPL-licentie kunt u binnen drie jaar na de laatste verzending van dit product een exemplaar van de broncode krijgen voor de betreffende binaire bestanden via de klantenservice van ARCHOS op <http://www.archos.com>. ARCHOS stuurt u dan een link naar de broncode of stuurt u instructies om de bron op een fysiek medium over te zetten.

Dit aanbod is geldig voor iedereen die deze informatie ontvangt.

FCC-informatie over blootstelling aan RF-straling en SAR-metingen

SAR-informatie

Op dit apparaat is een SAR-meting uitgevoerd terwijl het apparaat op het lichaam werd gedragen. De FCC heeft gedetailleerde SAR-eisen geformuleerd en heeft verklaard dat het apparaat aan deze eisen voldoet.

Informatie over blootstelling aan RF-straling

De radiomodule is beoordeeld volgens FCC Bulletin OET 65C (01-01) en voldoet aan de eisen die worden vermeld in CFR 47 deel 2.1093 en 15.247 (b) (4) over blootstelling aan RF-straling van radiofrequentieapparatuur. Dit model voldoet aan de betreffende regelgeving ten aanzien van blootstelling aan radiofrequentiegolven.

Blootstelling aan radiofrequente straling

DIT APPARAAT VOLDOET AAN DE INTERNATIONALE REGELGEVING TEN AANZIEN VAN BLOOTSTELLING AAN RADIOGOLVEN.

Uw draagbare telefoon is een radiozender- en ontvanger. Bij de vervaardiging van de telefoon is rekening gehouden met de maximale radiofrequente blootstellingswaarden die worden geadviseerd in internationale richtlijnen (ICNIRP). Deze grenswaarden worden vermeld in meerdere richtlijnen en bepalen de maximaal toegestane hoeveelheid radiofrequente straling waaraan de bevolking mag worden blootgesteld. Deze richtlijnen zijn vastgesteld door onafhankelijke wetenschappelijke instanties, op basis van zorgvuldige, regelmatige beoordelingen van wetenschappelijke onderzoeksresultaten.

Voor de aanbevelingen voor blootstelling aan radiogolven wordt gebruikt gemaakt van de afkorting SAR (specific absorption rate), een maat voor de absorptie van elektromagnetische straling in een lichaam. De SAR-bovengrens is in de internationale richtlijnen vastgesteld op 2,0 W/kg*.

Tijdens de SAR-tests worden de telefoons in de standaard gebruiksposities gehouden en bij het hoogste gecertificeerde vermogen gebruikt in alle geteste frequentiebanden. De absorptiewaarde is dus de waarde die is vastgesteld bij het hoogste gecertificeerde vermogen van de telefoon. De werkelijke absorptiewaarde van de gebruikte telefoon kan echter vele malen lager zijn dan de maximumwaarde. Dit komt doordat de telefoon is ontworpen voor gebruik bij verschillende vermogenswaarden zodat de telefoon altijd het vermogen kan gebruiken dat nodig is voor toegang

tot een bepaald netwerk. Over het algemeen geldt dat hoe dicht u zich bij een GSM-mast bevindt, hoe lager het uitgangsvermogen is. Iedere telefoon moet voordat hij in de handel wordt genomen, worden getest om na te gaan of hij voldoet aan de Europese R&TTE-richtlijn.

Deze richtlijn schrijft voor dat telefoons aan strenge eisen moeten voldoen om veiligheids- en gezondheidsrisico's voor gebruikers en de bevolking in het algemeen te voorkomen. Dit apparaat voldoet aan de richtlijnen ten aanzien van blootstelling aan radiofrequente straling, mits hij wordt gebruikt in een normale gebruikspositie, d.w.z. bij het oor, op minimaal 5mm afstand van het lichaam.

Gebruikte hoesjes, riemclips of houders voor vervoersdoeleinden mogen geen metalen deeltjes bevatten en moeten de telefoon op minimaal 5mm afstand van het lichaam houden. Voor het versturen van gegevensbestanden of berichten is een netwerkverbinding van goede kwaliteit vereist. In sommige gevallen wordt mogelijk gewacht met het versturen van gegevensbestanden of berichten totdat een goede verbinding is gevonden. Houd u altijd aan de afstands instructies voor het verzenden van gegevens.

* De SAR-grens voor mobiele apparatuur voor openbaar gebruik is gemiddeld 2,0 watt/kilogram (W/kg) voor 10 gram huidcellen.

Deze richtlijnen houden rekening met een veiligheidsmarge voor extra bescherming van consumenten en met eventuele meetafwijkingen.

De SAR-waarden zijn afhankelijk van de wetgeving voor de presentatie van informatie van het betreffende land en van de gebruikte frequentieband.

Veiligheidsregels

- Op bepaalde plaatsen en in bepaalde situaties zoals in vliegtuigen, ziekenhuizen, benzinestations en garagebedrijven is het gebruik van mobiele telefoons niet toegestaan. Houd u altijd aan de veiligheidsvoorschriften van de plaats waar u zich bevindt en schakel uw telefoon uit als dit nodig is.
- Om ontregeling te voorkomen, dienen personen met een elektronisch implantaat (pacemaker, insulinepomp,

neurostimulator...) een afstand van 15 cm te bewaren tussen hun mobiele apparaat en het implantaat en het apparaat nooit aan de kant van het implantaat te gebruiken, maar aan de andere kant van hun lichaam.

- Telefoneren tijdens het rijden is gevaarlijk, zelfs met apparatuur die wettelijk is toegestaan. U heeft meer kans op een ongeval omdat uw aandacht wordt afgeleid door het gesprek. Telefoneren tijdens het rijden is daarom verboden. Het gebruik van een handsfree carkit moet niet als oplossing worden gezien.

Optimale werking van de telefoon

Elektronische en medische apparatuur

Mobiele telefoons kunnen de werking van elektronische apparaten verstoren.

- Gebruik uw telefoon nooit zonder toestemming in de buurt van medische apparatuur. Vraag uw arts of uw telefoon de werking van uw medische apparaat kan verstoren.

- Draagbare telefoons kunnen de werking van bepaalde gehoorprothesen verstoren.

- Draggers van een elektronisch implantaat dienen voorzorgsmaatregelen te nemen: gebruik de telefoon niet aan de zijde van het implantaat, maar aan de andere zijde van uw lichaam.

- Kleine storingen kunnen de werking van televisies, radio's en computers verstoren.

Pacemakers

Fabrikanten van pacemakers adviseren een afstand van minimaal 15 cm tussen de draagbare telefoon en de pacemaker om verstoring van de pacemaker te voorkomen.

Gebruik daarom de telefoon niet aan uw oor aan de kant van de pacemaker, maar aan uw andere oor en draag uw telefoon niet in een zakje van uw blouse of shirt.

Veilig rijden

Houd u aan de wetten en voorschriften ten aanzien van het gebruik van draagbare telefoons in het land waar u rijdt.

Noodoproepen

De noodnummers zijn mogelijk niet op alle mobiele telefonienetwerken beschikbaar. Zorg dus dat u niet afhankelijk bent van uw mobiele telefoon voor het bellen van noodnummers. Informeer hiernaar bij uw netwerkbeheerder.

Maatregelen om blootstelling aan radiofrequente straling te beperken

- Zorg altijd voor een goede ontvangst om de hoeveelheid straling te beperken. Telefoon daarom liever niet in ondergrondse parkeergarages, in een rijdende trein en in de auto.
- Telefoon altijd bij zoveel mogelijk bereik (weergave van het maximum aantal bereikstreepjes op uw scherm).
- Gebruik een handsfree kit en houd de telefoon uit de buurt van de buik van zwangere vrouwen en de geslachtsorganen van adolescenten.

Gebruiksadvies van de fabrikant

- Beperk het telefoneren in ondergrondse parkeergarages, liften, in een rijdende trein, in de auto en op plaatsen waar u slecht bereik heeft.
- Personen met een elektronisch implantaat (pacemaker, enz.) dienen een afstand van 15 cm te bewaren tussen hun mobiele apparaat en het implantaat en dienen het apparaat nooit aan de kant van het implantaat te gebruiken, maar aan de andere kant van hun lichaam.
- Gebruik zoveel mogelijk een headset, vooral bij frequent of langdurig gebruik van de mobiele telefoon.
- Houd de telefoon uit de buurt van de buik van zwangere vrouwen en uit de buurt van de onderbuik van kinderen en adolescenten.

Garantia e Responsabilidade Limitada

Este produto foi vendido com uma garantia limitada e soluções específicas que estão disponíveis para o comprador original no evento de que o produto não siga a garantia limitada. A responsabilidade do fabricante pode ser ainda limitada de acordo com o seu contracto de vendas.

Em geral, e de uma forma não limitada, o fabricante não será responsável pelos danos ao produto causados por desastres naturais, incêndio, descarga, uso indevido, abuso, negligência, instalação ou manuseio incorrecto, reparo não autorizado, alteração ou acidente. De nenhuma forma o fabricante será responsável por perda de dados armazenados na média de disco.

FABRICANTE NÃO SERÁ RESPONSÁVEL POR QUALQUER DANO CONSEQUENTE OU INCIDENTE ESPECIAL. MESMO SE INFORMADO DA POSSIBILIDADE ANTECIPADAMENTE.

O(s) licenciador(es) da ARCHOS não garante, de forma expressa ou implícita, incluindo, sem limitação, as garantias implicadas de comerciabilidade e adequação para fins particulares, em relação aos materiais de licenciamento. Licenciador(es) da ARCHOS não garante ou realiza qualquer representação em relação ao uso ou os resultados do uso dos materiais licenciados nos termos deste correcção, precisão, fiabilidade ou de outra forma. O risco completo dos resultados de desempenhos de materiais licenciados é assumido pelo comprador. A exclusão de garantias implicadas não é permitido a algumas jurisdições. A exclusão acima pode não se aplicar a seu caso.

No caso dos licenciadores da ARCHOS e seus directores, escritórios, empregados ou agentes (colectivamente licenciador ARCHOS) serão responsáveis por si por qualquer dano indirecto ou incidental consequente (incluindo danos por perda de lucros comerciais, interrupção de negócio, perda de informações comerciais e similares) originadas do uso da incapacidade de usar materiais licenciados mesmo se o licenciador da ARCHOS foi informado da possibilidade de tais danos. Dado que algumas jurisdições não permite a exclusão ou limitação de responsabilidade para danos incidentais ou consequentes, as limitações acima podem não

ser aplicadas a si.

Consulte seu contracto de vendas para verificar uma declaração completa de direitos de garantia, soluções de problemas e limitações de responsabilidade.

Alem disso, a garantia não se aplica a:

1. Danos ou problemas resultantes de uso indevido, abuso, acidente, alteração ou tensão ou corrente eléctrica incorrecta.
2. Qualquer selo de garantia ou etiqueta de número de série adulterada ou danificada do produto.
3. Qualquer produto sem uma garantia ou etiqueta de número de série.
4. As baterias e quaisquer itens consumíveis entregues com ou no equipamento.

O utilizador deve utilizar este produto apenas em conformidade com seu objecto original e é estritamente proibido de realizar modificações técnicas que poderiam afectar potencialmente os direitos de terceiros. Qualquer modificação a hardware, software ou embalagem física de produto, deve ser aprovada por escrito pela ARCHOS. Produtos modificados não aprovados estão sujeitos a retirada de quaisquer ou todas as cláusulas de garantias.

Cuidado com a bateria de íon-lítio

Este produto é equipado com uma bateria de íon-lítio. Não abra, desmonte, danifique ou utilize-a num ambiente corrosivo e/ou húmido. Não coloque, armazene ou deixe seu produto próximos de fonte de calor, na luz solar directa forte, local com temperatura elevada, num contentor pressurizado ou num forno microondas. Não exponha a bateria a temperaturas acima de 60 C. Se a bateria apresentar fugas e entra em contacto com os fluídos de fuga, enxágue completamente com água e entre em contacto com um médico imediatamente. Se não seguir estas instruções pode fazer com a bateria de íon-lítio fuga do ácido, tornando-a quente, explodir ou incendiar e causar lesão e/ou dano.

Optimizar o desempenho da bateria

- Não deixa sua bateria sendo carregada por mais de uma semana. Se o fizer pode correr o risco de sobrecarga da bateria e diminuir a sua vida útil.

- Se não utilizar o dispositivo por um período longo, a bateria descarregará lentamente e o dispositivo deverá ser recarregado antes de utilizá-lo de novo.
- Desligue o carregador da ficha de parede quando não utilizá-lo.
- Utilize apenas a bateria ARCHOS no dispositivo.

Instruções de aviso e de segurança

CUIDADO

Para evitar o risco de choque eléctrico, esta unidade deve apenas ser aberta por pessoal de serviço técnico qualificado. Desligue o cabo da fonte de alimentação antes de abrir a unidade.

AVISO

Para evitar o risco de choque ou incêndio, não exponha a unidade a chuva ou humidade.

Este produto é apenas uso pessoal. Copiar CD ou baixar ficheiros de música, vídeo ou fotos para vendas ou outros fins comerciais é ou pode ser uma violação da lei de direitos de autor. Os materiais de direitos de auto, trabalho de arte, e/ou apresentações, podem exigir a autorização para ser gravados parcial ou completamente. Certifique-se de todas as leis aplicáveis referentes a gravação e utilização de tais para seu país e jurisdição.

SEGURANÇA

Para dirigir com segurança, apenas um passageiro deve operar o dispositivo quando o carro estiver em movimento e não o condutor. Leis que governam a utilização de dispositivos electrónicos pelo condutor pode ser aplicável na sua jurisdição e/ou país.

Instale seu ARCHOS cuidadosamente

Certifique-se de que seu ARCHOS e seus acessórios estão seguros solidamente se estiverem a utilizá-los num carro. Evite montar seu dispositivo ARCHOS e seus acessórios próximo de áreas de abertura de airbag. Equipamento que não é fixo com segurança em um carro pode causar lesão grave quando o airbag activar.

Manuseie as baterias e carregador com cuidado e respeite as instruções de reciclagem

- Utilize apenas as baterias e carregador certificados ARCHOS para seu produto ARCHOS. Utilizar as baterias ou um carregador que não é certificado pela ARCHOS pode causar lesão ou dano grave no produto.

Nunca elimine a bateria no fogo. Consulte os regulamentos locais actuais para obter informações sobre reciclagem de bateria.

- Nunca coloque seu dispositivo ARCHOS dentro ou no topo de um dispositivo de aquecimento, tais como um forno microondas, forno para grelhar ou aquecedor. Quando a bateria aquecer, existe o risco de explosão.

- Tenha cuidado a nunca amassar ou perfurar a bateria. Evite expor a bateria a pressão externa elevada que pode provocar um curto-circuito interno e sobreaquecimento.

Utilize apenas os acessórios com a marca ARCHOS ou certificados pela ARCHOS

A utilização de acessórios incompatíveis com a ARCHOS pode causar lesão.

Utilize seu ARCHOS com cuidado

Mantenha seu produto distante de qualquer fonte de humidade. Não manipule seu dispositivo ARCHOS com as mãos molhadas. Qualquer dano feito ao dispositivo devido a seu contacto com a água cancela a sua garantia.

Não utilize ou armazene seu produto em uma área com poeira ou sujeira. Isto pode deteriorar os componentes do seu dispositivo.

- Seu dispositivo ARCHOS é um produto electrónico complexo. Mantenha-o protegido de quedas e choque físico. Não o sujeite a movimentos violentos.

- Não pinte o produto. Se pintar, pode tornar as peças móveis sem uso e reduzir ou limitar sua funcionalidade.

- Outros produtos que criam um campo magnético pode afectar a funcionalidade de seu ARCHOS. Não utilize tampas ou caixas de protecção com fechos magnéticos. Não permite que seu ARCHOS entre em contacto prolongado com campos magnéticos.

- Apenas os técnicos certificados da ARCHOS são qualificados para reparar seu dispositivo ARCHOS. Ao entrar em contacto com o pessoal não qualificado para reparar seu produto ARCHOS, correrá o risco de danificar seu dispositivo e cancelar sua garantia.

Evite interferência com outros produtos electrónicos

Seu dispositivo ARCHOS emite sinais de frequência de rádio (RF) que podem interferir com o funcionamento de outros dispositivos electrónicos que são protegidos insuficientemente ou incorrectamente de energia RF, tais como marca-passo, aparelho de audição, dispositivos médicos ou qualquer outro dispositivo electrónico encontrado na sua casa ou automóvel. Contacte o fabricante do equipamento para solucionar quaisquer problemas de interferência possíveis.

Outras Instruções de Segurança

Manipule sempre seu dispositivo ARCHOS com cuidado.

Mantenha-o num ambiente limpo sem poeira.

Não o exponha a temperaturas extremas.

Não o deixe cair.

Não permita que o dispositivo entre em contacto com chama.

PROTECÇÃO DE CRIANÇA: Mantenha o dispositivo distante de crianças. Não permita que crianças joguem com este dispositivo. Podem machucar-se ou outros com este dispositivo bem como danificá-lo. Além disso, crianças pequenas preferem que seus pais joguem com elas em vez de passar o dispositivo electrónico. Isto é realmente verdade.

Declaração de compatibilidade FCC

Este equipamento foi testado e encontra-se compatível com os limites para a Classe B de dispositivo digital, de acordo com a Parte 15 das regras FCC. Estes limites foram definidos para fornecer protecção razoável contra interferência danosa na instalação residencial. Este equipamento gera, utiliza e pode irradiar a energia de frequência de rádio e, se não instalado e utilizado de acordo com as instruções, pode causar interferência danosa as comunicações. Contudo, não existe

garantia de que a interferência não ocorrerá numa instalação particular. Se este equipamento causar interferência danosa a recepção de televisor ou de rádio, o que pode ser definido ao ligar o equipamento e o utilizador foi encorajado a tentar corrigir a interferência por uma ou mais medidas seguintes:

- Reoriente ou realoque a antena receptora.
- Aumente a separação entre o equipamento e o receptor.
- Ligue o equipamento em uma ficha de parede de um circuito diferente desta que o receptor está ligado.
- Consulte o fornecedor ou um técnico especializado em rádio/TV para obter ajuda.

Para assegurar a compatibilidade, quaisquer mudanças ou modificações não expressamente aprovadas pela parte responsável, pode afectar a autoridade de usuário para operar este equipamento. (Exemplo - use apenas cabos de interface isolados quando ligar o computador com os dispositivos periféricos).

EUA: Este dispositivo é compatível com a Parte 15 das regras FCC. A operação é sujeita as duas condições seguintes (1) este dispositivo não podem causar interferência danosa e (2) este dispositivo deve aceitar qualquer interferência recebida, incluindo a interferência que pode causar operação indesejada.

- Declaração de exposição de radiação FCC: Este equipamento está em conformidade com os limites de exposição de radiação FCC RF definidos para um ambiente sem controle. Este transmissor não deve ser colocado ou operado em conjunto com qualquer antena ou transmissor.

Canadá: A operação é sujeita as duas condições seguintes: (1) este dispositivo não pode causar interferência e (2) este dispositivo deve aceitar qualquer interferência, incluindo a interferência que pode causar operação indesejada do dispositivo.

Descarga electrostática (ESD)

O funcionamento norma do produto pode ser afectado pelo ESD. Caso positivo, reajuste apenas o produto para continuar com a operação normal seguindo o manual de instrução. Durante a transmissão do ficheiro, manuseie com cuidado e

opere o dispositivo num ambiente livre de estática.

Evite dano na audição



Este produto respeita os regulamentos actuais para limitar o volume de saída dos dispositivos de áudio de consumidor para um nível seguro. Deve ser apenas utilizado com os auriculares compatíveis com a norma EN 50332. Ao ouvir seu dispositivo com o auricular ou fone de ouvido a volumes elevados, se arrisca a dano permanente nos seus ouvidos. Mesmo se acostumar-se com volumes elevados e parece normal para si, terá ainda o risco de danificar sua audição. Reduza o volume de seu dispositivo a um nível razoável para evitar dano permanente a audição. Se ouvir um som de campainha no seus ouvidos, reduza o volume ou desligue o dispositivo e consulte um médico. Considerações ambientais



A protecção do ambiente é um preocupação importante para a ARCHOS. Para utilizar esta preocupação em acções tangíveis, a ARCHO incluiu conscientemente um conjunto de métodos que favorecem um respeito pelo ambiente no ciclo completo de seus produtos; do fabricante para a utilização do consumidor, para a eliminação final. Baterias: Se seu produto contiver um pacote de bateria destacável, deve apenas eliminá-lo num ponto de recolha designado para baterias utilizadas. O produto: O símbolo de recipiente de resíduo cruzado no seu produto significa que cai na categoria de equipamento eléctrico-electrónico. Os produtos deste tipo contêm substâncias que são potencialmente perigosas para o ambiente e saúde humana. Contudo, não deve eliminar o dispositivo electrónico ARCHOS num recipiente regular. Como tal, as directivas europeias actuais solicitam que este dispositivo seja recolhido:

- A locais de distribuição no caso de compra de um produto electrónico similar.
- A áreas de eliminação criadas localmente (centros de eliminação de lixo, sistema de lixo seleccionado, etc).

Se o fizer, está a participar activamente na reutilização e reciclagem de equipamento electrónico e eléctrico que pode ter efeitos potenciais no ambiente e saúde humana.

Aviso de direitos de autor

Direitos de autor ARCHOS © 2014. Todos os direitos reservados.

Este documento não pode, todo ou parte, ser copiado, fotocopiado, reproduzido, traduzido ou reduzido a qualquer média electrónica ou forma lida por máquina sem o consentimento prévio da ARCHOS. Todas as marcas e nomes de produtos são marcas comerciais registadas e a propriedade de seus proprietários respectivos. As especificações estão sujeitas a alteração sem notificação. Os erros e omissões aceitas. As imagens e ilustrações não sempre correspondem ao conteúdo.

Aviso de isenção de garantia: Para a extensão permitida pela lei aplicável, as representações e garantias de direitos de autor não violadas ou outros direitos de propriedade intelectual de utilização do produto sob condições que as especificadas acima, são aqui excluídas.

ACORDO DE LICENÇA DE UTILIZADOR PARA O SOFTWARE ARCHOS

LEIA COM CUIDADO OS TERMOS E CONDIÇÕES ABAIXO DO ACORDO DE LICENÇA DE UTILIZADOR (EULA) ANTES DE UTILIZAR O PRODUTO ARCHOS. O "SOFTWARE ARCHOS" (todos os software distribuídos dentro do produto ARCHOS) NESTE DISPOSITIVO LICENCIADO PARA SI, NÃO É DE SUA PROPRIEDADE. AO UTILIZAR O SOFTWARE NO DISPOSITIVO, CONCORDA ASSIM EM SEGUIR ESTE ACORDO. SE NÃO CONCORDA COM QUALQUER PARTE DESTA EULA, A ARCHOS NÃO FORNECERÁ A LICENÇA PARA SUA UTILIZAÇÃO. EM TAL CASO, CONSULTE RAPIDAMENTE SEU VENDEADOR OU CONTACTE A ARCHOS DIRECTAMENTE para encontrar uma solução ideal para este acordo.

1. CONCESSÃO DE LICENÇA – Sujeito a estes termos e condições desta licença, a ARCHOS concede direito não exclusivo de utilizar este software dentro do produto de hardware ARCHOS. O SOFTWARE ARCHOS pode apenas ser

utilizado no produto fabricado pela ARCHOS se for entregue em conjunto.

2. TÍTULO – Não tem título, direitos de propriedade, direitos a segredos comerciais, direitos intelectuais ao SOFTWARE ARCHOS.

3. LIMITAÇÕES - Não pode alterar, decodificar, desmontar, descompilar ou alterar a engenharia em parte ou completa do SOFTWARE ARCHOS, excepto conforme permitido pela lei aplicável mandatária.

4. DIREITOS DE AUTO / DIREITOS INTELECTUAIS – O SOFTWARE ARCHOS é protegido pelos EUA e pelas leis e tratados de direitos de autor internacionais, bem como pelas leis de propriedade intelectual internacional.

5. NENHUMA GARANTIA / GARANTIA LIMITADA

A. O SOFTWARE ARCHOS foi licenciado para si “como é” e sua utilização de tal produto é seu risco exclusivo.

B. A ARCHOS não fornece garantias expressas ou implícitas para correcção, precisão, fiabilidade, ajuste de utilização para um fim particular ou de outra de seu SOFTWARE.

C. Se o SOFTWARE ARCHOS provar que tem um defeito, VOCÊ e não a ARCHOS será responsável financeiramente na devolução do produto para seu estado funcional original ou qualquer outra responsabilidade originada de tal evento.

D. No evento de que a ARCHOS, suas subsidiárias, representantes ou empregados são responsáveis por quaisquer danos, incluindo mas não limitado a qualquer perda ou outro dano consequente ou indirecto, accidental para a utilização do SOFTWARE ARCHOS, mesmo se a ARCHOS foi avisada da possibilidade de tais danos. Dado que algumas jurisdições não permite a exclusão ou limitação de responsabilidade para danos incidentais ou consequentes, as limitações acima podem não ser aplicadas a si.

6. COMPONENTES LICENCIADOS – Dentro do PROGRAMA ARCHOS estão os componentes licenciados para a ARCHOS e tais licenciantes se reservam o direito de que não podem ser expressos aqui. O(s) licenciador(es) da ARCHOS não garante, de forma expressa ou implícita, incluindo, sem limitação, as garantias implicadas de comerciabilidade e adequação para fins particulares, em relação aos materiais de licenciamento.

Licenciador(es) da ARCHOS não garante ou realiza qualquer representação em relação ao uso ou os resultados do uso dos materiais licenciados nos termos deste correção, precisão, fiabilidade ou de outra forma. Assume o risco completo dos resultados e desempenho dos materiais licenciados. A exclusão de garantias implicadas não é permitido a algumas jurisdições. A exclusão acima pode não se aplicar a seu caso. No caso dos licenciadores da ARCHOS e seus directores, escritórios, empregados ou agentes (colectivamente licenciador ARCHOS) serão responsáveis por si por qualquer dano indirecto ou incidental consequente (incluindo danos por perda de lucros comerciais, interrupção de negócio, perda de informações comerciais e similares) originadas do uso da incapacidade de usar materiais licenciados mesmo se o licenciador da ARCHOS foi informado da possibilidade de tais danos. Dado que algumas jurisdições não permite a exclusão ou limitação de responsabilidade para danos incidentais ou consequentes, as limitações acima podem não ser aplicadas a si.

7. UTILIZAÇÃO ILEGAL – Não pode utilizar o SOFTWARE ARCHOS para engajar em actividades ilegais incluindo a reprodução, armazenamento e-ou distribuição de materiais de direitos de autor que não tem o consentimento expresso escrito.

8. TRANSFERÊNCIA – Pode transferir permanentemente seus direitos para o SOFTWARE ARCHOS através da transferência ou a venda de seu produto de hardware ARCHOS para outros. Não deve reter qualquer cópia do software, actualizações ou documentação e a parte que transferir o acordo deve realizar um aviso por escrito que aceita as condições deste EULA.

9. TÉRMINO – Pode terminar este acordo a qualquer momento, quando não poderá utilizar o SOFTWARE ARCHOS. Para tal, deve destruir todos os originais e cópias do software ARCHOS e toda a documentação. Pode escrever para a ARCHOS para obter instruções para remover o software de seu dispositivo. Esta licença terminará automaticamente (sem aviso da ARCHOS) se qualquer parte deste acordo de licença for violado.

10. DECOMPOSIÇÃO – Se qualquer parte ou condição deste

acordo for mantido pela lei governante como inválida ou não executável, tal parte será executável até permitido pela lei e não terá efeito a quaisquer das secções deste acordo.

LEI GOVERNANTE – Esta licença é governada pelas leis da França. Se tiver dúvidas sobre este acordo de licença de utilizador, escreva para: ARCHOS SA., Legal Department, 12 rue Ampère, 91430 Igny, France.

Estas informações estão sujeitas a actualizações periódicas. Consulte o website oficial da Archos.

Oferta de Software Open Source

O software fornecido juntamente com este produto inclui ficheiros eletrónicos sujeitos a certos requisitos de licenças Open Source. Esses ficheiros Open Source estão sujeitos unicamente aos termos da licença de software Open Source relevante. Tal software Open Source é fornecido numa base “COMO ESTÁ”, a toda a extensão permitida pela lei em vigor.

Para os ficheiros Open Source aqui contidos, consulte a secção “Licença Open Source” localizada em: “Settings\About tablet\ Legal information” no dispositivo, para obter os direitos de autor e termos de licença relevantes. Pode obter uma cópia da licença Apache, versão 2.0 em <http://www.apache.org/licenses/LICENSE-2.0>. Também pode obter uma cópia da Licença pública geral GNU, versão 2, na Free Software Foundation, INC, 51 Franklin Street, Fifth Floor, Boston, MA 02110-1301, USA.

Até três anos após o nosso último envio deste produto, pode obter uma cópia do código fonte correspondente aos binários de qualquer ficheiro com uma licença GNU, ao contactar o serviço de atendimento ao cliente da ARCHOS em <http://www.archos.com> e a ARCHOS irá enviar-lhe uma hiperligação para esse código fonte ou fornecer-lhe instruções para obter o código fonte num meio físico.

Esta oferta é válida para qualquer pessoa que tenha recebido esta informação.

Declarações de exposição a frequências rádio da FCC e Teste de absorção de energia (SAR)

Declaração de Teste de absorção de energia (SAR)

Este dispositivo foi submetido ao Teste de absorção de energia (SAR). A FCC (Comissão Federal de Comunicações dos Estados Unidos) criou requisitos detalhados para o teste SAR e estabeleceu que esses requisitos foram cumpridos por este dispositivo.

Informações de exposição a frequências rádio

O módulo de rádio foi avaliado segundo o Boletim OET65C (01-01) da FCC (Comissão Federal de Comunicações dos Estados Unidos) e foi considerado conforme segundo os requisitos das secções 2.1093, e 15.247 (b) (4) do regulamento para exposição a radiações de dispositivos com frequência rádio. Este modelo está totalmente conforme aos requisitos governamentais para exposição a frequências rádio.

Exposição a radiofrequência

ESTE APARELHO ESTÁ EM CONFORMIDADE COM A REGULAMENTAÇÃO INTERNACIONAL EM MATÉRIA DE EXPOSIÇÃO A ONDAS DE RÁDIO.

O telemóvel é um emissor-recetor de rádio. Foi concebido e fabricado de forma a respeitar os limites recomendados pelas diretivas internacionais (ICNIRP) relativas à exposição a frequências radielétricas. Estes limites fazem parte de um conjunto de diretivas e determinam os níveis autorizados de energia RF para a população. Estas diretivas foram estabelecidas por organismos científicos independentes a partir de avaliações completas e regulares baseadas em estudos científicos.

As recomendações relativas à exposição a ondas de rádio utilizam uma unidade de medida denominada taxa de absorção específica. O limite da taxa de absorção específica fixada pelas diretivas internacionais é de 2,0 W/kg*.

Aquando da realização de testes com vista a determinar a taxa de absorção específica, o telefone é utilizado em posições de funcionamento padrão e funciona ao nível

de potência certificado mais elevado em todas as bandas de frequência testadas. Uma vez que a taxa de absorção específica é determinada no nível de potência certificado mais elevado, a taxa de absorção específica real do telefone em funcionamento pode ser bastante inferior ao valor máximo. Isso deve-se ao facto de o telefone ter sido concebido para funcionar a diferentes níveis de potência de forma a utilizar apenas a potência de que necessita para aceder à rede. Em princípio, quanto mais perto estiver de uma antena de transmissão, mais fraca será a potência de saída. Antes de ser comercializado, cada modelo de telefone tem de ser submetido a testes com vista a garantir a conformidade com a diretiva europeia R&TTE.

Esta diretiva impõe o respeito de regras rigorosas para garantir a segurança dos utilizadores e do conjunto da população e prevenir qualquer risco sanitário.

Este aparelho está em conformidade com as diretivas em matéria de exposição a frequências radielétricas quando é utilizado na posição normal, ou seja, ao nível da orelha, a uma distância mínima de 5mm do corpo.

Quando se utiliza uma bolsa, um grampo de cinto ou um suporte para transportar o aparelho, esses objetos não devem conter peças metálicas e devem garantir uma distância mínima de 5mm entre o produto e o corpo. Para poder transmitir ficheiros de dados ou mensagens, este aparelho requer uma ligação de qualidade à rede. Em determinados casos, a transmissão de ficheiros de dados ou mensagens pode ser retardada até que a ligação seja possível. Respeite as instruções relativas à distância de separação para estabelecimento da transmissão.

* O limite da taxa de absorção específica aplicável aos equipamentos móveis utilizados pelo público corresponde a 2,0 watts/quilograma (W/kg) em média por dez gramas de tecido celular.

Estas diretivas incluem margens de segurança destinadas a assegurar uma proteção suplementar para os consumidores e a ter em conta variação de medidas.

Os valores da taxa de absorção específica podem variar de acordo com as normas de apresentação de informações em

vigor nos diferentes países e de acordo com a banda de rede utilizada.

Medidas relativas à segurança

- Em determinados locais ou situações, como por exemplo aviões, hospitais, estações de serviço e garagens profissionais, é proibido utilizar o telefone. É obrigatório respeitar rigorosamente os conselhos de segurança adequados a cada situação e desligar o telefone quando solicitado.
- Adicionalmente, para evitar riscos de interferência, as pessoas portadoras de implantes eletrónicos (estimuladores cardíacos, bombas de insulina, neuroestimuladores, etc.) devem manter uma distância de 15 cm entre o telemóvel e o implante e utilizar apenas no lado oposto àquele em que o implante se encontra.
- É perigoso utilizar o telefone enquanto conduz, mesmo com equipamentos que não sejam legalmente proibidos. Tal aumenta o risco de acidente devido à distração criada pela conversa propriamente dita. Do mesmo modo, é proibido telefonar enquanto conduz, sendo que a utilização de um kit mãos-livres não deve ser considerada solução.

Funcionamento ótimo do telefone

Aparelhos eletrónicos e médicos

Todos os telemóveis podem provocar interferências que podem afetar o desempenho dos aparelhos eletrónicos.

- Não utilize o telefone perto de equipamentos médicos sem autorização. Peça a opinião do seu médico para determinar se o funcionamento do telefone é suscetível de interferir com o funcionamento do aparelho médico.
- Os telemóveis podem prejudicar o correto funcionamento de determinadas próteses auditivas.
- Para os portadores de implantes eletrónicos, devem tomar-se precauções: utilize o telefone no lado oposto àquele em que o implante se encontra.
- Pequenas interferências podem perturbar o correto funcionamento de televisores, rádios, computadores, etc.

Estimuladores cardíacos

Os fabricantes de estimuladores cardíacos recomendam a

manutenção de uma distância mínima de 15 cm entre um telemóvel e um estimulador cardíaco para evitar interferências com o mesmo. Para tal, utilize o telefone na orelha do lado oposto àquele em que o estimulador cardíaco se encontra e não transporte o mesmo no bolso da camisa.

Segurança durante a condução

Verifique as leis e regulamentos em vigor relativamente à utilização de telemóveis na zona onde conduz.

Chamadas de emergência

É possível que os números de emergência não estejam disponíveis em todas as redes de telefonia móvel. Por isso, não deve depender exclusivamente do telemóvel para fazer uma chamada de emergência. Deve consultar o operador.

Condições de utilização para reduzir o nível de exposição do consumidor a radiações

- Telefone em boas condições de receção para reduzir a quantidade de radiações. Para tal, evite telefonar em parques de estacionamento subterrâneos, durante viagens de comboio e de automóvel.
- Telefone quando o nível de captura do telefone for melhor (apresentação do número máximo de barras de receção de rede).
- Utilize um kit mãos-livres tendo o cuidado de afastar o telefone do ventre para as mulheres grávidas e das zonas genitais para os adolescentes.
Precauções de utilização recomendadas pelo fabricante
- Evite telefonar em parques de estacionamento subterrâneos, elevadores, em viagens de comboio e de automóvel ou numa área com pouca cobertura de rede.
- Os portadores de implantes eletrónicos (estimuladores cardíacos, etc.) devem manter uma distância de 15 cm entre o telemóvel e o implante e utilizá-lo no lado oposto àquele em que o implante se encontra.
- Utilize um kit peão (auricular) o mais frequentemente possível, nomeadamente em caso de utilização frequente ou prolongada do telemóvel.
- Afaste o telemóvel do ventre de mulheres grávidas ou do baixo ventre de crianças e adolescentes.

Гарантия и ограниченная ответственность

Этот продукт продается на условиях ограниченной гарантии и первоначальному покупателю предоставляются средства правовой защиты в случае, если изделие не отвечает условиям ограниченной гарантии.

Ответственность изготовителя может быть дополнительно ограничена в соответствии с договором купли-продажи.

В большинстве случаев, и не ограничиваясь ими, производитель не несет ответственности за повреждения изделия, причиненные вследствие стихийных бедствий, пожара, статического разряда, использования не по назначению, неправильной эксплуатации, небрежности, неправильного обращения или установки, несанкционированного ремонта, модификации или несчастного случая. Ни в коем случае изготовитель не несет ответственности за потерю данных, хранящихся на дисковых накопителях информации.

ИЗГОТОВИТЕЛЬ НЕ НЕСЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА КАКИЕ-ЛИБО СПЕЦИАЛЬНЫЕ, СЛУЧАЙНЫЕ ИЛИ КОСВЕННЫЕ УБЫТКИ, ДАЖЕ ЕСЛИ БЫЛ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО ИЗВЕЩЕН О ВОЗМОЖНОСТИ ТАКОВЫХ.

Лицо (лица), выдающее лицензию ARCHOS, не дает никаких гарантий, явных или подразумеваемых, включая, без ограничения, подразумеваемые гарантии товарного состояния и пригодности для конкретных целей, в отношении лицензионных материалов. Лицо (лица), выдающее лицензию ARCHOS, не ручается, не гарантирует и не делает никаких заверений в отношении использования или результатов использования лицензионных материалов, с точки зрения их правильности, точности, надежности, истинности или иного. Весь риск в отношении результатов применения и функционирования лицензионных материалов возлагается на вас. В некоторых юрисдикциях исключение подразумеваемых гарантий не допускается. Вышеупомянутое исключение может на Вас не распространяться.

Ни при каких обстоятельствах компании, выдающие лицензию ARCHOS, а также их директора, должностные лица, сотрудники или агенты (собираательно именуемые лицензиар ARCHOS), не несут ответственности за любые косвенные, случайные или косвенные убытки (включая упущенную выгоду, прерывание бизнеса, потерю деловой информации и т.п.) в связи с использованием или невозможностью использования лицензионных материалов, даже если лицензиар ARCHOS был предупрежден о возможности таких убытков. Поскольку некоторые юрисдикции не допускают исключения или ограничения ответственности за косвенный или случайный ущерб, указанные выше ограничения могут не применяться к вам.

Пожалуйста, обратитесь к договору купли-продажи, в котором полностью изложены гарантийные права, средства правовой защиты и ограничение ответственности.

Кроме того, гарантия не распространяется на следующие случаи:

1. Повреждения или проблемы, возникшие в результате неправильного обращения или применения не по назначению, несчастного случая, изменения конструкции либо неправильного электрического тока или напряжения.
2. Любое изделие с поддельной или поврежденной гарантийной пломбой или табличкой с серийным номером.
3. Любое изделие без гарантийной пломбы или таблички с серийным номером.
4. Батареи и любые расходуемые детали, поставляемые вместе с оборудованием или в его составе.

Конечный пользователь обязан использовать этот продукт только по его первоначальному назначению; строго запрещено вносить какие-либо технические изменения, которые потенциально могут привести к нарушениям прав третьих лиц. Любые изменения аппаратного и программного обеспечения или физического корпуса изделия должны быть одобрены компанией ARCHOS в письменном виде. Несанкционированная модификация изделий влечет за собой отмену какого-либо одного или

всех положений гарантийного договора.

Меры предосторожности при обращении с ионно-литиевой батареей

Это изделие оснащается ионно-литиевой батареей. Не прокалывайте, не вскрывайте и не разбирайте батарею, и не используйте ее во влажной или агрессивной внешней среде. Не помещайте, не храните и не оставляйте изделие внутри или вблизи источников тепла, под воздействием прямого яркого солнечного света или высокой температуры, в контейнере под давлением или в микроволновой печи. Не подвергайте его воздействию температуры свыше 60 °C (140 °F). В случае протечки батареи и контакта с вытекающей жидкостью тщательно промойте пораженное место водой и немедленно обратитесь за медицинской помощью. Несоблюдение этих инструкций может привести к утечке кислоты, разогреву, взрыву или возгоранию ионно-литиевой батареи с причинением травм и/или повреждений.

Оптимизация эксплуатационных характеристик батареи

- Не оставляйте батарею заряжаться дольше, чем в течение одной недели. При этом возникает риск перезаряда батареи и сокращения ее общего срока службы.
- Если устройство не используется в течение длительного периода времени, батарея постепенно разряжается, и перед возобновлением использования устройства его необходимо подзарядить.
- Отключите зарядное устройство от стенной розетки, если оно не используется.
- Используйте в устройстве только батарею ARCHOS.

Предостережения и инструкции по технике безопасности

ОСТОРОЖНО!

Для предупреждения опасности поражения электрическим устройством это устройство должно вскрываться только квалифицированными специалистами по техническому

обслуживанию.

Перед тем, как открыть устройство, выключите питание и отсоедините питающий кабель.

ВНИМАНИЕ:

Для предупреждения опасности возгорания или поражения током не подвергайте устройство воздействию дождя или влаги.

Используйте это изделие только в личных целях.

Копирование компакт-дисков или загрузка музыки, изображений или видеофайлов для продажи или в других коммерческих целях является или может являться нарушением законодательства об охране авторских прав.

Для записи – полностью или частично – защищенных авторскими правами материалов, произведений искусства и/или презентаций может потребоваться авторизация. Ознакомьтесь, пожалуйста, с действующим законодательством относительно записи и порядком его применения в вашей стране и юрисдикции.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Для обеспечения безопасности вождения управлять устройством во время движения автомобиля должен только пассажир, но ни в коем случае не водитель. В вашей юрисдикции и/или стране могут действовать законы, регламентирующие порядок использования электронных устройств водителем автомобиля.

Тщательно установите устройство ARCHOS

При использовании устройства ARCHOS и его принадлежностей в автомобиле надежно закрепите их. Избегайте монтажа устройства ARCHOS и его принадлежностей в зонах действия надувных подушек безопасности. Оборудование, недостаточно надежно закрепленное в автомобиле, может привести к серьезным травмам при срабатывании подушек безопасности. Обращайтесь с батареями и зарядным устройством с особой осторожностью и соблюдайте инструкции по утилизации.

Используйте только сертифицированные батареи ARCHOS и зарядное устройство, предназначенные для вашего изделия ARCHOS. Использование батарей или зарядного

устройства, не сертифицированных компанией ARCHOS, может привести к серьезным травмам или повреждению изделия.

- Никогда не бросайте батарею в огонь. Обратитесь к вашим местным правилам за информацией по утилизации батарей.

- Никогда не помещайте устройство ARCHOS внутри или поверх нагревательных приборов, в частности, микроволновых печей, тостеров или отопителей. При нагревании батарей возникает опасность взрыва.

- Будьте осторожны, чтобы не раздавить или не пробить батарею. Не подвергайте батарею внешнему давлению, которое может вызвать внутреннее короткое замыкание и перегрев.

Используйте только принадлежности с товарным знаком ARCHOS или сертифицированные компанией ARCHOS.

Использование принадлежностей, несовместимых с ARCHOS, может стать причиной травм.

Бережно обращайтесь с устройством ARCHOS.

- Держите устройство вдали от источников влаги. Влага может серьезно повредить устройство. Не управляйте устройством ARCHOS

влажными руками. Любое повреждение устройства, вызванное его контактом с водой, влечет за собой отмену гарантии.

- Не используйте и не храните изделие в местах скопления пыли и грязи. Это может привести к порче компонентов устройства.

- Устройство ARCHOS – это сложное электронное изделие. Не допускайте его падения и защищайте от механических ударов. Не

подвергайте его сотрясениям.

- Не окрашивайте изделие. Это может привести в негодность движущиеся части или ограничить их работоспособность.

- Другие изделия, создающие магнитное поле, могут ограничить функциональные возможности устройства ARCHOS. Не используйте

защитные чехлы или футляры с магнитными защелками.

Не допускайте длительного пребывания устройства ARCHOS в электромагнитных полях.

К ремонту устройств ARCHOS допускаются только сертифицированные специалисты ARCHOS.

Привлекая неквалифицированных лиц к ремонту изделия ARCHOS вы рискуете повредить устройство и лишиться гарантии.

Избегайте помех от других электронных изделий.

Устройство ARCHOS излучает радиочастотные (РЧ) сигналы, которые могут помешать работе других электронных устройств, недостаточно

или неправильно защищенных от радиочастотной энергии, в частности, кардиостимуляторов, слуховых аппаратов, медицинских приборов или любого другого электронного устройства, имеющегося в вашем доме или автомобиле.

Для разрешения возможных проблем и устранения помех свяжитесь с изготовителем оборудования.

Другие инструкции по защите устройства

- Всегда бережно обращайтесь с устройством ARCHOS.

Содержите его в чистоте, подальше от запыленных мест.

- Не подвергайте устройство воздействию экстремальных температур.

- Не роняйте и не бросайте устройство.

- Не допускайте непосредственного контакта устройства с открытым огнем.

- **ЗАЩИТА ДЕТЕЙ:** Держите устройство подальше от детей.

Не разрешайте детям играть с этим устройством. Они могут причинить ущерб себе или другим этим устройством, а также повредить его. Кроме того, маленькие дети охотнее предпочли бы поиграть с родителями, чем получить в качестве игрушки электронное устройство. И это действительно так.

Заявление о соответствии требованиям FCC

Данное устройство прошло проверку на соответствие требованиям, предъявляемым к цифровым устройствам класса В (часть 15

Правил FCC). Цель разработки этих ограничений — обеспечить защиту от вредного излучения устройства

в жилых помещениях. Это оборудование генерирует и использует радиоизлучение, а также может быть его источником; в случае его установки и эксплуатации с нарушением инструкций оно может создавать недопустимые помехи для радиосвязи. Однако отсутствие помех не гарантируется в каждом конкретном случае установки. Если устройство создает существенные помехи для приема радио- или телепередач (чтобы определить это, достаточно выключить и снова включить устройство), можно попытаться самостоятельно устранить эти помехи одним или несколькими из перечисленных ниже способов:

- Измените ориентацию или положение принимающей антенны.

- Увеличьте расстояние между устройством и радиоприемником.

- Подключите устройство и приемник к розеткам, входящим в разные цепи электропитания.

- Проконсультируйтесь с дилером или опытным специалистом в области радио и телевидения.

Для обеспечения постоянного соответствия, любые изменения или модификации, не одобренные стороной, ответственной за соответствие, могут привести к лишению пользователя прав на эксплуатацию данного оборудования. (Пример - использование только экранированных кабелей интерфейса для подключения к компьютеру или периферийным устройствам).

США: Данное устройство соответствует требованиям, изложенным в части 15 Правил FCC. Эксплуатация устройства допускается при соблюдении следующих двух условий: (1) устройство не должно создавать вредных помех, и (2) данное устройство должно выдерживать любые принимаемые помехи, включая помехи, которые могут нарушить его работу.

- Заявление о соответствии требованиям FCC относительно радиочастотного излучения: Данное оборудование соответствует требованиям FCC по предельным уровням воздействия РЧ излучения в неконтролируемой обстановке. Не допускается размещать или эксплуатировать данный передатчик совместно с какими-

либо другими антеннами и передатчиками.

Канада: - Эксплуатация устройства допускается при соблюдении следующих двух условий: (1) это устройство не должно создавать помех, и (2) данное устройство должно выдерживать любые принимаемые помехи, включая помехи, которые могут нарушить его работу.

Электростатический разряд (ESD)

Нормальная работа изделия может быть нарушена электростатическим разрядом (ESD). В этом случае просто перезагрузите устройство в соответствии с инструкцией по эксплуатации, чтобы восстановить нормальную работу. Соблюдайте меры предосторожности при передаче файлов и работайте в условиях, исключающих накопление статического электричества.

Предотвращение поражения слуха



Данное изделие не нарушает действующих нормативов по ограничению выходной громкости бытовых аудиоприборов до безопасного уровня. Оно должно использоваться только с головными телефонами, отвечающими требованиям норматива EN 50332. Прослушивая устройство при помощи головных телефонов или наушников при высокой уровне громкости вы подвергаетесь риску необратимого повреждения органов слуха. Даже если вы привыкли к прослушиванию с высокой громкостью и звук кажется вам нормальным, вероятность повреждения слуха сохраняется. Уменьшите громкость звучания устройства до приемлемого уровня, чтобы предотвратить необратимое поражение слуха. При появлении звона в ушах уменьшите громкость или выключите устройство и обратитесь к врачу

Учёт воздействия на окружающую среду

Компания ARCHOS уделяет большое внимание вопросам охраны окружающей среды.

Для воплощения этого внимания в конкретные

действия компания ARCHOS сознательно использует комплекс приемов, которые предусматривают заботу об окружающей среде в течение всего жизненного цикла продукции, от процесса ее изготовления до использования потребителем и окончательной утилизации.



Батареи: Если в вашем изделии используется сменная батарея, вы должны сдавать ее для утилизации в специальный пункт сбора отработанных батарей.

Изделие: Символ перечеркнутого контейнера для мусора символа на изделии означает, что оно относится к категории электрического / электронного оборудования. В изделиях этого типа содержатся вещества, которые представляют потенциальную опасность для окружающей среды и здоровья человека. Поэтому вы не должны выбрасывать электронное устройство ARCHOS вместе с обычным мусором. В соответствии с действующими Европейскими директивами эти устройства подлежат сбору в установленных местах:

- в местах распространения в случае приобретения аналогичного электронного изделия;
- в местных зонах удаления отходов (центр переработки мусора, система сортировки отходов и т. д.).

Поступая так, вы принимаете активное участие в переработке и повторном использовании выброшенного электронного и электрического оборудования, которое могло бы оказать отрицательное воздействие на окружающую среду и здоровье человека.

Уведомление об авторских правах

Copyright ARCHOS © 2014. Все права защищены.

Не разрешается копирование, фотокопирование, воспроизведение, перевод или перенос на любой электронный носитель либо представление в машиночитаемой форме данного документа, полностью или частично, без предварительного письменного согласия компании ARCHOS. Все марки и названия изделий являются зарегистрированными торговыми марками

и собственностью их соответствующих владельцев. Технические характеристики могут быть изменены без предварительного уведомления. Допускается наличие ошибок и пропусков. Изображения и иллюстрации могут не всегда совпадать с содержанием.

Отказ от гарантий: В пределах, разрешенных действующим законодательством, настоящим исключаются заверения и гарантии ненарушения авторских прав или иных прав интеллектуальной собственности в результате использования продукта в условиях, отличающихся от указанных выше в данном документе.

ЛИЦЕНЗИОННОЕ СОГЛАШЕНИЕ С КОНЕЧНЫМ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕМ НА ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПО ARCHOS ПЕРЕД ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ИЗДЕЛИЯ ARCHOS
ВНИМАТЕЛЬНО ПРОЧТИТЕ ПРИВЕДЕННЫЕ НИЖЕ ПОЛОЖЕНИЯ И УСЛОВИЯ ЛИЦЕНЗИОННОГО СОГЛАШЕНИЯ С КОНЕЧНЫМ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕМ (EULA). ВАМ РАЗРЕШАЕТСЯ ИСПОЛЬЗОВАТЬ УСТАНОВЛЕННОЕ В УСТРОЙСТВЕ "ПО ARCHOS" (все программное обеспечение, распространяемое вместе с аппаратным продуктом ARCHOS), НО ВЫ НЕ ЯВЛЯЕТЕСЬ ЕГО ВЛАДЕЛЬЦЕМ. ИСПОЛЬЗУЯ УСТАНОВЛЕННОЕ В УСТРОЙСТВЕ ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ, ВЫ ТЕМ САМЫМ ПРИЗНАЕТЕ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО НАСТОЯЩЕМУ СОГЛАШЕНИЮ. ЕСЛИ ВЫ НЕ СОГЛАСНЫ С ЛЮБОЙ ЧАСТЬЮ ДАННОГО ЛИЦЕНЗИОННОГО СОГЛАШЕНИЯ, КОМПАНИЯ ARCHOS НЕ ПРЕДОСТАВИТ ВАМ ЛИЦЕНЗИЮ НА ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ. В ТАКОМ СЛУЧАЕ НЕМЕДЛЕННО СВЯЖИТЕСЬ С ПОСТАВЩИКОМ ИЛИ ОБРАТИТЕСЬ НЕПОСРЕДСТВЕННО В КОМПАНИЮ ARCHOS, чтобы НАЙТИ адекватное решение этого разногласия.

1. ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ЛИЦЕНЗИИ - В соответствии с условиями этой лицензии, компания ARCHOS предоставляет Вам неисключительное право использовать программное обеспечение, установленное в аппаратном продукте ARCHOS. ПО ARCHOS может использоваться только на изделии производства компании ARCHOS, с которым оно поставляется.

2. ПРАВО ВЛАДЕНИЯ – У вас нет имущественных прав,

прав собственности, прав на коммерческие тайны или интеллектуальных прав на ПО ARCHOS.

3. **ОГРАНИЧЕНИЯ** - Вы не имеете права изменять, расшифровывать, дизассемблировать, декомпилировать или реконструировать ПО ARCHOS, полностью или частично, за исключением случаев, предусмотренных обязательным действующим законодательством.

4. **АВТОРСКОЕ ПРАВО / ПРАВА НА ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ** - ПО ARCHOS защищено законами Соединенных Штатов, международными законами и договорами по охране авторских прав, а также международными законами об интеллектуальной собственности.

5. **ОТСУТСТВИЕ ГАРАНТИЙ / ОГРАНИЧЕННАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ**

A. ПО ARCHOS лицензируется «как есть», и используется Вами на свой страх и риск.

B. Компания ARCHOS не предоставляет каких-либо гарантий, явно выраженных или подразумеваемых, относительно правильности, точности, надежности, пригодности использования для конкретной цели или иным образом своего ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ.

C. В случае подтверждения дефектности ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ Вы и компания ARCHOS не несете никакой финансовой или иной ответственности за возврат продукта в исходное функциональное состояние или любой иной ответственности, вытекающей из такого события.

D. Ни при каких обстоятельствах компания ARCHOS, ее филиалы, должностные лица или сотрудники не несут ответственности за любой ущерб, включая, но не ограничиваясь ими, случайные, не прямые или косвенные убытки в связи с использованием ПО ARCHOS, даже если лицензиар ARCHOS был предупрежден о возможности таких убытков. Поскольку некоторые юрисдикции не допускают исключения или ограничения ответственности за определенные виды ущерба, указанные выше ограничения могут не применяться к Вам.

6. **ЛИЦЕНЗИОННЫЕ КОМПОНЕНТЫ** - В ПО ARCHOS имеются компоненты, на которые компании ARCHOS

предоставлена лицензия, и за такими лицензиарами сохраняются права, которые не могут быть выражены в настоящем документе. Лицо (лица), выдающее лицензию ARCHOS, не дает никаких гарантий, явных или подразумеваемых, включая, без ограничения, подразумеваемые гарантии товарного состояния и пригодности для конкретных целей, в отношении лицензионных материалов. Лицо (лица), выдающее лицензию ARCHOS, не ручается, не гарантирует и не делает никаких заверений в отношении использования или результатов использования лицензионных материалов, с точки зрения их правильности, точности, надежности или иного. Весь риск в отношении результатов применения и функционирования лицензионных материалов возлагается на Вас. В некоторых юрисдикциях исключение подразумеваемых гарантий не допускается. Вышеупомянутое исключение может не распространяться на Вас.

Ни при каких обстоятельствах компании, выдающие лицензию ARCHOS, а также их директора, должностные лица, сотрудники или агенты (собираательно именуемые лицензиар ARCHOS), не несут ответственности за любые косвенные, случайные или косвенные убытки (включая упущенную выгоду, прерывание бизнеса, потерю деловой информации и т.п.) в связи с использованием или невозможностью использования лицензионных материалов, даже если лицензиар ARCHOS был предупрежден о возможности таких убытков. Поскольку некоторые юрисдикции не допускают исключения или ограничения ответственности за косвенный или случайный ущерб, указанные выше ограничения могут не применяться к Вам.

7. НЕЗАКОННОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ - Вы не можете использовать ПО ARCHOS для участия в незаконной деятельности, включая воспроизведение, хранение и/или распространение охраняемых авторским правом материалов, на которую у Вас нет явно выраженного письменного согласия.

8. ПЕРЕДАЧА - Вы можете необратимо передать свои

права на ПО ARCHOS путем передачи или продажи вашего аппаратного продукта ARCHOS третьим лицам. Вы не должны оставлять у себя копии программного обеспечения, его обновления, версии и документацию, и лицо, которому вы передаете договор, должно предоставить письменное уведомление о том, что принимает условия данного соглашения.

9. ПРЕКРАЩЕНИЕ ДЕЙСТВИЯ СОГЛАШЕНИЯ - Вы можете расторгнуть данное соглашение в любое время, и с этого момента уже не имеете права использовать ПО ARCHOS. Для этого Вы должны уничтожить все оригиналы и копии ПО ARCHOS, а также всю документацию. Вы можете письменно обратиться в компанию ARCHOS за инструкциями по удалению программного обеспечения из устройства. Данная лицензия прекращает свое действие автоматически (без уведомления от компании ARCHOS) в случае нарушения любой части настоящего лицензионного соглашения.

10. ДЕКОМПОЗИЦИЯ - Если какая-либо часть или условие данного соглашения окажутся недействительными или неисполнимыми в рамках действующего законодательства, то эта часть будет подлежать исполнению в пределах, разрешенных законом, и не будет оказывать какого-либо влияния на другие разделы данного соглашения.

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО - Эта лицензия регулируется законами Франции. Если у Вас возникли вопросы по поводу данного лицензионного соглашения с конечным пользователем, пожалуйста, пишите по адресу: ARCHOS SA., Legal Department, 12 rue Ampère, 91430 Igny, France.

Эта информация может периодически обновляться. Посетите, пожалуйста, официальный веб-сайт компании Archos.

Предложение программного обеспечения с открытым исходным кодом

Программное обеспечение, связанное с данным продуктом, включает файлы программного обеспечения, предоставляемые на условиях выполнения требований определенной лицензии на программное обеспечение с открытым исходным кодом. Такое программное обеспечение с открытым исходным кодом должно соответствовать только условиям, приведенным в соответствующей лицензии. Указанное программное обеспечение поставляется на условиях «КАК ЕСТЬ». Оно в максимальной степени соответствует действующему законодательству.

Что касается содержащихся здесь файлов открытого исходного кода, ознакомьтесь с разделом «Лицензия на программное обеспечение с открытым кодом», расположенным по адресу: Settings>About tablet\ Legal information на устройстве. В разделе приведены соответствующие условия, связанные с авторскими правами и лицензированием. Вы можете получить экземпляр лицензии на программное обеспечение Apache версии 2.0 по адресу <http://www.apache.org/licenses/LICENSE-2.0>. Кроме того, у вас есть возможность получить экземпляр общедоступной лицензии GNU версии 2 в организации Free Software Foundation, INC, 51 Franklin Street, Fifth Floor, Boston, MA 02110-1301, США.

До истечения трех лет с момента последней поставки данного продукта вы можете получить копию открытого исходного кода, соответствующего файлам в двоичном формате с лицензиями GPL, обратившись в службу поддержки клиентов ARCHOS по адресу <http://www.archos.com>. ARCHOS направит вам ссылку на указанный открытый исходный код или предоставит инструкции, как получить исходный код на физическом носителе.

Данное предложение имеет силу для любого лица, получившего данную информацию.

Заявления Федеральной комиссии США по связи относительно воздействия радиочастотного излучения и удельного коэффициента поглощения излучения (SAR)

Заявление об удельном коэффициенте поглощения излучения (SAR)

RU Данное устройство прошло испытание на соответствие значениям удельного коэффициента поглощения излучения телом человека в одежде. Федеральной комиссией США по связи установлены детальные требования к значениям SAR, а также было заявлено, что данное устройство отвечает этим требованиям. Информация о воздействии радиочастотного излучения Оценка радиомодуля была выполнена в соответствии с бюллетенем Федеральной комиссии США по связи OET 65C (01-01). При этом после испытаний на воздействие от радиоприборов он был признан соответствующим требованиям, приведенным в разделах 2.1093 и 15.247 (b) (4) CFR 47. Данная модель отвечает действующим требованиям по воздействию радиоволн, предъявляемым правительственными организациями.

Воздействие радиочастотного излучения

ДАННОЕ УСТРОЙСТВО ОТВЕЧАЕТ МЕЖДУНАРОДНЫМ ТРЕБОВАНИЯМ ПО ВОЗДЕЙСТВИЮ РАДИОВОЛН.

Ваш мобильный телефон является устройством, испускающим и принимающим радиоволны. Он разработан и произведен таким образом, чтобы не превышать пределов воздействия радиочастотного излучения, определенных согласно рекомендациям Международной комиссии по защите от неионизирующих излучений (ICNIRP). Данные пределы приняты в качестве нормативных требований и определяют допустимые уровни радиочастотного воздействия на население. Эти требования были разработаны независимыми научными организациями на основе полных и точных расчетов, выполненных в рамках научных исследований. В рекомендациях по ограничению уровня воздействия

радиоволн используется единица измерения, называемая удельным коэффициентом поглощения (DAS). Предельное значение DAS, установленное международными нормами, составляет 2,0 Вт/кг*.

Испытания по определению DAS были проведены при размещении телефона в стандартных рабочих положениях и при работе телефона на самом высоком сертифицированном уровне мощности во всех тестируемых диапазонах частот. Хотя удельный коэффициент поглощения определяется для самого высокого разрешенного уровня мощности, действительный удельный коэффициент поглощения при работающем телефоне может быть значительно ниже максимального значения. Это объясняется тем, что телефон предназначен для работы на различных уровнях мощности, но при работе использует только ту мощность, которая необходима для установления связи с сетью. В принципе, чем ближе вы находитесь к антенне базовой станции, тем ниже выходная мощность телефона. Перед выпуском в продажу любая модель телефона должна пройти испытания, гарантирующие его соответствие требованиям Директивы по средствам радиосвязи и телекоммуникационному окончательному оборудованию (R&TTE).

Данная директива устанавливает жесткие требования с целью гарантии безопасности пользователей и всего населения, а также для предотвращения малейшего риска для здоровья.

Этот телефон отвечает требованиям директив по воздействию радиочастотного излучения при его использовании в стандартном положении, т. е. при его нахождении на уровне уха, когда минимальное расстояние до тела составляет 5mm.

При использовании футляра, зажима на поясной ремень или подставки для транспортировки телефона, эти аксессуары не должны иметь металлических частей и должны обеспечивать расстояние не менее 5mm между телефоном и телом. Для обеспечения передачи файлов с данными или сообщений телефону необходимо

качественное подключение к сети. В некоторых случаях передача файлов с данными или сообщений может быть задержана до установления требуемого подключения. Рекомендуется следовать инструкциям в отношении расстояния до базовой станции для установления подключения к сети.

* Предельное значение DAS, установленное для мобильных устройств широкого пользования, в среднем составляет 2,0 Ватта/килограмм (Вт/кг) на десять грамм клеточной ткани.

Установленные предельные значения включают коэффициент запаса для обеспечения дополнительной защиты потребителей и учета возможных погрешностей измерений.

Значения DAS могут варьировать в зависимости от требований по представлению информации, действующих в различных странах, и в зависимости от используемой частоты сети.

Меры безопасности

- В некоторых местах или обстоятельствах, таких как самолеты, больницы, станции обслуживания и гаражи автотранспортных предприятий, использование телефона запрещено. Это означает, что следует самым строгим образом соблюдать требования безопасности, установленные для каждой из этих ситуаций, и выключать телефон, когда это требуется.
- Кроме того, во избежание риска воздействия внешних помех, лица, имеющие электронные имплантаты (кардиостимуляторы, инсулиновые насосы, нейростимуляторы и т. п.), должны следить за тем, чтобы расстояние между мобильным телефоном и имплантатом составляло около 15 см, и должны держать мобильный телефон с противоположной стороны относительно расположения имплантата.
- Опасно разговаривать по телефону при вождении автомобиля, даже используя технические средства, которые не запрещены законодательством. Это увеличивает риск несчастного случая в результате отвлечения внимания на телефонный разговор. Также

запрещается разговаривать по телефону при вождении автомобиля с использованием комплекта «свободные руки», который не должен рассматриваться как решение в данной ситуации.

Оптимальная работа телефона

Электронные и медицинские аппараты: все мобильные телефоны могут генерировать помехи, негативно влияющие на работу электронных устройств.

- Запрещается пользоваться телефоном вблизи медицинского оборудования без разрешения. Следует проконсультироваться с врачом, чтобы определить, не может ли работа вашего телефона привести к нарушениям в функционировании вашего медицинского аппарата.
- Мобильные телефоны могут негативно отразиться на работоспособности некоторых слуховых протезов.
- Лица со вживленными электронными имплантатами должны принимать меры предосторожности: пользоваться телефоном с противоположной стороны от имплантата.
- Незначительные помехи могут привести к нарушениям в работе телевизоров, радиоприемников, компьютеров и т. п.

Кардиостимуляторы

Производители кардиостимуляторов рекомендуют сохранять расстояние не менее 15 см между мобильным телефоном и кардиостимулятором во избежание воздействия помех от мобильного телефона на последний. Для этого при использовании телефона следует подносить его к уху, расположенному с противоположной стороны от кардиостимулятора, и не носить телефон в кармане рубашки.

Безопасность вождения

Следует ознакомиться с законами и правилами в отношении использования мобильных телефонов, действующими в той местности, где вы водите автомобиль.

Звонки на номера аварийных служб

Вполне возможно, что не все сотовые сети обеспечивают звонки на номера аварийных служб. Вы не должны зависеть исключительно от вашего мобильного телефона при необходимости аварийного звонка. Следует проконсультироваться с вашим оператором.

Условия использования телефона для снижения уровня воздействия излучений на пользователя

- Следует звонить по телефону при хороших условиях приема сигнала для уменьшения количества излучений. Для этого следует избегать звонить по телефону в подземных паркингах, во время поездок на поезде или в автомобиле.
- Следует звонить по телефону, когда телефон принимает сигнал лучше всего (индикатор уровня приема сети на максимуме).
- Следует использовать комплект «свободные руки», при этом беременные женщины должны держать телефон на расстоянии от живота, а подростки - от половых органов.

Меры предосторожности, рекомендуемые изготовителем

- Следует избегать звонить по телефону в подземных паркингах, в лифтах, во время поездок на поезде или в автомобиле или в зонах с плохим покрытием сети.
- Лица со вживленными электронными имплантатами (кардиостимуляторы и т. п.) должны следить за тем, чтобы между мобильным телефоном и имплантатом было расстояние не менее 15 см, и должны пользоваться телефоном с противоположной стороны от имплантата.
- Следует пользоваться пешеходной гарнитурой (наушники) как можно чаще, особенно в случае частого и длительного использования мобильного телефона.
- Беременные женщины должны держать телефон на безопасном расстоянии от живота, а дети и подростки - от низа живота.

Gwarancja i ograniczona odpowiedzialność

Niniejszy produkt objęty jest ograniczoną gwarancją, a jego pierwszy nabywca ma prawo do szczególnych środków zaradczych, jeśli produkt nie spełnia warunków ograniczonej gwarancji. Odpowiedzialność producenta może zostać dodatkowo ograniczona w umowie sprzedaży.

Zasadniczo, bez ograniczeń, producent nie ponosi odpowiedzialności za uszkodzenia produktu powstałe w wyniku klęsk żywiołowych, pożaru, wyładowań elektrostatycznych, niewłaściwego użytkowania, nadmiernego użytkowania, zaniedbania, niewłaściwej obsługi lub instalacji, nieautoryzowanych napraw, modyfikacji czy zdarzeń losowych. Producent nie ponosi w żadnym wypadku odpowiedzialności za utratę danych przechowywanych na nośnikach dyskowych.

PRODUCENT NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOŚCI ZA SZKODY SZCZEGÓLNE, UBOCZNE ANI WYNIKOWE, RÓWNIEŻ W PRZYPADKU GDY ZOSTAŁ WČZESNIEJ POINFORMOWANY O MOŹLIWOŚCI WYSTĄPIENIA TAKICH SZKÓD.

Licencjodawcy firmy ARCHOS nie składają żadnych oświadczeń, bezpośrednich ani dorozumianych, dotyczących materiałów objętych licencją, w tym bez ograniczeń dorozumianych gwarancji przydatności handlowej i przydatności do określonego celu. Licencjodawcy firmy ARCHOS nie składają żadnych gwarancji ani oświadczeń w zakresie korzystania lub skutków korzystania z materiałów objętych licencją w kontekście ich poprawności, dokładności, rzetelności lub innych aspektów. Całość ryzyka związanego ze skutkami korzystania z materiałów objętych licencją oraz działaniem licencjonowanych materiałów przejmuje użytkownik. Wyłączenie dorozumianych gwarancji nie jest dopuszczalne w niektórych systemach prawnych. Powyższe wyłączenie może nie mieć zastosowania do użytkownika. Licencjodawcy firmy ARCHOS oraz ich dyrektorzy, pracownicy i agenci (zwani łącznie licencjodawcą ARCHOS) nie ponoszą w żadnym wypadku odpowiedzialności za jakiegokolwiek szkody pośrednie, uboczne lub wynikowe (w tym za utratę

zysków z działalności, przerwę w prowadzeniu działalności, utratę danych biznesowych i podobne) powstałe w wyniku korzystania z materiałów objętych licencją, nawet gdy licencjodawca ARCHOS został poinformowany o możliwości wystąpienia takich szkód. Ponieważ w niektórych systemach prawnych nie jest dopuszczalne wyłączenie lub ograniczenie odpowiedzialności za szkody uboczne lub wynikowe, powyższe ograniczenia mogą nie mieć zastosowania do każdego użytkownika.

Użytkownik powinien sprawdzić zawartą umowę sprzedaży, aby zapoznać się z całością przysługujących mu uprawnień gwarancyjnych, środków zaradczych i ograniczeń odpowiedzialności.

Ponadto gwarancja nie ma zastosowania do:

1. Szkód lub problemów powstałych w wyniku niewłaściwego użytkowania, nadmiernego użytkowania, zdarzeń losowych, modyfikacji bądź wystąpienia nieodpowiedniego prądu lub napięcia.
 2. Produktów poddanych manipulacji bądź produktów z uszkodzoną pieczęcią gwarancyjną lub etykietą z numerem seryjnym.
 3. Produktów bez gwarancji lub etykiety z numerem seryjnym.
 4. Baterii lub innych materiałów eksploatacyjnych dostarczanych wraz ze sprzętem lub wewnątrz niego.
- Użytkownik końcowy zobowiązany jest do korzystania z niniejszego produktu wyłącznie zgodnie z jego pierwotnym przeznaczeniem. Bezwzględnie zabrania się wprowadzania jakichkolwiek zmian technicznych, które mogłyby naruszyć prawa stron trzecich. Wszystkie zmiany dokonywane w sprzęcie, oprogramowaniu lub obudowie produktu muszą zostać uzgodnione z firmą ARCHOS w formie pisemnej. Wprowadzenie takich zmian bez wcześniejszego uzgodnienia skutkuje całkowitą utratą uprawnień gwarancyjnych.

Uwaga – bateria jonowo-litowa

W produkcie znajduje się bateria jonowo-litowa. Baterii nie wolno przekłuwać, otwierać, rozmontowywać ani stosować w środowisku wilgotnym i/lub powodującym korozję. Produktu nie wolno umieszczać, przechowywać ani pozostawiać w pobliżu

źródeł ciepła, w miejscu bezpośrednio nasłonecznionym, w wysokiej temperaturze, w pojemnikach pod ciśnieniem ani w kuchence mikrofalowej. Nie wystawiać produktu na działanie temperatur powyżej 60°C. W razie wycieku baterii i kontaktu użytkownika z uwolnioną cieczą należy dokładnie przemyć miejsce kontaktu wodą i natychmiast skontaktować się z lekarzem. Niezastosowanie się do powyższych zaleceń może spowodować wyciek kwasu z baterii jonowo-litowej albo rozgrzanie baterii i jej eksplozję lub zapalenie się, powodujące szkody w mieniu i osobie.

Optymalizacja pracy baterii

- Nie należy pozostawiać baterii podłączonej do ładowarki przed okres dłuższy niż tydzień. Niezastosowanie się do powyższego zalecenia niesie ze sobą ryzyko przeładowania baterii i w rezultacie skrócenia jej żywotności.
- Jeśli urządzenie nie jest używane przez dłuższy czas, bateria stopniowo się rozładowuje, co oznacza konieczność jej naładowania przed ponownym użyciem.
- Należy odłączyć ładowarkę od źródła prądu, gdy nie jest używana.
- Urządzenie należy zasilać wyłącznie za pomocą baterii ARCHOS.

Ostrzeżenia i zalecenia bezpieczeństwa

UWAGA

Aby zapobiec ryzyku porażenia prądem elektrycznym, urządzenie może otwierać wyłącznie przeszkolony personel.

Przed otwarciem urządzenia wyłączyć je i odłączyć od sieci zasilania.

OSTRZEŻENIE

Aby zapobiec ryzyku pożaru lub porażenia prądem elektrycznym, nie należy wystawiać urządzenia na działanie wilgoci lub deszczu.

Produkt przeznaczony wyłącznie do użytku osobistego.

Kopiowanie płyt CD i przegrywanie plików muzycznych, filmów lub zdjęć w celach sprzedaży lub innych celach komercyjnych stanowi lub może stanowić naruszenie prawa autorskiego. Materiały, dzieła sztuki i/lub prezentacje objęte prawami autorskimi mogą wymagać zgody na pełne lub

częściowe powielenie. Należy zapoznać się z obowiązującymi w danym kraju i systemie prawnym przepisami regulującymi powielanie i korzystanie z takich materiałów.

BEZPIECZEŃSTWO

Ze względów bezpieczeństwa urządzenie podczas prowadzenia pojazdu obsługiwać powinien pasażer, a nie kierowca. W kraju lub systemie prawnym użytkownika mogą istnieć przepisy regulujące korzystanie z urządzeń elektronicznych przez kierowcę w trakcie jazdy.

Instalację oprogramowania ARCHOS należy przeprowadzać z należytą starannością

Użytkownik powinien upewnić się, czy urządzenie ARCHOS oraz towarzyszące mu akcesoria są odpowiednio zabezpieczone przez czas korzystania z nich w samochodzie. Należy unikać montowania urządzenia ARCHOS i akcesoriów w pobliżu punktów otwarcia poduszek powietrznych. Nieodpowiednio umocowany sprzęt, który znajduje się w pobliżu strefy działania poduszki powietrznej, może wyrządzić szkody w momencie jej otwarcia.

Z baterii i ładowarki należy korzystać ostrożnie, przestrzegając zaleceń bezpieczeństwa

- Z urządzeniem ARCHOS stosować wyłącznie certyfikowane baterie i ładowarki firmy ARCHOS. Korzystanie z baterii i ładowarki bez certyfikatu firmy ARCHOS może skutkować poważnym uszkodzeniem urządzenia lub obrażeniami ciała użytkownika.
- Nie wolno nigdy wrzucać baterii do ognia. W kwestii utylizacji zużytych baterii należy zapoznać się z lokalnymi przepisami.
- Nigdy nie należy umieszczać urządzenia ARCHOS wewnątrz lub na powierzchni urządzeń emitujących ciepło, np. kuchenki mikrofalowej, tostera czy grzejnika. Rozgrzana bateria może eksplodować.
- Należy uważać, aby nie zgniatać ani nie dziurawić baterii. Unikać narażania baterii na działanie wysokiego ciśnienia z zewnątrz, które mogłoby doprowadzić do spięcia lub przegrzania.

Korzystać wyłącznie z akcesoriów oznakowanych marką ARCHOS lub posiadających certyfikat ARCHOS

Korzystanie z akcesoriów niekompatybilnych z urządzeniem ARCHOS może spowodować uszkodzenie urządzenia.

Ostrożnie obchodzić się z urządzeniami ARCHOS

- Trzymać produkt z dala od źródeł wilgoci. Kontakt z wilgocią może spowodować poważne uszkodzenie urządzenia. Nie dotykać urządzenia ARCHOS mokrymi rękoma. Szkody powstałe w wyniku kontaktu urządzenia z wodą skutkują utratą gwarancji.

Nie stosować ani nie przechowywać produktu w pomieszczeniach zakurzonych lub brudnych. Kontakt z zabrudzoną powierzchnią może obniżyć jakość działania poszczególnych komponentów urządzenia.

Urządzenie ARCHOS jest złożonym produktem elektronicznym. Należy chronić je przed upadkiem i wstrząsami. Nie poruszać gwałtownie urządzeniem.

Nie malować urządzenia. Kontakt z farbą może uniemożliwić lub ograniczyć funkcjonowanie części ruchomych.

Funkcjonalność urządzenia ARCHOS może być ograniczona przez inne produkty emitujące pole magnetyczne. Nie stosować obudów ani futerałów ochronnych, które izolują pole magnetyczne. Nie dopuszczać do dłuższego kontaktu urządzenia ARCHOS z polem elektromagnetycznym.

Naprawy urządzeń ARCHOS dokonywać mogą wyłącznie certyfikowani serwisanci firmy ARCHOS.

Zlecenie przeprowadzenia napraw urządzenia ARCHOS osobom nieuprawnionym może skutkować uszkodzeniem urządzenia i utratą gwarancji.

Unikać kontaktu z innymi urządzeniami elektronicznymi.

Urządzenie ARCHOS generuje sygnały o częstotliwości radiowej (RF), które mogą zakłócać funkcjonowanie innych urządzeń elektronicznych niedostatecznie lub niewłaściwie chronionych przed wpływem fal radiowych, takich jak rozruszniki serca, aparaty słuchowe, urządzenia medyczne lub inne urządzenia elektroniczne w domu lub w samochodzie.

Aby rozwiązać ewentualne problemy z zakłócaniem poszczególnych urządzeń, należy skontaktować się z ich producentem.

Pozostałe zalecenia dotyczące bezpieczeństwa

- Zawsze postępować z urządzeniem ARCHOS w sposób ostrożny. Utrzymywać urządzenie w czystości i chronić przed kurzem.
 - Nie wystawiać na działanie bardzo wysokich lub bardzo niskich temperatur.
 - Nie upuszczać urządzenia na ziemię i nie rzucać nim.
 - Nie dopuszczać do kontaktu urządzenia z płomieniem.
- OCHRONA DZIECI: Urządzenie przechowywać w miejscu niedostępnym dla dzieci. Nie pozwalać dzieciom na zabawę urządzeniem. Dzieci mogą wyrzucić urządzeniem krzywdę sobie lub innym albo je uszkodzić. Ponadto małe dzieci wołają, gdy rodzice sami się z nimi bawią, niż gdy dają im do zabawy urządzenia elektroniczne. To stwierdzony fakt.

Deklaracja zgodności z wymogami FCC

Urządzenie zostało poddane badaniom, podczas których potwierdzono, że spełnia wymogi ustalone dla urządzeń cyfrowych klasy B zgodnie z postanowieniami zawartymi w części 15 przepisów FCC. Wymogi te ustalone zostały, aby zagwarantować odpowiedni poziom ochrony przed szkodliwymi zakłóceniami w przypadku instalacji urządzeń w budynkach mieszkalnych. Urządzenie generuje, wykorzystuje oraz może emitować do otoczenia fale radiowe. Jeżeli urządzenie nie zostało zainstalowane i nie jest wykorzystywane zgodnie z zaleceniami, może powodować szkodliwe zakłócenia komunikacji radiowej i działania sprzętu elektronicznego. Nie ma jednak gwarancji, że zakłócenia nie wystąpią w danym miejscu instalacji. W przypadku wystąpienia szkodliwych zakłóceń powodujących problemy w odbiorze telewizji lub radia, co można sprawdzić poprzez wyłączenie, a następnie włączenie urządzenia, zaleca się wypróbować jedno lub więcej z poniższych rozwiązań:

- Skierować antenę w inną stronę lub przenieść w inne miejsce.
- Zwiększyć odległość pomiędzy urządzeniem

a odbiornikiem.

- Podłączyć urządzenie do wyjścia w innym obwodzie niż ten, do którego podłączony jest odbiornik.
- Poprosić o pomoc sprzedawcę odbiornika lub doświadczonego technika radiowo-telewizyjnego.

Aby zagwarantować ciągłą zgodność z normami, zabrania się dokonywania zmian lub modyfikacji, które nie zostały wyraźnie zatwierdzone przez podmiot odpowiedzialny za taką zgodność, pod rygorem utraty certyfikatu zgodności. (Przykład – w celu połączenia komputera z urządzeniami peryferyjnymi używać wyłącznie przewodów ekranowanych)

USA: Urządzenie spełnia wymogi określone w części 15 przepisów FCC. Korzystanie z urządzenia uzależnione jest od spełnienia następujących dwóch warunków: (1) urządzenie nie może wywoływać

szkodliwych zakłóceń oraz (2) urządzenie musi funkcjonować również w przypadku wystąpienia zakłóceń ze strony innego urządzenia, także takich, które mogą powodować nieprawidłowe działanie.

Oświadczenie FCC dotyczące narażenia na działanie promieniowania: Niniejsze urządzenie spełnia wymogi FCC dotyczących narażenia na działanie promieniowania radiowego w środowiskach niekontrolowanych. Nadajnik nie może być umieszczony ani działać w tym samym miejscu, w którym znajduje się inna antena lub nadajnik.

Kanada: Korzystanie z urządzenia uzależnione jest od spełnienia następujących dwóch warunków: (1) urządzenie nie może wywoływać szkodliwych zakłóceń oraz (2) urządzenie musi funkcjonować również w przypadku wystąpienia zakłóceń ze strony innego urządzenia, także takich, które mogą powodować nieprawidłowe działanie.

Wyładowania elektrostatyczne (ESD)

Wyładowania elektrostatyczne mogą zakłócić normalne funkcjonowanie urządzenia. W takim przypadku wystarczy zresetować urządzenie, postępując zgodnie z instrukcjami zawartymi w podręczniku użytkownika. Podczas transmisji danych należy obchodzić się z urządzeniem ostrożnie i umieścić je w środowisku wolnym od ładunków

elektrostatycznych.

Unikanie uszkodzenia słuchu



Urządzenie uwzględnia obowiązujące przepisy w zakresie ograniczenia wyjściowej mocy urządzeń audio do bezpiecznego poziomu. Z urządzenia można korzystać tylko w połączeniu ze słuchawkami spełniającymi normę EN 50332. Korzystając z urządzenia do odtwarzania dźwięku z użyciem słuchawek nausznych lub dousznych ustawionych na wysoki poziom głośności, użytkownik naraża się na ryzyko trwałego uszkodzenia słuchu. Nawet jeśli użytkownik jest przyzwyczajony do słuchania przy wysokim poziomie głośności, który wydaje mu się normalny, również naraża się na ryzyko uszkodzenia słuchu. Zmniejszenie poziomu głośności urządzenia do umiarkowanego pozwala uniknąć trwałego uszkodzenia słuchu. Jeśli użytkownik doświadcza uczucia dzwonienia w uszach, powinien natychmiast zmniejszyć poziom głośności lub całkowicie wyłączyć urządzenie oraz udać się do lekarza.



Kwestie dotyczące środowiska

Firma ARCHOS dokłada wszelkich starań, aby chronić środowisko naturalne. Wiąże się to z wprowadzeniem przez nią całej gamy środków,

których zastosowanie chroni środowisko, począwszy od procesu produkcji urządzenia aż do momentu użytkowania go przez klientów i końcowej utylizacji.

Baterie: Jeśli produkt zawiera oddzielny zestaw baterii, należy je utylizować wyłącznie w przeznaczonych do tego punktach.

Produkt: Symbol przekreślonego kosza na śmieci oznacza, że urządzenie zaliczane jest do kategorii sprzętu elektrycznego/elektronicznego. Produkty tego typu zawierają substancje potencjalnie szkodliwe dla środowiska i zdrowia człowieka. Z tego powodu nie należy wyrzucać urządzeń elektronicznych firmy ARCHOS do zwykłych koszy na śmieci. Zgodnie z dyrektywą Unii Europejskiej tego typu urządzenia należy utylizować w następujących miejscach:

- Punkty handlowe w przypadku zakupu podobnego produktu elektronicznego.

- Lokalne wysypiska (punkty odbioru odpadów, punkty zbiórki posortowanych śmieci etc.)

Postępując zgodnie z powyższymi zaleceniami, użytkownik aktywnie uczestniczy w procesie odzysku i przetwarzania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, który stanowi potencjalne zagrożenie dla środowiska naturalnego i zdrowia człowieka.

Informacje o prawach autorskich

Copyright ARCHOS © 2014. Wszystkie prawa zastrzeżone.

Zabrania się kopiowania, kserokopiowania, powielania, tłumaczenia lub sprowadzania treści niniejszego dokumentu w części lub całości do jakichkolwiek mediów lub jakiegokolwiek postaci czytelnej dla maszyny bez uprzedniej pisemnej zgody firmy ARCHOS. Wszystkie marki i nazwy produktów stanowią zastrzeżone znaki towarowe należące do ich odpowiednich właścicieli. Specyfikacje produktów mogą ulec zmianie bez powiadomienia. Dopuszcza się możliwość wystąpienia błędów i opuszczeń. Może się zdarzyć, że zdjęcia i ilustracje nie będą zgodne z treścią.

Wyłączenie gwarancji: w zakresie dozwolonym odpowiednim prawem niniejszym wyłącza się gwarancję nienaruszania praw autorskich lub innych praw własności intelektualnej wskutek użytkowania produktu na warunkach innych niż określone powyżej.

**UMOWA LICENCYJNA UŻYTKOWNIKA
KONCOWEGO dot. OPROGRAMOWANIA ARCHOS**
PRZED ROZPOCZĘCIEM KORZYSTANIA Z PRODUKTU
ARCHOS NALEŻY DOKŁADNIE ZAPOZNAĆ SIĘ Z PONIŻSZYMI
WARUNKAMI UMOWY LICENCYJNEJ UŻYTKOWNIKA

KOŃCOWEGO (EULA). „OPROGRAMOWANIE ARCHOS” (całe oprogramowanie rozprowadzane łącznie ze sprzętem FIRMY ARCHOS) JEST UDOSTĘPNIANE UŻYTKOWNIKOWI NA ZASADZIE LICENCJI, A NIE PRZENIESIENIA WŁASNOŚCI. KORZYSTAJĄC Z OPROGRAMOWANIA ZAWARTEGO W URZĄDZENIU, UŻYTKOWNIK WYRAŻA ZGODĘ NA STOSOWANIE SIĘ DO POSTANOWIEŃ NINIEJSZEJ UMOWY. JEŚLI UŻYTKOWNIK NIE AKCEPTUJE KTÓREGOKOLWIEK Z POSTANOWIEŃ UMOWY EULA, FIRMA ARCHOS NIE UDZIELI MU LICENCJI NA OPROGRAMOWANIE. W TAKIM PRZYPADKU NALEŻY NATYCHMIAST SKONTAKTOWAĆ SIĘ ZE SPRZEDAWCĄ LUB BEZPOŚREDNIO Z FIRMĄ ARCHOS w celu USTALENIA sposobu rozwiązania powstałego problemu.

1. UDZIELENIE LICENCJI – Z zastrzeżeniem warunków zawartych w niniejszej umowie firma ARCHOS udziela użytkownikowi niewyłącznego prawa do korzystania z oprogramowania zawartego w urządzeniu marki ARCHOS. Z OPROGRAMOWANIA ARCHOS można korzystać wyłącznie w produktach ARCHOS, z którymi jest ono dostarczane.
2. TYTUŁ PRAWNY – Użytkownik nie posiada tytułu prawnego, praw własności, praw do tajemnic handlowych ani praw własności intelektualnej do OPROGRAMOWANIA ARCHOS.
3. OGRANICZENIA – Użytkownik nie może zmieniać, rozszyfrowywać, rozmontowywać, dekompilować ani przeprowadzać analiz inżynierii wstecznej w stosunku do części lub całości OPROGRAMOWANIA ARCHOS, z wyjątkami dopuszczonymi przez odpowiednie bezwzględnie obowiązujące przepisy prawa.
4. PRAWA AUTORSKIE / WŁASNOŚĆ INTELEKTUALNA – OPROGRAMOWANIE ARCHOS chronione jest międzynarodowymi i amerykańskimi przepisami dotyczącymi praw autorskich oraz międzynarodowymi przepisami dotyczącymi własności intelektualnej.
5. BRAK GWARANCJI / OGRANICZONA ODPOWIEDZIALNOŚĆ
A. OPROGRAMOWANIE ARCHOS przekazywane jest na zasadzie licencji użytkownikowi, który korzysta z niego na własne ryzyko.
B. Firma ARCHOS nie gwarantuje w sposób wyraźny ani dorozumiany poprawności, dokładności, rzetelności ani

przydatności OPROGRAMOWANIA do określonego lub innego celu.

C. W razie wystąpienia wad w OPROGRAMOWANIU ARCHOS podmiotem ponoszącym odpowiedzialność finansową lub inną za przywrócenie produktu do pierwotnego, funkcjonalnego stanu oraz inną odpowiedzialność wynikającą z takiego zdarzenia JEST UŻYTKOWNIK, a nie firma ARCHOS.

D. Firma ARCHOS, jej podmioty zależne, kadra kierownicza i pracownicy nie ponoszą w żadnym razie odpowiedzialności za jakiegokolwiek szkody, uwzględniając m.in. wszelkie straty lub inne szkody uboczne, pośrednie lub wynikowe powstałe na skutek korzystania z OPROGRAMOWANIA ARCHOS, nawet gdy firma ARCHOS została wcześniej poinformowana o możliwości wystąpienia takich szkód. Ponieważ w niektórych systemach prawnych nie dopuszcza się możliwości wyłączenia lub ograniczenia odpowiedzialności za szkody, powyższe ograniczenia mogą nie mieć zastosowania do danego użytkownika.

6. SKŁADNIKI OBJĘTE LICENCJĄ – OPROGRAMOWANIE ARCHOS zawiera składniki, na które firma ARCHOS uzyskała licencję, a jej licencjodawcy zastrzegają sobie prawa, które nie zostały wyrażone w niniejszej umowie. Licencjodawcy firmy ARCHOS nie składają żadnych oświadczeń, bezpośrednich ani dorozumianych, dotyczących materiałów objętych licencją, w tym bez ograniczeń dorozumianych gwarancji przydatności handlowej i przydatności do określonego celu. Licencjodawcy firmy ARCHOS nie składają żadnych gwarancji ani oświadczeń w zakresie korzystania lub skutków korzystania z licencjonowanych materiałów w kontekście ich poprawności, dokładności, rzetelności lub innych aspektów. Całość ryzyka związanego ze skutkami korzystania z licencjonowanych materiałów i ich działaniem przejął użytkownik. Wyłączenie dorozumianych gwarancji nie jest dopuszczalne w niektórych systemach prawnych. Powyższe wyłączenie może nie mieć zastosowania do użytkownika.

Licencjodawcy firmy ARCHOS oraz ich dyrektorzy, pracownicy i agenci (zwani łącznie licencjodawcą ARCHOS) nie ponoszą w żadnym wypadku odpowiedzialności za jakiegokolwiek szkody pośrednie, uboczne lub wynikowe (w tym za utratę

zysków z działalności, przerwę w prowadzeniu działalności, utratę danych biznesowych i podobne) powstałe w wyniku korzystania z materiałów objętych licencją, nawet gdy licencjodawca ARCHOS został poinformowany o możliwości wystąpienia takich szkód. Ponieważ w niektórych systemach prawnych nie jest dopuszczalne wyłączenie lub ograniczenie odpowiedzialności za szkody uboczne lub wynikowe, powyższe ograniczenia mogą nie mieć zastosowania do każdego użytkownika.

7. BEZPRAWNE WYKORZYSTANIE – Użytkownik nie może wykorzystywać OPROGRAMOWANIA ARCHOS do dokonywania czynów zabronionych, w tym powielania, przechowywania i/lub rozpowszechniania materiałów chronionych prawami autorskimi bez posiadania wyraźnej pisemnej zgody ich właściciela.

8. PRZENIESIENIE PRAW – Użytkownik ma prawo do trwałego przeniesienia swoich praw do OPROGRAMOWANIA ARCHOS poprzez przekazanie lub sprzedaż sprzętu ARCHOS innej osobie. W takim przypadku użytkownik nie ma prawa do zachowania kopii oprogramowania, jego aktualizacji, wersji ani dokumentacji, a osoba na rzecz której przeniesione zostały prawa do oprogramowania zobowiązuje się do pisemnej akceptacji wszystkich warunków zawartych w niniejszej umowie EULA.

9. ROZWIĄZANIE UMOWY – Użytkownik ma prawo rozwiązać umowę w dowolnym czasie, co oznacza jednoczesne zaprzestanie korzystania z OPROGRAMOWANIA ARCHOS. W tym celu należy zniszczyć wszystkie oryginały i kopie oprogramowania ARCHOS oraz dołączoną dokumentację. Użytkownik może zwrócić się do firmy ARCHOS na piśmie o pomoc w usunięciu oprogramowania z jego urządzenia. Niniejsza licencja wygasa automatycznie (bez powiadomienia ze strony firmy ARCHOS) w przypadku naruszenia któregokolwiek z postanowień niniejszej umowy.

10. RÓZDZIELNOŚĆ POSTANOWIEŃ UMOWY – Jeśli którekolwiek z postanowień niniejszej umowy zostanie w świetle obowiązującego prawa uznane za nieważne lub niewykonalne, takie postanowienie będzie wykonalne w stopniu dopuszczalnym przez prawo i nie będzie miało

wpływu na jakiegokolwiek inne postanowienia umowy.
PRAWO WŁAŚCIWE – Niniejsza umowa licencyjna podlega przepisom prawa francuskiego. W przypadku wątpliwości dotyczących treści Umowy licencyjnej użytkownika końcowego prosimy o kontakt pod adresem: ARCHOS SA., Legal Department, 12 rue Ampère, 91430 Igny, Francja.

Powyższa informacja podlega okresowym aktualizacjom. Aktualne informacje znajdują się na stronie internetowej firmy ARCHOS.

Oferta dotycząca oprogramowania otwartoźródłowego

Oprogramowanie dostarczane z niniejszym produktem zawiera pliki oprogramowania podlegające niektórym wymaganiom licencji otwartoźródłowych. Tego rodzaju pliki oprogramowania podlegają wyłącznie warunkom odpowiednich licencji oprogramowania otwartoźródłowego. Oprogramowanie to dostarczane jest, w maksymalnym zakresie dozwolonym stosownym prawem, w aktualnej postaci.

W przypadku plików otwartoźródłowych zawartych w niniejszej umowie odpowiednie informacje o prawach autorskich i warunki licencji znajdują się w części „Licencja otwartoźródłowa” pliku znajdującego się pod adresem Settings>About tablet\Legal information w urządzeniu. Kopię licencji serwera Apache, wersja 2.0 można uzyskać pod adresem <http://www.apache.org/licenses/LICENSE-2.0>. Kopię Ogólnej Licencji Publicznej GNU, wersja 2, można uzyskać pod adresem Free Software Foundation, INC, 51 Franklin Street, Fifth Floor, Boston, MA 02110-1301, USA.

Do momentu upływu trzech lat od daty ostatniej wysyłki niniejszego produktu użytkownik może uzyskać kopię kodu źródłowego odpowiadającego dowolnym plikom binarnym objętym licencją GPL, kontaktując się z działem obsługi klienta firmy ARCHOS; firma ARCHOS wyśle klientowi łącze do takiego kodu źródłowego lub przekaże instrukcje dotyczące otrzymania kodu na nośniku fizycznym.

Oferta powyższa jest ważna w stosunku do każdej osoby

czytającej te informacje.

Oświadczenia FCC o narażeniu na promieniowanie radiowe i swoistym tempie pochłaniania energii

Oświadczenie o swoistym tempie pochłaniania energii Niniejsze urządzenie zostało przetestowane pod kątem zgodności urządzenia noszonego przy ciele z normami swoistego tempa pochłaniania energii (SAR). FCC ustaliła szczegółowe wymagania dotyczące SAR oraz stwierdziła, że są one spełniane przez niniejsze urządzenie.

Informacje o narażeniu na promieniowanie radiowe Moduł radiowy został oceniony zgodnie z Biuletynem FCC OET 65C (01-01) i uznany za spełniający wymagania określone w Kodeksie Przepisów Federalnych, rozdział 47, punkty 2.1093 i 15.247(b)(4) dotyczące narażenia na promieniowanie radiowe emitowane przez urządzenia wykorzystujące częstotliwości radiowe. Model niniejszy spełnia odpowiednie wymagania administracyjne dotyczące narażenia na fale radiowe.

Narażenie na promieniowanie radiowe (RF)

URZĄDZENIE SPEŁNIA MIĘDZYNARODOWE WYTYCZNE DOTYCZĄCE NARAŻENIA NA FALE RADIOWE.

Telefon komórkowy działa jak odbiornik radiowy. Urządzenie zostało zaprojektowane i wyprodukowane w sposób spełniający wartości graniczne zalecane w międzynarodowych wytycznych (ICNIRP) dotyczących narażenia na fale radiowe.

Owe wartości graniczne stanowią element zestawu wytycznych i określają progi energii radiowej dopuszczalne dla ludzi. Wytyczne natomiast zostały opracowane przez niezależne organizacje naukowców dzięki okresowej i szczegółowej ocenie badań naukowych.

W zaleceniach dotyczące narażenia na fale radiowe stosuje się jednostkę miary o nazwie SAR (swoiste tempo pochłaniania energii). Wartość graniczna SAR określona w wytycznych międzynarodowych wynosi 2,0 W/kg*.

W trakcie testów służących do ustalenia wartości SAR telefon jest używany w zwykłym trybie działania na najwyższym certyfikowanym poziomie mocy we wszystkich testowanych pasmach częstotliwości. Chociaż wartość SAR oznaczana

jest przy maksymalnym certyfikowanym poziomie mocy, faktyczna wartość zmierzona podczas eksploatacji telefonu może być o wiele niższa od wartości maksymalnej. Dzieje się tak, ponieważ telefon zaprojektowano pod kątem działania na różnych poziomach mocy, wykorzystując jedynie moc niezbędną do uzyskania dostępu do sieci. Co do zasady, im użytkownik znajduje się bliżej stacji bazowej, tym niższa jest moc wyjściowa telefonu. Przed wprowadzeniem do obrotu wszystkie modele telefonów muszą zostać przetestowane, aby zapewnić ich zgodność z unijną dyrektywą dot. radiowych i telekomunikacyjnych urządzeń końcowych.

Dyrektywa wymaga przestrzegania ścisłych reguł celem zapewnienia bezpieczeństwa użytkowników i ogółu populacji oraz zapobieżenia zagrożeniom dla zdrowia.

Urządzenie spełnia wytyczne narażenia na fale radiowe podczas korzystania zarówno w pozycji normalnej, tj. przy uchu, jak i w odległości co najmniej 5mm od ciała.

W przypadku przenoszenia urządzenia w pokrowcu, kaburze lub uchwycie, element przenoszący nie może zawierać części metalowych i powinien gwarantować odległość co najmniej 5mm między produktem i ciałem ludzkim. Do przesyłania plików danych lub wiadomości urządzenie wymaga dobrej jakości połączenia z siecią. W niektórych wypadkach przesyłanie plików danych lub wiadomości może ulec opóźnieniu do momentu uzyskania takiego połączenia. Użytkownik powinien stosować się do wskazówek dotyczących odległości od urządzenia podczas nawiązywania transmisji.

* Wartość graniczna SAR dla urządzeń mobilnych ogólnego przeznaczenia wynosi 2,0 wata na kilogram (W/kg) przy pomiarze na dziesięciu gramach tkanki.

Wytyczne zawierają margines błędu, którego celem jest zapewnienie dodatkowej ochrony konsumentów i uwzględnienie wariacji w pomiarach.

Wartości SAR mogą się różnić w zależności od wymagań dotyczących sprawozdawczości i pomiarów w poszczególnych krajach oraz od pasma sieci.

Środki związane z bezpieczeństwem

- Korzystanie z telefonów jest zabronione w niektórych miejscach i sytuacjach, takich jak statki powietrzne, szpitale, stacje benzynowe i niektóre garaże. Bezwzględnie należy zatem stosować się w sposób ścisły do instrukcji bezpieczeństwa obowiązujących w danej sytuacji i wyłączyć telefon, gdy jest to konieczne.
- Dodatkowo, celem uniknięcia ryzyka interferencji, osobom ze wszczepionymi urządzeniami elektronicznymi (rozruszniki serca, pompy insulinowe, stymulatory nerwów itp.) nie wolno zbliżać telefonu na odległość mniejszą niż 15 cm od implantu i korzystać z urządzenia wyłącznie po przeciwnej stronie ciała.
- Prowadzenie rozmowy podczas jazdy, nawet z użyciem urządzeń dopuszczonych prawem, stwarza zagrożenie. Wskutek rozproszenia uwagi spowodowanej rozmową wzrasta ryzyko spowodowania wypadku. Stąd też prowadzenie rozmowy podczas jazdy jest niezgodne z prawem, a zestawów głośnomówiących nie należy uważać za rozwiązanie problemu.

Optymalna praca telefonu

Urządzenia elektroniczne i medyczne. Wszystkie telefony komórkowe mogą powodować zakłócenia potencjalnie wpływające na działanie urządzeń elektronicznych.

- Nie korzystać z telefonu bez pozwolenia, znajdując się w pobliżu sprzętu medycznego. Należy skonsultować się z lekarzem w celu ustalenia, czy działanie telefonu może zakłócić działanie własnego urządzenia medycznego pacjenta.
- Telefony komórkowe mogą wpływać na działanie niektórych aparatów słuchowych.
- Użytkownicy implantów elektronicznych powinni zachować ostrożność i korzystać z telefonu po drugiej stronie ciała.
- Niewielkie zakłócenia mogą wpływać na prawidłowe działanie odbiorników telewizyjnych i radiowych, komputerów itp.

Rozruszniki serca

Producenci rozruszników serca zalecają zachowanie minimalnej odległości 15 cm między telefonem a rozrusznikiem w celu uniknięcia potencjalnego zakłócenia

działania rozrusznika. W tym celu należy przykładać telefon do ucha po przeciwnej stronie ciała i nie nosić go w kieszeni koszuli.

Bezpieczeństwo podczas jazdy

Należy zapoznać się z przepisami ustaw i rozporządzeń dotyczącymi korzystania z telefonów komórkowych na terytorium, na którym użytkownik prowadzi pojazd.

Połączenia awaryjne

Może się zdarzyć, że awaryjne numery telefonów nie będą dostępne we wszystkich sieciach. Użytkownik chcący nawiązać takie połączenie nie powinien zatem polegać jedynie na swoim telefonie komórkowym. Szczegóły można uzyskać od operatora.

Porady dotyczące zmniejszenia poziomu narażenia konsumentów na promieniowanie

- Nawiązywanie połączeń w dobrych warunkach odbioru zmniejsza ilość emitowanego promieniowania. W tym celu nie należy nawiązywać połączeń z podziemnych garaży ani podczas jazdy pociągiem lub samochodem.
- Połączenia należy nawiązywać, gdy telefon wskazuje najlepszy odbiór (maksymalny zasięg sieci).
- Można korzystać z zestawu głośnomówiącego, nie należy jednak zbliżać telefonu do brzucha kobiet w ciąży ani podbrzusza osób nastoletnich.

Środki ostrożności zalecane przez producenta

- Unikać nawiązywania połączeń w podziemnych garażach, windach, podczas jazdy pociągiem lub samochodem bądź w obszarach o słabym zasięgu.
- Osoby z implantami elektronicznymi (rozzruszniki serca itd.) powinny zachować odległość 15 cm między telefonem a implantem i korzystać z telefonu po przeciwnej stronie ciała.
- Należy jak najczęściej korzystać ze słuchawek, zwłaszcza jeśli użytkownik korzysta z telefonów często lub przez dłuższy czas.
- Nie zbliżać telefonu do brzucha kobiet w ciąży ani podbrzusza dzieci i osób nastoletnich.

Garancia és korlátozott felelősség

A terméket korlátozott garanciával értékesítjük, és különleges javítás jár az eredeti vásárlónak, ha a termék nem felel meg a korlátozott garanciának. A gyártó felelősségét tovább korlátozhatja az értékesítővel kötött szerződése.

Általánosan (és nem korlátozott módon) a gyártó nem felelős a termék olyan károsodásáért, amelyet természeti katasztrófa, tűz, statikus kisülés, hibás használat, visszaélés, figyelmetlenség, nem rendeltetésszerű használat vagy telepítés, jogosulatlan javítás, átalakítás vagy baleset okozott. A gyártó semmilyen körülmények között nem felelős a lemezen tárolt adatok elvesztéséért.

A GYÁRTÓ NEM FELELŐS SEMMILYEN KÜLÖNLEGES, ELŐRE NEM LÁTOTT VAGY SZÜKSÉGSZERŰEN BEKÖVETKEZŐ SÉRÜLÉSÉRT, MÉG AKKOR SEM, HA A GYÁRTÓT ELŐRE TÁJÉKOZTATTÁK AZ ILYEN HIBÁK ELŐFORDULÁSÁNAK LEHETŐSÉGÉRŐL.

Az ARCHOS licencszállítói nem vállalnak semmilyen kifejezett vagy hallgatóságos garanciát a licencelt anyagokra, nem kizárólagosan ideértve az adott célra való alkalmasságra és a forgalmazhatóságra vonatkozó vélelmezett garanciát. Az ARCHOS licencszállítói nem szavatolják, nem garantálják és nem állítják, hogy a licencelt anyagok felhasználása vagy annak eredménye helyes, pontos, megbízható. A licencelt anyagok eredményének és teljesítményének teljes kockázata Önt terheli. A bennfoglalt szavatosság kizárását nem engedélyezi néhány törvénykezés. Lehetséges, hogy a fenti kizárás nem vonatkozik Önre.

Az ARCHOS licencszállítói, valamint azok igazgatói, hivatalnokai, alkalmazottai és ügynökei (együttesen: az ARCHOS licencszállítója) semmilyen esetben sem felelősek semmilyen következményes, előre nem látható vagy közvetett kárért (beleértve az üzleti haszon elmaradását, az üzletmenet megszakadását, az üzleti információk elvesztését és a hasonló eseteket), amelyek a licencelt anyagok használatából erednek, még akkor sem, ha az ARCHOS licencszállítója tudomással bírt az ilyen károk előfordulásának lehetőségéről. Mivel egyes

joghatóságok nem engedélyezik a következményes vagy előre nem látható károkra vonatkozó felelősség kizárását vagy korlátozását, ezért lehetséges, hogy a fenti korlátozások nem vonatkoznak Önre.

Az értékesítési szerződésben megtalálja a garanciának, a jóvátételnek és a felelősség korlátozásának teljes ismertetését. Továbbá a garancia nem vonatkozik a következőkre:

1. A nem rendeltetésszerű használatból, visszaélésből, balesetből, módosításból és a helytelen elektromos áram vagy feszültség alkalmazásából eredő károk.
2. Olyan termékre, amelynek hamisított vagy sérült a garanciajele vagy a sorozatszámcímkéje.
3. Olyan termékre, amelynek hiányzik a garanciajele vagy a sorozatszámcímkéje.
4. Az akkumulátorra és minden olyan fogyóeszköze, amelyet a termékkel vagy a termékben mellékelünk.

A végfelhasználó a terméket csak az eredeti felhasználási célból kell használnia, és szigorúan tilos olyan műszaki módosítást végezni a terméken, amely potenciálisan hatással van harmadik fél jogaira. A termék hardverének, szoftverének és fizikai borításának bármilyen módosítását az ARCHOS írásos engedélyével lehet csak elvégezni. Az engedély nélkül módosított termékek esetében minden garanciális rendelkezés hatálytalanítható.

Lítiumionos akkumulátorral kapcsolatos figyelmeztetés

A termék lítiumionos akkumulátorral működik. Az akkumulátort ne szűrje át, ne nyissa ki, ne szerelje szét, illetve ne használja párás és/vagy korrozív környezetben. A terméket ne helyezze, ne tárolja és ne hagyja hőforrás közelében, közvetlen, erős napfényen, magas hőmérsékletű helyen, nagy nyomású tárolóban, illetve mikrohullámú sütőben. Ne tegye ki 60 °C-nál (140 °F) nagyobb hőmérsékletnek. Ha az akkumulátor szivárog, és Ön kapcsolatba kerül a kiszivárgott folyadékkal, alaposan öblítse le vízzel, és azonnal forduljon orvoshoz. Ha nem követi ezeket az utasításokat, annak eredményeként a lítiumionos akkumulátorból sav szivároghat, illetve az akkumulátor felforrósodhat, felrobbanhat, meggyulladhat, valamint sérülést

és/vagy kárt okozhat.

Az akkumulátor teljesítményének optimalizálása

- Az akkumulátort ne töltsse egy hétnél hosszabb ideig. Ekkor ugyanis fennáll az akkumulátor túltöltésének kockázata, amely lerövidítheti a teljes élettartamát.
- Ha az eszközt hosszabb ideig nem használja, az akkumulátor lassan lemerül, és az eszközt az ismételt használat előtt ismét fel kell tölteni.
- Ha nem használja a töltőt, húzza ki azt a fali csatlakozóból.
- Az eszközhöz csak ARCHOS akkumulátort használjon.

Figyelmeztetések és biztonsági előírások

VIGYÁZAT

A elektromos áramütés veszélyének elkerülése érdekében a készüléket csak szakképzett szerelő nyithatja ki.

Kapcsolja ki és válassza le a hálózati kábelt, mielőtt kinyitja a készüléket.

FIGYELEM

A tűz és áramütés elkerülése érdekében ne tegye ki a készüléket eső és nedvesség hatásának.

A termék kizárólag személyes célra használható. CD-k másolása, zenék videók és képfájlok eladási vagy más üzleti célból történő feltöltése a copyright törvények megsértését jelenthetik. Másolásvédett anyagok, műalkotások és/vagy bemutatók részleges vagy teljes felvételéhez engedélyre lehet szükség. Legyen figyelemmel minden olyan, a felvételre és annak felhasználására vonatkozó törvényre, amely az Ön országában hatályos.

BIZTONSÁG

Ha a gépkocsi mozgásban van, vezetésbiztonsági okokból csak az utasok működtethetik a készüléket. A járművezető által használt elektromos eszközök kezeléséről jogszabályok rendelkezhetnek az adott országban és/vagy törvényi környezetben.

Az ARCHOS telepítésekor körültekintően járjon el.

Amikor az ARCHOS eszközt és annak tartozékait gépkocsiban használja, győződjön meg arról, hogy azok szilárdan vannak

rögzítve. Az ARCHOS eszközt és annak tartozékait ne erősítse a légszáknyílások közelébe. A gépkocsiban nem megfelelően rögzített berendezések a légszák aktiválásakor súlyos sérülést okozhatnak.

Az akkumulátorokat és a töltőt megfelelően kezelje, és tartsa be az újrahasznosítási utasításokat.

- Az ARCHOS termékhez csak az ARCHOS által elfogadott akkumulátort és töltőt használjon. Az ARCHOS által nem elfogadott akkumulátor és töltő használata súlyos sérülést okozhat, vagy a termék károsodásával járhat.
- Az akkumulátort soha ne dobja tűzbe. Az akkumulátor újrahasznosításával kapcsolatban tájékozódjon a hatályos helyi szabályozásról.
- Az ARCHOS eszközt soha ne helyezze melegítésre szolgáló berendezésbe (mikrohullámú sütő, kenyérpíró vagy radiátor) vagy annak tetejére. Ha az akkumulátor felmelegszik, fennáll a robbanás veszélye.
- Ügyeljen arra, hogy az akkumulátort soha ne zúzza meg és ne lyukassza ki. Az akkumulátort ne tegye kis magas külső nyomásnak, mert az belső rövidzárlatot és túlmelegedést idézhet elő.

Csak ARCHOS márkájú vagy az ARCHOS által minősített tartozékokat használjon.

Az ARCHOS eszközzel nem kompatibilis tartozékok használata sérülést okozhat.

Az ARCHOS eszközt gondosan kezelje.

- A terméket tartsa távol a nedvességforrásoktól. Ezek ugyanis súlyosan károsíthatják az eszközt. Ne nyúljon nedves kézzel az ARCHOS eszközhöz. Az eszközben nedvességgel való érintkezéssel okozott kár semmissé teszi a garanciát. A terméket ne használja és ne tárolja poros és piszkos területen. Ez ugyanis káros lehet az eszköz alkatrészeire. Az ARCHOS eszköz összetett elektronikus termék. Óvja a leeséstől és a fizikai rázkódástól. Ne tegye ki hirtelen mozgásnak.
- A terméket ne fesse le. Ezzel ugyanis használhatatlanná válhatnak a mozgó alkatrészek, és ez csökkentheti vagy korlátozhatja a használhatóságot.

A mágneses mezőt generáló más termékek akadályozhatják az ARCHOS működését. Ne használjon mágneses bevonattal rendelkező védőfedeleket vagy tokot. Ne hagyja, hogy az ARCHOS eszköz hosszabb ideig elektromágneses mezővel érintkezzen.

Az ARCHOS eszköz javítását csak az ARCHOS által minősített technikus végezheti.

Ha az ARCHOS termék javítását nem képesített személlyel végezteti, azzal az eszköz károsodását és a garancia elvesztését kockáztatja.

Kerülje az interferenciát más elektronikus termékekkel.

Az ARCHOS eszköz rádiófrekvenciás (RF) jeleket bocsát ki, amelyek interferálhatnak más, a rádiófrekvenciás energia ellen nem eléggé vagy nem megfelelően védett elektronikus eszközök (például szívritmus-szabályozók, hallókészülékek, orvosi eszközök, illetve a háztartásban vagy a gépkocsiban található más elektronikus eszközök) működésével. Az esetleges interferenciaproblémák megoldásához lépjen kapcsolatba a berendezés gyártójával.

További biztonsági utasítások

- Az ARCHOS eszköz kezelése során mindig körültekintően járjon el. Tiszta pormentes környezetben tárolja.
- Az eszközt ne tegye ki extrém hőmérsékletnek.
- Ne ejtse le és ne dobálja az eszközt.
- Ne hagyja, hogy az eszköz láng közelébe kerüljön.

GYERMEKEK VÉDELME: Az eszközt tartsa gyermekektől elzárva. Ne engedje, hogy gyermekek játsszanak az eszközzel. Az eszközzel sérülést okozhatnak maguknak vagy másoknak, illetve kárt tehetnek az eszközben. Ezenkívül a kisgyermekek jobban szeretik, ha a szüleik játszanak velük, mint ha egy elektronikus eszközt adnak nekik. Ez valóban így van.

FCC megfeleléségi nyilatkozat

Ez a készülék tesztelés alapján megfelel az FCC szabályzat 15. részében foglalt, B osztályú digitális készülékekre vonatkozó határértékeknek. Ezeket a korlátokat azért készítették, hogy ésszerű védelmet biztosítsanak az otthoni telepítéskor fellépő

káros interferencia ellen. A berendezés rádiófrekvenciát generál, használ és sugároz, és ha nem a használati útmutatóval összhangban telepítik és használják, akkor ártalmas interferenciát okozhat a rádiós kommunikáció során. Mindenesetre nincs garancia, hogy nem lép fel interferencia különleges telepítés esetén. Ha a berendezés ártalmas interferenciát okoz a rádió- vagy televíziós vételben, amely a berendezés ki- majd bekapcsolásával állapítható meg, a felhasználó az alábbi módszerekkel próbálhatja orvosolni az interferenciát:

- Az antenna új helyre történő elhelyezése vagy más helyzetbe állítása
- A távolság növelése a berendezés és a vevőkészülék között
- A berendezés csatlakoztatása a vevőkészülék csatlakoztatására használt áramkörtől eltérő áramkör tápaljzatához
- Segítségért forduljon a kereskedőhöz vagy tapasztalt rádió-/tv-szerelőhöz.

A megfelelőség fenntartása érdekében a megfelelőségért felelős fél által nem kifejezetten jóváhagyott változtatásokkal és módosításokkal a felhasználó elveszítheti a berendezés kezelési jogosultságát. (Példa: amikor számítógéphez vagy perifériás eszközhöz csatlakoztatja, csak árnyékolt interfészkábelt használjon.)

Amerikai Egyesült Államok: Ez a készülék megfelel az FCC szabályzat 15. részében található követelményeknek.

A működtetés a következő két feltétel esetén engedélyezhető: (1) Az eszköz nem kelthet

káros interferenciát, és (2) az eszköznek fogadnia kell minden interferenciát, beleértve azokat az interferenciákat is, amelyek nem kívánt működést idézhetnek elő.

FCC-sugárzással kapcsolatos nyilatkozat: Ez a berendezés megfelel az FCC rádiófrekvenciás sugárzás ellenőrizetlen környezetre megadott határértékeinek. Ez az adóegység nem helyezhető másik antenna vagy adóegység mellé, illetve nem működtethető azzal együtt.

Kanada: A működtetés a következő két feltétel esetén engedélyezhető: (1) Az eszköz nem kelthet interferenciát, és

(2) az eszköznek fogadnia kell minden interferenciát, beleértve azokat az interferenciákat is, amelyek nem kívánt működést idézhetnek elő.

Elektrosztatikus kisülés (ESD)

A termék normális működését megzavarhatja az ESD. Ha ez történik, egyszerűen indítsa újra a terméket a használati útmutató alapján, hogy visszatérjen a normál működés. Fájóvitel esetén legyen óvatos, és statikusságmentes környezetben működtesse a készüléket.

A halláskárosulás elkerülése



Ez a termék megfelel a fogyasztói hangeszközök kimeneti hangerejét biztonságos szintre korlátozó aktuális szabályozásnak. Csak az EN 50332 normának megfelelő fejhallgatóval használható. Ha az eszközt fejhallgatóval vagy fülhallgatóval nagy hangerővel hallgatja, azzal a hallásának tartós károsodását kockáztatja. A hallása károsodásának kockázata akkor is fennáll, ha hozzászokott a nagy hangerő mellett történő zenehallgatáshoz, és az normálisnak tűnik. A tartós halláskárosodás megelőzése érdekében csökkentse az eszköz hangerejét ésszerű szintre. Ha csengést hall a fülében, csökkentse a hangerőt, vagy kapcsolja ki az eszközt, és forduljon orvoshoz.



Környezeti feltételek

A környezet védelme fontos az ARCHOS számára. Ennek érdekében az ARCHOS tudatosan olyan módszereket alkalmaz, amelyek tekintettel vannak a környezetre a termékek teljes életciklusában; a gyártástól a felhasználói használaton keresztül a végleges ártalmatlanításig.

Akkumulátor: Ha a termék kivehető akkumulátort tartalmaz, akkor az elhasznált akkumulátort a kifejezetten erre a célra fenntartott gyűjtőhelyre vigye.

Termék: Az áthúzott szeméttároló szimbólum a terméken azt jelzi, hogy a termék az elektronikus/elektromos kategóriába tartozik. Az ilyen típusú termékek olyan anyagokat tartalmaznak, melyek potenciálisan veszélyesek a környezetre és az emberi egészségre. Ezért ne dobja az elektronikus ARCHOS készüléket a háztartási szemétbe. A jelenlegi európai direktívák előírják, hogy az ilyen készülékeket össze kell gyűjteni:

– A forgalmazás helyén, ha hasonló elektronikus terméket vásárol.

– A helyben létrehozott hulladékgyűjtő területeken (hulladékgyűjtő központok, szelektív hulladékgyűjtő rendszerek stb.)

Ha ezt teszi, aktívan részt vesz a használt elektromos és elektronikus készülékek újrafelhasználásában és újrafeldolgozásában, melyek potenciálisan hatással lehetnek a környezetre és az emberi egészségre.

Copyright közlemény

Copyright ARCHOS © 2014. Minden jog fenntartva.

Ez a dokumentum részében vagy egészében nem másolható, nem fénymásolható, nem reprodukálható, nem fordítható és nem kivonatolható semmilyen elektronikus hordozóra vagy gép által olvasható formátumra az ARCHOS előzetes írásbeli hozzájárulása nélkül. Minden márka és termék neve regisztrált védjegy és a tulajdonosok saját tulajdonát képezik. A műszaki adatok előzetes bejelentés nélküli változtatásának joga fenntartva. Hibák és szövegkihagyások előfordulhatnak. A képek és illusztrációk esetlegesen nem mindig felelnek meg a tartalomnak.

Garancia kizárása: a hatályos jogszabályok által megengedett mértékig kizárt a szerzői vagy más szellemi jogok a termék fent ismertetettől eltérő használatából eredő megsértésének elismerése és szavatolása.

VÉGFELHASZNÁLÓI LICENCSZERZŐDÉS az ARCHOS SZOFTVERHEZ

MIELŐTT HASZNÁLATBA VESZI AZ ARCHOS TERMÉKET, FIGYELMESEN OLVASSA EL AZ ALÁBBI VÉGFELHASZNÁLÓI LICENCSZERZŐDÉS (EULA) FELTÉTELEIT. AZ ESZKÖZÖN

TALÁLHATÓ „ARCHOS SZOFTVERT” (az ARCHOS hardvertermékkel forgalmazott minden szoftvert) LICENC KERETÉBEN HASZNÁLHATJA, ÖN NEM TULAJDONOSA ANNAK. A KÉSZÜLÉK SZOFTVERÉNEK HASZNÁLATÁVAL ELFOGADJA EZEN SZERZŐDÉS KORLÁTOZÁSAIT. HA NEM ÉRT EGYET EZEN EULA BÁRMELY RÉSZÉVEL, AZ ARCHOS NEM FOGJA LICENCelni A TERMÉKET ÖNNEK. EBBEN AZ ESETBEN AZONNAL KERESSE FEL A KERESKEDŐT VAGY KÖZVETLENÜL VEGYE FEL A KAPCSOLATOT AZ ARCHOS CÉGGEL annak érdekében, hogy megfelelő megoldást TALÁLJANAK a véleménykülönbségre.

1. LICENCENGEDÉLY – A jelen licenc feltételei alapján az ARCHOS nem kizárólagos engedélyt ad Önnek a szoftver használatára az ARCHOS hardvertermékén. Az ARCHOS SZOFTVER csak azzal az ARCHOS által gyártott termékkel használható, amellyel szállították.

2. JOGOSULTSÁG – Ön nem rendelkezik jogosultsággal, tulajdonjoggal, üzleti titkokhoz kapcsolódó jogokkal és szellemi tulajdonhoz fűződő jogokkal az ARCHOS SZOFTVERREL kapcsolatban.

3. KORLÁTOZÁSOK – Nem módosíthatja, nem dekódolhatja, nem fejtheti vissza, nem fordíthatja vissza az ARCHOS SZOFTVER részét vagy egészét, kivéve, ha a vonatkozó kötelező érvényű jogszabályok erre engedélyt adnak.

4. SZERZŐI JOG / SZELLEMI JOGOK – Az ARCHOS SZOFTVERT egyesült államokbeli és nemzetközi szerzői jogi törvények és egyezmények, valamint a szellemi tulajdonra vonatkozó nemzetközi jogszabályok védik..

5. GARANCIA KIZÁRÁSA / KORLÁTOZOTT FELELŐSSÉG

A. Az ARCHOS SZOFTVERT jelenlegi formájában licenceli Önnek a gyártó, és azt csak a saját felelősségére használja.

B. Az ARCHOS nem garantálja sem kifejezetten, sem hallgatólagosan SZOFTVERÉNEK helyességét, pontosságát, megbízhatóságát, az adott célra vagy másra való alkalmazhatóságát.

C. Ha az ARCHOS SZOFTVER bizonyíthatóan hibás, ÖN és nem az ARCHOS viseli a pénzügyi és egyéb felelősséget a termék eredeti, működőképes állapotba való visszaállításáért, és minden más felelősséget, amely egy hasonló esemény esetén

keletkezik.

D. Az ARCHOS, annak leányvállalatai, hivatalnokai és alkalmazottai semmilyen esetben sem felelősek a károkért, korlátozás nélkül beleértve azon előre nem látható, a közvetett és a következményes károkat, amelyeket az ARCHOS SZOFTVER használata okozott, még akkor sem, ha az ARCHOS tudomással bírt az ilyen károk előfordulásának lehetőségéről. Mivel néhány törvénykezés nem teszi lehetővé a szükségszerűen bekövetkező vagy az előre nem látható sérülések kizárását vagy felelősségkorlátozását, ezért lehetséges, hogy a fenti korlátozások nem vonatkoznak Önre.

6. LICENCELT KOMPONENSEK – Az ARCHOS SZOFTVEREN belül az ARCHOS számára licencelt komponensek találhatóak, és ezek licencszállítói fenntarthatnak olyan jogokat, amelyek itt nincsenek kifejtve. Az ARCHOS licencszállítói nem vállalnak semmilyen kifejezett vagy hallgatóságos garanciát a licencelt anyagokra, nem kizárólagosan ideértve az adott célra való alkalmasságra és a forgalmazhatóságra vonatkozó vélelmezett garanciát. Az ARCHOS licencszállítói nem szavatolják, nem garantálják és nem állítják, hogy a licencelt anyagok felhasználása vagy annak eredménye helyes, pontos, megbízható. Ön vállalja magára a licencelt anyagok eredményeinek és teljesítmények teljes kockázatát. A bennfoglalt szavatosság kizárását nem engedélyezi néhány törvénykezés. Lehetséges, hogy a fenti kizárás nem vonatkozik Önre.

Az ARCHOS licencszállítói, valamint azok igazgatói, hivatalnokai, alkalmazottai és ügynökei (együttesen: az ARCHOS licencszállítója) semmilyen esetben sem felelősek semmilyen következményes, előre nem látható vagy közvetett kárért (beleértve az üzleti haszon elmaradását, az üzletmenet megszakadását, az üzleti információk elvesztését és a hasonló eseteket), amelyek a licencelt anyagok használatából erednek, még akkor sem, ha az ARCHOS licencszállítója tudomással bírt az ilyen károk előfordulásának lehetőségéről. Mivel egyes joghatóságok nem engedélyezik a következményes vagy előre nem látható károkra vonatkozó felelősség kizárását vagy korlátozását, ezért lehetséges, hogy a fenti korlátozások nem vonatkoznak Önre.

7. JOGTALAN HASZNÁLAT – Nem használhatja az ARCHOS SZOFTVERT jogtalan tevékenységek szolgálatában, beleértve a másolásvédett anyagok kifejezett írásbeli engedély nélküli reprodukcióját, tárolását és/vagy terjesztését.

8. ÁTRUHÁZÁS – Az ARCHOS SZOFTVERRE vonatkozó jogait véglegesen átruházhatja az ARCHOS hardvertermék másik félre való átruházásával vagy értékesítésével. Nem tarthatja meg a szoftver, a frissítések, a verziók és a dokumentáció bármilyen másolatát, és a fél, akinek átruházza a szerződést, írásos nyilatkozatot kell tennie, hogy elfogadja az EULA feltételeit.

9. FELMONDÁS – Bármikor felmondhatja a szerződést; ezt követően nem használhatja az ARCHOS SZOFTVERT. Ehhez meg kell semmisítenie az ARCHOS Szoftver és minden dokumentációjának eredeti példányát és minden másolatát. A szoftver készülékről való eltávolításával kapcsolatos utasításokért írhat is az ARCHOS cégnek. Ha a licencszerződés bármilyen részét megsértik, a licenc automatikusan (az ARCHOS értesítése nélkül) megszűnik.

10. RÉSZEKRE BONTÁS – Ha a szerződés bármely része vagy feltétele az irányadó jogszabályok alapján érvénytelen vagy nem tartható be, akkor az adott rész a törvény által engedélyezett mértékig kell betartani, és ez nincs hatással a szerződés többi részére.

IRÁNYADÓ JOG – A licencre nézve Franciaország jogszabályai irányadóak. Ha bármilyen kérdése van a Végfelhasználói Licencszerződéssel kapcsolatban, írjon a következő címre: ARCHOS SA., Legal Department, 12 rue Ampère, 91430 Igny, Franciaország.

Ez az információ rendszeresen frissülhet. Tájékozódjon az Archos hivatalos webhelyén.

Nyílt forrású szoftverek

A termék részét képező szoftver olyan fájlokat tartalmaz, amelyekre bizonyos nyílt forráskódú licenckövetelmények vonatkoznak. Ezekre a nyílt forráskódú szoftverfájlokra kizárólag a megfelelő nyílt forráskódú szoftver licence vonatkozik. A nyílt forráskódú szoftver a vonatkozó törvények

által engedélyezett maximális mértékben az adott állapotban áll rendelkezésre.

Az itt szereplő nyílt forráskódú fájlokkal kapcsolatban az eszközön olvassa el az alábbi helyen található „Nyílt forráskódú szoftver licence” című szakaszt: Settings [Beállítások] \ About tablet [Táblagép adatai] \ Legal information [Jogi információ], amelyből megismerheti a szerzői jogi és licenelési feltételeket. Az Apache licencének 2.0 verzióját a következő helyen találja: <http://www.apache.org/licenses/LICENSE-2.0>. Beszerezheti továbbá a GNU általános nyilvános licenc 2-es verzióját a következő címen: Free Software Foundation, INC, 51 Franklin Street, Fifth Floor, Boston, MA 02110-1301, USA. A termék szállítását követő három éven belül beszerezheti az általános nyilvános licenc által licencelt fájlok bináris forráskódjának egy példányát. Ehhez lépjen kapcsolatba az ARCHOS ügyfélszolgálatával a <http://www.archos.com> webhelyen, és az ARCHOS elküldi a forráskódra mutató hivatkozást, vagy utasításokat ad a forráskód fizikai adathordozón történő beszerzéséhez. Ez az ajánlat mindenkinek szól, aki olvassa ezt az információt.

Az FCC rádiófrekvenciás sugárzással és a fajlagos elnyelési tényezővel (SAR) kapcsolatos nyilatkozat

A fajlagos elnyelési tényezővel (SAR) kapcsolatos nyilatkozat Ezt az eszközt tesztelték a testen való viselés fajlagos elnyelési tényezőjének való megfelelés szempontjából. Az FCC részletes követelményeket határozott meg a fajlagos elnyelési tényezőre vonatkozóan, és megállapította, hogy ez az eszköz teljesíti ezeket a követelményeket.

Rádiófrekvenciás sugárzással kapcsolatos információ A rádióegységet az OET 65C (01-01) FCC-közleménynek megfelelően értékelték ki, és azt találták, hogy megfelel a CFR 47 rádiófrekvenciás eszközök RF-sugárzását szabályozó 2.1093 és 15.247 (b) (4) szakaszaiban foglalt követelményeknek. Ez a modell megfelel a rádiófrekvenciás hullámokra vonatkozó kormányzati követelményeknek.

Rádiófrekvenciás (RF) sugárzás

EZ AZ ESZKÖZ MEGFELEL A RÁDIÓHULLÁMOK

KIBOCSÁTÁSÁRA VONATKOZÓ NEMZETKÖZI ELŐÍRÁSOKNAK. Az Ön mobiltelefonja egy rádió adó-vevő. Úgy tervezték és gyártották, hogy megfeleljen a nemzetközi előírásokban (ICNIRP) foglalt, a rádióhullámokra vonatkozó határértékeknek. Ezek a határértékek előírások csoportjának egy részét képezik, és meghatározzák a lakosságot érő rádiófrekvenciás energia engedélyezett szintjét. Ezeket az előírásokat független tudományos szervezetek dolgozták ki a tudományos tanulmányok rendszeres és alapos kiértékelésével.

A rádióhullámok sugárzásával kapcsolatos ajánlások az SAR (Specific Absorption Rate, fajlagos elnyelési tényező) mértékegységet használják. Az SAR nemzetközi előírásokban meghatározott határértéke $2,0 \text{ W/kg}^*$.

Az SAR értékének meghatározását célzó tesztek során a telefont szokásos használati pozíciókban használják és a legmagasabb minősített energiaszinten működtetik az összes tesztelt frekvenciatartományban. Mivel az SAR értékét a legmagasabb minősített energiaszinten határozzák meg, a telefon használata során tapasztalt tényleges érték jóval alacsonyabb lehet a maximális értéknél. Ennek oka, hogy a telefont úgy tervezték, hogy több energiaszinten is használható legyen annak érdekében, hogy csak az adott hálózathoz való csatlakozáshoz szükséges energiát használja fel. Elvileg minél közelebb van a felhasználó a bázisállomáshoz, annál kisebb a telefon teljesítménye. A piaci bevezetés előtt minden telefonmodellt tesztelni kell annak biztosítása érdekében, hogy az megfelel a rádióberendezésekről és a távközlő végberendezésekről szóló európai irányelvnek. Ezen irányelv szigorú szabályokat ír elő a felhasználók és a nagyközönség biztonsága, valamint az egészségügyi kockázatok megelőzése érdekében.

Ez az eszköz megfelel a rádióhullámok sugárzására vonatkozó előírásoknak normál pozícióban (vagyis a fülben) vagy a testtől legalább 5mm-es távolságban használva egyaránt.

Ha szállításhoz hordtáskát, övcsipeszt vagy tartót használ, az nem tartalmazhat fém alkatrészeket, és a termék és a test között legalább 5mm-es távolságnak kell lennie. Adatfájlok és üzenetek továbbításához az eszköznek jó minőségű kapcsolattal kell rendelkeznie a hálózattal. Az adatfájlok

és az üzenetek továbbítását a rendszer egyes esetekben késleltetheti, amíg ilyen kapcsolat létre nem jön. Győződjön meg arról, hogy követte a továbbításhoz szükséges távolságra vonatkozó utasításokat.

* A kereskedelmi forgalomban kapható mobileszközök SAR-határértéke 2,0 watt/kilogramm (W/kg) tíz grammnyi testszövet alapján átlagolva.

Az előírások biztonsági ráhagyást tartalmaznak, amelyek célja további védelem biztosítása a fogyasztók számára, és a mérések minden variációjának figyelembe vétele.

Az SAR értékei az adott ország jelentéskészítési és tesztelési követelményeitől, valamint a hálózat sáv szélességétől függően változhatnak.

Biztonsággal kapcsolatos intézkedések

- Egyes helyeken és helyzetekben (például repülőgépen, kórházban, autószerelvben és egyes garázsokban) tilos a telefon használata. Ezért fontos, hogy az ilyen helyzetekre vonatkozó biztonsági utasításokat szigorúan betartsa, és kikapcsolja a telefont, ha ezt kéri.
- Az interferencia elkerülése érdekében továbbá az elektronikus implantátummal (szívritmus-szabályozó, inzulinpumpa, idegstimulátor stb.) rendelkező személyeknek 15 cm-es távolságot kell tartaniuk a telefon és az implantátum között, és a telefont csak az implantátummal ellentétes oldalon használhatják.
- Vezetés közben telefonhívást kezdeményezni még törvény által nem tiltott eszközzel is veszélyes. Maga a beszélgetés elvonja a figyelmet, és ez növeli a baleset kockázatát. Ezért nem csak törvénybe ütköző telefonálni vezetés közben, de a kihangosító használata sem megoldás.

A telefon optimális működése

Elektronikus és orvosi eszközök Minden mobiltelefon okozhat interferenciát, amely hatással lehet az elektronikus eszközök teljesítményére.

- Engedély nélkül ne használja a telefont orvosi berendezés közelében. Kérje orvosa tanácsát annak meghatározásához, hogy a telefon működése zavarhatja-e az orvosi berendezés működését.

- A mobiltelefonok hatással lehetnek egyes hallókészülékek működésére.
- Az elektronikus implantátummal rendelkező személyeknek körültekintően kell eljárniuk: a telefont csak az implantátummal ellentétes oldalon használhatják.
- A kisebb interferenciák hatással lehetnek a televíziók, rádiók, számítógépek stb. megfelelő működésére.

Szívritmus-szabályozók

A szívritmus-szabályozók gyártói legalább 15 cm-es távolságot javasolnak a mobiltelefon és a szívritmus-szabályozó között az utóbbival való interferencia elkerülése érdekében. Ennek érdekében a telefont a szívritmus-szabályozóval ellentétes fülénél használja, és ne helyezze azt az ingzsebébe.

Vezetés biztonsága

Tájékozódjon a vezetés közbeni mobiltelefon-használatra vonatkozó helyi törvényekről és szabályozásokról.

Segélyhívások

Előfordulhat, hogy a segélyhívószámok nem érhetők el minden mobiltelefon-hálózatban. Ezért segélyhíváskor ne kizárólag a mobiltelefonra támaszkodjon. Kérje az operátor segítségét.

Tanács a felhasználót érő sugárzás szintjének csökkentéséhez

- Kezdeményezzen hívást jó vételi körülmények között, ezzel csökkentheti a sugárzás mértékét. Ne telefonáljon például föld alatti parkolóban, és vonaton vagy autóban való utazáskor.
- Akkor kezdeményezzen hívást, amikor a telefon jelzi, hogy a vétel a legjobb (vagyis a maximális hálózati vételt jelzi).
- Használjon kihangosítót, és a telefont tartsa távol várandós nők hasától és tizenévesek alhasától.

A gyártó által javasolt óvintézkedések

- Ne kezdeményezzen hívást föld alatti parkolóban, liftben, valamint vonaton vagy autóban való utazáskor, illetve gyenge hálózati lefedettségű területen.
- Az elektronikus implantátummal (például szívritmus-szabályozóval) rendelkező személyeknek legalább 15 centiméter távolságot kell tartaniuk a telefon és az

implantátum között, és a telefont az implantátummal ellentétes oldalon kell használniuk.

- Használjon headsetet (fülhallgatót), amikor csak lehetséges, különösen ha gyakran vagy hosszú ideig használja a mobiltelefont.
- A mobiltelefont tartsa távol várandós nők hasától, valamint gyermekek és tizenévesek alhasától.

بطاقة ضمان أركوس تسيهات حقوق الضمان & الحماية بنود الضمان وتحديد نطاق مسؤولية الضمان

هذا المنتج يباع بضمان محدود مع توافر حقوق للمشتري وفي حالة عدم توافق مع الضمان المحدود تكون مسؤولية الشركة المصنعة أكبر من محدودية الضمان وفقا لما هو متاح في عقد البيع.

كما أن الشركة لن تتحمل مسؤولية اتلاف الهاتف الناتج عن الكوراث الطبيعية , الحرائق, الاداء الثابت , سوء الاستخدام , الالهال , الفك والتركيب بصورة خاطئة , التعديل او الاصلاح غير المصرح به , التعرض لحادث , حيث لا تتحمل الشركة مسؤولية فقد البيانات المسجلة .

الشركة لن تتحمل مسؤولية وجود اضرار معينة او عرضية حتى وان كان هناك احتمالية لحدوث ذلك

اركوس لا تقدم أي ضمانات، صريحة أو ضمنية دون تحديد، بما في ذلك الضمانات الضمنية للرواج والصلاحية لغرض معين، وفيما يتعلق بالمواد المرخصة ARCHOS لا تقدم أي ضمان أو تعهدات بشأن استخدام أو نتائج استخدام المواد المرخصة من حيث الصحة والدقة والموثوقية، او خلاف ذلك، حيث تكون المخاطرة في اداء واستخدام المواد المرخصة، ولا يجوز استبعاد الضمانات الضمنية من قبل بعض الجهات القضائية كما انه قد يتم تطبيق الاستثناء أعلاه عليك

وفي أي حال لن تتحمل «اركوس، المديرين والموظفين أو الوكلاء» مسؤولية أية أضرار تبعية أو عرضية أو غير المباشرة بما في ذلك الأضرار الناتجة عن فقدان الأرباح التجارية، انقطاع الأعمال، فقدان المعلومات التجارية وما شابه ذلك ، والتي تنتج عن عدم القدرة على استخدام المواد المرخصة لها حتى لو قامت اركوس بالتنبيه من إمكانية حدوث مثل هذه الأضرار لأن بعض الجهات القضائية لا تسمح بالاستثناء أو تحديد المسؤولية عن الأضرار التبعية أو العرضية، سيتم تطبيق القيود على المستخدم.

يرجى الاطلاع على عقد البيع والبيان الكامل لحقوق الضمان، والبنود وتحديد المسؤولية.

إضافة إلى ذلك لا يتم تطبيق الضمان على العناصر التالية .

- الأضرار أو المشاكل الناتجة عن سوء الاستخدام وسوء المعاملة والتعرض لحادث، أو تغيير التيار الكهربائي أو الجهد بطريقة خاطئة
- المنتج الذي تم استخدام بصورة خاطئة او تم اتلاف ختم الضمان او ملصق

- المنتج الذي لا يحتوي على بطاقة ضمان أو ملصق الرقم التسلسلي
 - البطارية او عناصر الاكسسوار الاخرى
- حيث يتم استخدام هذا المنتج للغرض المصمم له فقط , ويحظر إجراء أي تعديلات تقنية والتي يمكن أن تؤثر على حقوق الطرف الثالث. حيث يجب الموافقة على أي تعديل على الأجهزة، والبرمجيات للمنتج بإذن مكتوب من أركوس كما أن المنتجات غير المعتمدة تخضع لسحب أي أو كل بنود الضمان.

تعليمات استخدام البطارية

وقد تم تجهيز هذا المنتج مع بطارية Lithium-Ion لا تقم بالضغط او فتح او تفكيك البطارية أو استخدامها في بيئة رطبة , ولا تضع أو تحتفظ أو تترك هذا المنتج في أو بالقرب من مصادر الحرارة، وأشعة الشمس القوية المباشرة، او في مكان مرتفع الحرارة، او في وعاء الضغط أو في الميكروويف، كما لا تعرضها لدرجة حرارة أكثر من 60 مئوية "140"/ فهرنهايت. وفي حالة وجود تسريبات من البطارية وتم وصول السوائل المتسربة الى المستخدم يرجى استخدام مياه نظيفة والتوجه الى الطبيب على الفور . وفي حالة عدم الالتزام بتحذيرات استخدام البطارية يمكن ان ينتج عنها تسرب سائل حمضي من البطارية , ارتفاع حرارة البطارية , وقد تنفجر او تشتعل مما ينتج عنه اضرار او اصابات جسدية .

تسببات الحصول على افضل اداء للبطارية

- يرجى عدم ترك البطارية تشحن لمدة أسبوع أو أكثر. القيام لأن خطر الشحن الزائد للبطارية يؤدي الى تقصير العمر الافتراضي لها .
- إذا لم يتم استخدام الجهاز لفترة طويلة ، فإن البطارية ستقوم بتفريغ الشحن ببطلن ويجب شحن البطارية قبل اعادة الاستخدام مرة أخرى
- يرجى فصل الشاحن من مصدر الكهرباء في حالة عدم الاستخدام
- يرجى استخدام بطارية اركوس المعتمدة الاصلية فقط

تسيهات حقوق الضمان & الحماية

تسيه

لمنع مخاطر حدوث صدمة كهربائية، يجب فقط أن يتم فتح هذا المنتج من أفراد الخدمة المؤهلين , يرجى الاغلاق اولا ثم فصل كابل التيار الكهربائي قبل فتح المنتج.

تحذير

لمنع خطر الحريق أو التعرض للصدمات، يرجى عدم التعرض للمطر أو الرطوبة ، استخدام هذا المنتج هو للاستخدام الشخصي فقط، نسخ الأقراص المدمجة أو تحميل الموسيقى أو الفيديو أو ملفات الصور للبيع أو لأغراض تجارية أخرى أو قد تكون انتهاكا لقانون حق المؤلف. مواد حقوق الطبع والنشر، والأعمال الفنية، و / أو العروض التقديمية قد تتطلب إذن أما أن يكون مسجل كليا أو جزئيا. يرجى أن يكون المستخدم على دراية وعلم بكل هذه القوانين واجبة التطبيق والمتعلقة بتسجيل واستخدام مثل هذه القوانين لصالح الدولة والجهات المختصة.

تعليمات الحماية

لسلامة القيادة، يجب على شخص واحد فقط من الركاب تشغيل الجهاز اثناء القيادة وليس السائق، كما أن القوانين التي تحكم استخدام الأجهزة الإلكترونية من قبل السائق قد تكون قابلة للتطبيق في دولتك .

تثبيت الجهاز بعناية

يرجى التأكد من استخدام الجهاز وملحقاتها بصورة امنة اثناء التواجد في السيارة ، كما يرجى الابتعاد عن نطاق فتح الوسادة الهوائية ، الادوات والمعدات غير المثبتة بصورة امنة والتي قد ينتج عنها اصابات في حالة فتح الوسادة الهوائية

التعامل مع البطارية والشاحن بعناية واحترام تعليمات إعادة التدوير

- يرجى استخدام البطارية والشاحن الاصليين ، لأن استخدام الملحقات غير المصرح بها من اركوس قد ينتج عنه اصابات خطيرة او تلف الجهاز
- يرجى عدم إلقاء البطارية في النار ، كما يرجى مراجعة التعليمات الخاصة بإعادة التدوير
- يرجى عدم وضع جهازك داخل أو أعلى أجهزة مرتفعة الحرارة مثل المايكرويف، فرن ، أو سخان. فعند ارتفاع درجة حرارة البطارية، قد يحدث انفجار.
- يرجى عدم الضغط بعنف أو ثقب البطارية. ويجب تجنب تعريض البطارية لضغوط خارجية عالية والتي من شأنها أن تؤدي الى تقصير الدوائر الداخلية وارتفاع درجة الحرارة.

استخدام الملحقات المصرح بها فقط والمعتمدة من أركوس

- عدم استخدام الملحقات غير المتوافقة قد تؤدي الى حدوث اصابات

استخدام أركوس بعناية

- برجاء ابقاء المنتج بعيدا عن أي مصدر من مصادر الرطوبة. لتجنب الاضرار بالجهاز, كما يجب عدم استخدام الجهاز بأيدي مبتلة, كما أن أي ضرر يلحق بالجهاز بسبب اتصاله مع الماء يؤدي الى ابطال الضمان .
- برجاء عدم استخدام الجهاز او حفظه في المناطق المتربة لتجنب تعرض الجهاز للضرر والتلف او تلف المكونات الخاصة به
- جهاز اركوس هو احد المنتجات الالكترونية المعقدة , لذا يجب الحفاظ عليه من السقوط او التعرض للصدمات او الاستخدام العنيف .
- يرجى عدم وضع دهان او لون على الجهاز لأن هذا يجعل الاجراء المتحركة غير صالحة للاستخدام ويقلل من كفاءة الاستخدام .
- المنتجات التي تخلق مجال مغناطيسي يمكن أن تعرقل وظائف الجهاز, ولذلك برجاء عدم استخدام أغطية بها إغلاق مغناطيسي. كما يجب عدم ابقاء الجهاز على اتصال لفترة طويلة مع المجالات الكهرومغناطيسية.

الصيانة من خلال الفنيين المختصين والمؤهلين من اركوس

في حالة التوجه لصيانة الجهاز مع غير الفنيين المؤهلين والخدمة المعتمدة من اركوس , قد ينتج عنه تلف الهاتف كما انه يؤدي الى ابطال الضمان

تجنب التداخل مع الاجهزة الالكترونية الاخرى

تعتبر منتجات اركوس لها ترددات اشعاعية ذات اشارات والتي قد تتداخل مع الاجهزة الالكترونية الاخرى , والغير محمية بطريقة كافية من الترددات اللاسلكية التي قد تسبب في التأثير السلبي على اداء تلك الاجهزة مثل جهاز ضبط نبضات القلب , الاجهزة السمعية , الاجهزة الطبية وای اجهزة اليكترونية أخرى يتم استخدامها في المنزل او السيارة , ويرجع الرجوع الى مصنعوا هذه الاجهزة لحل المشاكل التي قد تظهر عند استخدام مثل هذه الاجهزة .

تعليمات الحماية الاخرى

- يرجى استخدام الجهاز بعناية والحفاظ عليه في مكان نظيف بدون اتربة
- يرجى عدم تعرض الجهاز لدرجة الحرارة المباشرة
- يرى عدم اسقاط الجهاز او القاؤه
- يرجى الحفاظ على جهاز بعيدا عن السنة اللهب والنار
- تعليمات خاصة بالاطفال : برجاء الحفاظ على الجهاز بعيدا عن متناول الاطفال لتجنب تعرضهم لاي اضرار او تعرض الجهاز ذاته للتلف.

الالتزام بتعليمات لجنة الاتصالات الفيدرالية FCC

تم اختبار هذا الجهاز وثبت توافقه مع حدود الأجهزة الرقمية من الفئة B طبقا

للجزء 15 من قواعد لجنة الاتصالات الفدرالية، كما تم تصميم هذه الحدود لتوفير حماية معقولة ضد التداخل الضار في المنشآت السكنية، هذا الجهاز يقوم بإصدار ترددات راديو، وإذا لم يتم تركيبه واستخدامه وفقا للتعليمات، قد يتسبب في حدوث تداخل ضار مع الاتصالات اللاسلكية. ومع ذلك، لا يوجد أي ضمان بأن هذا التداخل لن يحدث في منشأة خاصة، وإذا كان هذا الجهاز يسبب تشويشا ضارا لاستقبال اشارات الراديو أو التلفزيون والذي يمكن تحديده من خلال اغلاق الجهاز وتشغيله، فينبغي على المستخدم محاولة تصحيح التداخل عن طريق واحد أو أكثر من الاجراءات التالية

- إعادة توجيه أو تغيير موقع هوائي الاستقبال
 - زيادة المسافة الفاصلة بين الجهاز وجهاز الاستقبال
 - توصيل الجهاز بمنفذ على دائرة مختلفة عن تلك التي يتصل بها جهاز الاستقبال.
 - استشارة البائع أو فني راديو / تلفزيون ذوي الخبرة للمساعدة
- لضمان استمرار الالتزام، فإن أي تغييرات أو تعديلات غير معتمدة صراحة من الطرف المسؤول عن الالتزام تبطل حق المستخدم في تشغيل هذه المعدات، مثال - استخدام الكابلات المحمية فقط عند الاتصال إلى أجهزة الكمبيوتر او الاجهزة الطرفية

الولايات المتحدة الأمريكية: - يتوافق هذا الجهاز مع الجزء 15 من قواعد لجنة الاتصالات الفيدرالية FCC تخضع عملية التشغيل لشرتين :

1. لا يتسبب هذا الجهاز في حدوث تداخل ضار
2. هذا الجهاز يجب أن يقبل أي تداخل يتم استقباله، بما في ذلك التداخل الذي قد يؤدي إلى عملية غير مرغوب فيها

تعليمات لجنة الاتصالات الفدرالية FCC عند التعرض للإشعاع

يتوافق هذا الجهاز مع تعليمات للجنة الاتصالات الفدرالية لحدود التعرض للإشعاع غير المنضبط ، و هذا الارسال يجب ألا يتداخل او يقترن مع أي هوائي أو جهاز إرسال آخر .

كندا: تخضع عملية التشغيل لشرتين :

1. لا يتسبب هذا الجهاز في حدوث تداخل ضار
2. هذا الجهاز يجب أن يقبل أي تداخل يتم استقباله، بما في ذلك التداخل الذي قد يؤدي إلى عملية غير مرغوب فيها

التفريغ الكهربائي ESD

أداء المنتج العادي قد يتصادم مع ESD إذا كان الأمر كذلك، ببساطة يتم إعادة

التشغيل باتباع دليل التعليمات. أثناء نقل الملفات، الرجاء التعامل بعناية وبطريقة صحيحة

تجنب الضرر السمعي

هذا المنتج يحترم اللوائح الحالية للحد من حجم الانتاج من الأجهزة السمعية إلى مستوى آمن. يتم الاستخدام فقط مع سماعات متوافقة EN 50332. عند الاستماع إلى جهازك من خلال سماعات الرأس أو سماعات الأذن بمستوى صوت عالي، تكون معرض لخطر الضرر السمعي، حتى وإن كنت تعتاد على الاستماع بمستوى صوت عالي ويبدو طبيعيا لك، تكون مازلت معرض لخطر الضرر السمعي. تقليل مستوى إلى مستوى معقول لتجنب الضرر السمعي، وإذا كنت تسمع رنين في أذنيك، ينصح بتقليل مستوى الصوت واغلاق الجهاز والتوجه الى الطبيب على الفور.

العربية

الاعتبارات البيئية

حماية البيئة هي من أهم الاعتبارات المعنية بها اركوس من أجل تحويل هذا إلى إجراءات ملموسة، وقد تقوم اركوس بوضع مجموعة من الأساليب المعنية باحترام البيئة في دورة كاملة من منتجاتها؛ من المستهلك إلى التخلص النهائي .

البطارية: إذا كان المنتج يحتوي على بطارية قابلة للفصل، يجب التخلص منها في نقطة تجميع مخصصة للبطاريات المستخدمة

المنتج : سلة المهملات رمز عبرت بها عن المنتج يدل على أنه يندرج في هذه الفئة من المعدات الكهربائية / الإلكترونية ، منتجات من هذا النوع تحتوي على مواد يحتمل أن تكون خطرة على البيئة وعلى صحة الإنسان. ولذلك يجب عدم التخلص من الأجهزة الإلكترونية في القمامة العادية ، حيث أن التوجيهات الأوروبية الحالية توصي بتجميع هذه الاجهزة

- في أماكن التوزيع في حالة شراء المنتجات الالكترونية ماثلة.
- في المناطق التخلص المنشأة محليا ، مراكز التخلص من النفايات، ونظام فرز القمامة، الخ.

من خلال ذلك، ومن خلال المشاركة في إعادة استخدام وإعادة تدوير المعدات الإلكترونية والكهربائية قد يكون التخلص منها له آثار محتملة على البيئة وصحة الإنسان

إشعارات حقوق النشر

اركوس، حقوق التأليف والنشر © 2014 جميع الحقوق محفوظة
هذه الوثيقة غير مسموح كليا او جزئيا بنسخها او تصورها أو إعادة اصدارها أو

ترجمتها أو حفظها في أي وسيط إلكتروني أو شكل مقروء آليا دون موافقة كتابية مسبقة من اركوس

جميع العلامات التجارية والمنتجات هي علامات تجارية مسجلة بأسماء أصحابها، ولكن المواصفات تكون عرضة للتغيير دون إخطار مسبق، مع إمكانية وجود سهو أو خطأ. الصور والرسوم التوضيحية قد لا تتطابق مع محتويات الضمان، إلى الحد الذي يسمح به القانون المعمول به، وضمان عدم التعدي على حقوق التأليف والنشر أو غيرها من حقوق الملكية الفكرية الناتجة عن استخدام المنتج في ظل ظروف غير تلك المحددة أعلاه.

حقوق المستخدم للسوفت وير الخاص بأجهزة اركوس

يرجى قراءة التعليمات والشروط المذكورة بالاسفل لحقوق المستخدم قبل استخدام منتج اركوس.

يرجى العلم أن السوفت وير الخاص بمنتجات اركوس من حق الشركة المنتجة فقط وبهذا فإن استخدامك للسوفت وير الموجود بالهاتف فهو دليل على قبولك تعليمات وشروط الشركة المنتجة باحقيتها في ملكية السوفت وير وفي حالة عدم قبول أي شرط يرجى التوجه إلى الموزع المعتمد للمنتج أو الشركة المنتجة.

1. منح الترخيص

من خلال حقوق الملكية الخاص بمنتج اركوس فإن الشركة تضمن الحقوق الغير حصرية لاستخدام السوفت وير فقط على منتجات اركوس وليس أي منتج آخر بمعنى أن السوفت وير الخاص بشركة اركوس ينطبق فقط على منتجاتها.

2. الحقوق الشرعية

لايوجد للمستخدم أي حقوق شرعية أو ملكية خاصة بخصوص السوفت وير.

3. القيود

قد لايمكن تغيير أو فك التشفير الخاص بالسوفت وير إلا من قبل الفنيين المختصين بتعديل السوفت وير الخاص بمنتجات اركوس.

4. حقوق النسخ والنشر

يرجى العلم أن السوفت وير الخاص بمنتجات اركوس تحت حماية الولايات المتحدة وحقوق النسخ الدولية .

5. بدون الضمان / المسؤولية المحددة

- يرجى العلم أن السوفت وير الخاص بمنتجات اركوس ينبغي استخدامه كما هو وإى تغيير في السوفت وير يصبح مسؤولية المستخدم وحده والشركة غير مسئولة عن هذا التغيير أو التعديل.

- اركوس لا تقدم أي ضمانات سواء كانت صريحة أو ضمنية فيما يتعلق بصحة

ودقة وموثوقية، ومدى توافق الاستخدام لغرض معين أو غير ذلك من البرامج - في حالة إثبات وجود عيوب بالسوفت وير فإن المستخدم و شركة اركوس لا تتحمل اي عقوبات مادية لاعادة المنتج الى حالته الوظيفية الاصلية او اي مسؤولية اخرى ناتجة عن هذا العيب.

6. محتويات الترخيص

السوفت وير الخاص بمنتج اركوس عبارة عن مكونات مرخص بها لصالح شركة اركوس فقط , ومثل هؤلاء المرخصين لهم حق الاحتفاظ بالحقوق التي قد لا يمكن التعبير عنها في هذه الوثيقة , كما أن اركوس لا تقدم أي ضمانات، صريحة أو ضمنية، ، دون حصر بما في ذلك الضمانات الضمنية للرواج والصلاحيه لغرض معين , بشأن المواد المرخصة اركوس لا تضمن أو تقدم أي تعهدات بشأن استخدام أو نتائج استخدام المواد المرخص لها من حيث صحتها ودقتها وموثوقيتها أو غير ذلك , حيث يتحمل المستخدم مخاطرة استخدام المواد المرخصة , ولا يجوز استبعاد الضمانات الضمنية من قبل بعض الجهات القضائية كما أنه قد يتم تطبيق الاستثناء على المستخدم , في أي حال فإن اركوس والمديرين والمسؤولين والموظفين والوكلاء غير مسؤولة تجاهك عن أي أضرار تبعية أو عرضية أو غير المباشرة بما في ذلك الأضرار الناجمة عن فقدان الأرباح التجارية ، وفقدان انقطاع الأعمال من المعلومات التجارية، التي تنتج عن عدم القدرة على استخدام المواد المرخص لها حتى لو قامت اركوس بالتنبيه بإمكانية حدوث مثل هذه الأضرار. لأن بعض الجهات لا تسمح باستثناء أو تحديد المسؤولية عن الأضرار التبعية أو العرضية .

7. الاستخدام غير المشروع لا يجوز استخدام سوفت وير اركوس في أنشطة غير مشروعة بما في ذلك اعادة الاصدار، التخزين أو توزيع مواد حقوق الطبع والنشر إن لم يكن لديك موافقة كتابية صريحة .

8. النقل : يمكن للمستخدم بشكل دائم نقل حق استخدام سوفت وير اركوس من خلال نقل أو بيع المنتج إلى طرف ثاني , كما يجب عدم الاحتفاظ بأي نسخة من البرنامج، إصدارات التحديث ، أو الوثائق، ويجب على الطرف الثاني والذي قمت بنقل الاتفاق باعطاء إشعار كتابي بقبول شروط ALUE

9. إنهاء الاتفاق : يمكنك إنهاء هذه الاتفاقية في أي وقت، وعند هذه النقطة لا يمكنك استخدام سوفت وير اركوس، و للقيام بذلك، يجب عليك تدمير كل النسخ الأصلية ونسخ السوفت وير وجميع الوثائق. يمكنك إخطار اركوس بالحصول على تعليمات حول وجود البرامج التي تمت إزالتها من جهازك. وهذا الترخيص تنهي

تلقائيا بدون إخطار من اركوس في حالة انتهاك أي جزء من هذا الاتفاق
10. عدم الاتساق : في حالة عدم صلاحية أي جزء أو شرط من شروط هذه
الاتفاقية أو عدم القابلية للتنفيذ، فوجود جزء غير قابل للتنفيذ سوف يكون له
تأثير على أي أجزاء أخرى من هذه الاتفاقية

11. القانون الحاكم : يخضع هذا الترخيص لقوانين فرنسا، إذا كان لديك أي أسئلة
حول اتفاقية ترخيص المستخدم النهائي، يرجى المراسلة إلى : ARCHOS SA ،
الإدارة القانونية ، Ampère 12 ، GNY 91430 ، فرنسا .

هذه المعلومات تخضع للتحديث بشكل دوري , يرجى الاطلاع على الموقع الرسمي اركوس عروض البرمجيات المجانية

البرامج المجمعة لهذا المنتج تتضمن ملفات برامج تخضع لشروط معينة مفتوحة
المصدر. مثل هذه الملفات البرمجيات مفتوحة المصدر تخضع لشروط ترخيص
البرمجيات مفتوحة المصدر ذات الصلة كما يتم توفير مثل هذه البرمجيات
مفتوحة المصدر "AS IS" إلى أقصى حد يسمح به القانون .

للملفات المفتوحة المصدر الواردة هنا، يرجى الدخول إلى قسم "ترخيص
المصدر المفتوح" التي تقع في: إعدادات \ معلومات عن الجهاز \ المعلومات
القانونية على الجهاز لشروط حقوق الطبع والنشر والترخيص ذات الصلة. يمكنك
الحصول على نسخة من رخصة Apache،

الإصدار 2.0 على <http://www.apache.org/licenses/LICENSE-2.0>.

يمكنك أيضا الحصول على نسخة من رخصة GNU ، الإصدار 2 في مؤسسة

البرمجيات المجانية، INC ، 51 شارع فرانكلين، الطابق الخامس، بوسطن، MA
02110-1301، الولايات المتحدة الأمريكية.

بعد مرور ثلاث سنوات من آخر شحنة من هذا المنتج ، يمكنك الحصول على
نسخة من شفرة المصدر عن أي ملف GPL مرخص من خلال الاتصال بخدمة
العملاء في <http://www.archos.com> و سوف تقوم اركوس بارسال رابط شفرة
المصدر أو تقديم إرشادات للحصول على مصدر على وسيط محدد .

هذا العرض متاح لأي شخص لاستلام هذه المعلومات

لجنة الاتصالات الفيدرالية والتعرض للترددات اللاسلكية والاشعاعات وبيانات معدل الامتصاص النوعي

بيانات معدل الامتصاص النوعي

تم اختبار هذا الجهاز للتوافق مع معدل الامتصاص النوعي (SAR) كما أنشأت
لجنة الاتصالات الفيدرالية المتطلبات التفصيلية وأن هذه الشروط مستوفية

لهذا الجهاز.

التعرض للترددات الراديوية

وقد تم تقييم وحدة الترددات في إطار لجنة الاتصالات الفدرالية FCC Bulletin 01-OET 65C (01) والتوافق مع المتطلبات المنصوص عليها في CFR 47 ، ، (2.1093) ، (b) (4) 15.247 ، لمعالجة التعرض للأشعة المنبعثة من أجهزة الترددات الراديوية .

التعرض لموجات الراديو

يتوافق هذا الجهاز مع الإرشادات الدولية للتعرض للموجات اللاسلكية. هذا الهاتف هو جهاز ارسال واستقبال للموجات اللاسلكية. تم تصميمه ليتوافق مع الحدود الموصى بها من قبل الإرشادات الدولية (ICNIRP) للتعرض للموجات اللاسلكية

هذه الحدود هي جزء من مجموعة من الإرشادات و التي تحدد المستويات المسموح بها من طاقة الترددات اللاسلكية للسكان. وقد وضعت هذه الإرشادات من قبل المنظمات العلمية المستقلة من خلال تقييم دوري وشامل للدراسات العلمية.

توصيات التعرض للموجات اللاسلكية باستخدام وحدة قياس تسمى SAR معدل الامتصاص النوعي .

الحد SAR في الإرشادات الدولية هو 0.2 واط / كجم ، خلال اختبارات لتحديد قيمة SAR، يتم استخدام الهاتف في أوضاع التشغيل القياسية وتعمل في أعلى مستوى للطاقة في جميع نطاقات التردد المختبرة. قيمة SAR

يتم تحديد القيمة على أعلى مستوى طاقة مصدق، و قد تكون القيمة الفعلية للهاتف خلال الاستخدام أقل بكثير من القيمة القصوى. هذا لأنه تم تصميم الهاتف ليعمل على عدة مستويات من الطاقة بحيث يستخدم فقط قوة الوصول إلى الشبكة. فكلما كنت أقرب إلى المحطة الأساسية، كان انخفاض الطاقة من الهاتف. قبل أن يتم تسويقها، يجب أن يتم اختبار جميع طرازات الهواتف لضمان الامتثال للتوجيهات الأوروبية R & TTE.

يتطلب هذا التوجيه الامتثال لقواعد صارمة لضمان سلامة المستخدمين والجمهور ومنع أي مخاطر صحية.

يتوافق هذا الجهاز مع الإرشادات الدولية للتعرض للموجات اللاسلكية

عند الاستخدام الطبيعي للهاتف بوضعه على الاذن او ابعاده على الجسم 5ممر عند استعمال حقيبة حامل لنقل الأغراض، فإنه يجب أن لا تحتوي على أجزاء معدنية وينبغي ضمان مسافة لا تقل عن 5ممر بين المنتج والجسم. كي يتمكن من إرسال ملفات البيانات أو الرسائل، وهذا يتطلب توصيل جيد بالشبكة. في بعض حالات إرسال ملفات البيانات أو الرسائل قد تتأخر لحين وجود اتصال بالشبكة يرجى التأكد من أنك تتبع تعليمات المسافة الفاصلة لاتمام عملية الإرسال. حد SAR للهواتف المحمولة التي يستخدمها الجمهور العام هو 0.2 واط / كجم بمعدل متوسط أعلى من عشرة جرامات من نسيج الجسم. وتشمل الارشادات هامش أمان مصمم لتوفير حماية إضافية للمستهلكين وعلى أن تأخذ في الاعتبار أية تغييرات في القياسات. قد تتغير قيم SAR بناء على التقارير الوطنية و اختبار المتطلبات في مختلف البلدان وفقا لنطاق الشبكة.

أنظمة القياس المتعلقة بالحماية

- في أماكن أو مواقف معينة، مثل الطائرات ، والمستشفيات، ومحطات الخدمة وبعض المرائب يحظر استخدام الهاتف. ولذلك لا بد من مراقبة تعليمات السلامة الخاصة بكل من هذه الحالات وإيقاف هاتفك عند الحاجة للقيام بذلك
- وبالإضافة إلى ذلك، لتجنب مخاطر التداخل، مع أجهزة ضبط نبضات القلب، ومضخات الانسولين، والعصبية) يجب الحفاظ على مسافة 15 سم بين الهاتف والجهاز و استخدام الهاتف على الجانب المعاكس من الجسم للجهاز
- إجراء مكالمة أثناء القيادة، حتى مع المعدات التي لا يحظرها القانون، هناك زيادة في مخاطر وقوع حادث بسبب المحادثة نفسها. وبالتالي ليس فقط غير قانوني إجراء مكالمة أثناء القيادة ولكن لا يعتبر استخدام سماعة الاذن حل.

التشغيل الأمثل للهاتف

- الاجهزة الالكترونية ، الاجهزة الطبية ، كل اجهزة الهاتف المحمول قد تحدث تداخل مما يؤثر على اداء الاجهزة الالكترونية
- يرجى عدم استخدام الهاتف بالقرب من المعدات الطبية بدون اذن لذلك ، قم باستشارة الطبيب للحصول لتحديد التداخل الذي قد يحدث مع الاجهزة الطبية
- بعض الهواتف قد تؤثر على بعض اجهزة السمع
- يرجى الاخذ في الاعتبار الاجهزة التي يتم زرعها في الجسم ، بحيث يتم استخدام الهاتف من الناحية الاخرى للجهاز
- اقل تداخل قد يؤثر على الاستخدام الجيد للتلفزيون ، الراديو ، الحاسب الالى

أجهزة ضبط نبضات القلب

الشركات المصنعة لجهاز ضبط ضربات القلب يوصي بالحد الأدنى بمسافة 51

سم بين الهاتف المحمول وجهاز ضبط ضربات القلب لتجنب التداخل المحتمل مع هذا الأخير. من أجل القيام بذلك، استخدم الهاتف على الأذن المقابلة لجهاز تنظيم ضربات القلب وعدم حمل الهاتف في جيب القميص.

سلامة القيادة

يرجى مراجعة القوانين واللوائح الخاصة باستخدام الهواتف النقالة في المنطقة التي تقود فيها السيارة.

مكالمات الطوارئ

قد تكون أرقام خدمات الطوارئ ليست متوفرة في جميع الشبكات النقالة. وبالتالي يجب أن لا تعتمد فقط على الهاتف المحمول الخاص بك لإجراء مكالمات طوارئ. يرجى الرجوع إلى المشغل.

ارشادات لخفض مستوى التعرض للإشعاع المستهلك

- الاتصال في ظروف استقبال جيدة لتقليل كمية الإشعاع. للقيام بذلك، يرجى عدم الاتصال من مواقف السيارات تحت الأرض أو عند السفر بالقطار أو السيارة.
- يرجى الاتصال عندما يكون مؤشر الشبكة في أعلى مستوياته ، أعلى مستوى لاستقبال اشارات الشبكة
- يرجى استخدام سماعة الاذن للتأكد من ابعاد الهاتف عن المرأة الحامل والبالغين

الاحتياطات الموصى بها من قبل الشركة المصنعة....

- تجنب إجراء مكالمات في مواقف السيارات تحت الأرض، والمصاعد، عند السفر بالقطار أو السيارة أو في منطقة تغطية سيئة من قبل الشبكة.
- الأجهزة الإلكترونية المزروعة (جهاز ضبط نبضات القلب) ، يجب ان تحافظ على مسافة 15 سم بين الهاتف والأجهزة الإلكترونية المزروعة واستخدام الهاتف على الجانب المعاكس من الجسم لعملية الزرع
- استخدام سماعة الاذن كلما كان ذلك ممكنا، خاصة إذا كان الاستخدام متكرر للهواتف النقالة.
- يرجى إبقاء هاتفك المحمول بعيدا عن البطن للنساء الحوامل وأسفل البطن من الأطفال والمراهقين.

FCC RF Radiation Exposure and SAR Statements

SAR Statement

This device has been tested for body-worn Specific Absorption Rate (SAR) compliance. The FCC has established detailed SAR requirements and has established that these requirements have been met for this device.

RF Exposure Information

The radio module has been evaluated under FCC Bulletin OET 65C (01-01) and found to be compliant to the requirements as set forth in CFR 47 Sections, 2.1093, and 15.247 (b) (4) addressing RF Exposure from radio frequency devices. This model meets the applicable government requirements for exposure to radio frequency waves.

FOR U.S. AND CANADIAN CUSTOMERS ONLY IMPORTANT WARRANTY INFORMATION

Archos Limited Warranty obligations for hardware products and software are limited to the terms set forth below:

A. EXTENT OF LIMITED WARRANTY

1. Archos warrants hardware products against defects in materials and workmanship for a period of one year from date of purchase ("Warranty Period"). The customer is responsible for keeping all original proof of purchase documents during this time. Archos will only accept purchase receipts from authorized resellers as proof of purchase. Receipts coming from credit card processing companies, including but not limited to PayPal, Authorizenet.com, Visa, Mastercard, Amex and Discovery, will not be accepted as proof of purchase.
2. Concerning software products, Archos Limited Warranty applies only to a failure to execute programming instructions. Archos does not guarantee the operation of any product will be uninterrupted or error free.
3. Archos Limited Warranty covers only those defects which arise as a result of normal use of the product, and does not apply to:
 - i. Improper or inadequate maintenance or modification;
 - ii. Software, interfacing, media, parts and supplies not provided or supported by Archos; or
 - iii. Operation outside the product's specifications.
4. If Archos receives, during the applicable Warranty Period, notice of a defect in any hardware product, which is covered by Archos' warranty, Archos will either repair the product using new or refurbished replacement parts or replace the defective product with new or like-new product of the same model with the same functionality as the original unit. If Archos is unable to repair or replace the defective product, the customer will either be offered a comparable model* (if available) or will be refunded the purchase price of the defective product. When a product is exchanged, any replacement item becomes the property of the customer and the replaced item becomes Archos' property. (* whose functionality is at least equal to that of the product being replaced.)
5. Archos shall have no obligation to replace or refund a

defective product until the customer returns the defective product to Archos.

6. Archos is not responsible (i) for any data stored on returned products. Customers should backup his/her data prior to shipping the unit back to Archos. Hard drives and devices which include a hard disk or other memory storage system will be reformatted during the repair process (even if the repair is not related to the hard drive itself) and will not include the customer's data when it is returned. (ii) for protecting the confidentiality of any data on a product sent in for repair.

7. Archos' limited warranty is only valid in the country of purchase.

8. The Archos limited warranty is non-transferable. Archos will not validate purchases made via trade, barter or auctions. This pertains to trade, barter or auction between individuals or between resellers and individuals on sites including but not limited to E-Bay and Ubid where trade, barter or auction transactions are facilitated.

9. Archos does not warrant against damages incurred to the LCD screen. Devices returned with broken LCD screens will be evaluated by an Archos technician who will determine if such damage falls within the scope of product neglect or misuse and hence whether or not it is guaranteed.

10. The batteries in ARCHOS products have a finite number of charge cycles and thus over its life span, the autonomy will slowly decrease. Archos does not guaranty a specific battery charge retention time scale as degradation of battery autonomy includes variables beyond the control of Archos, such as, but not limited to, how often you deplete and charge it, the temperature the device is used and/or charged at, and the amount of time that the device is used or not used between charges.

11. The LCD screens on ARCHOS products may display pixel failures immediately or over time. Please refer the full PDF user manual of your product for information on your rights for replacement of a screen with multiple defective pixels.

B. LIMITATIONS OF WARRANTY

To the extent allowed by local law, neither Archos nor its third party suppliers make any other warranty or condition of any

kind, whether expressed or implied, with respect to the Archos products, and specifically disclaim the implied warranties of conditions of merchantability, satisfactory quality, and fitness for a particular purpose.

C. LIMITATIONS OF LIABILITY

To the extent allowed by local law, the remedies provided in this Warranty Statement are the customer's sole and exclusive remedies. To the extent allowed by local law, except for the obligations specifically set forth in this warranty statement, in no event shall Archos or its third party suppliers be liable for direct, indirect, special, incidental, or consequential damages, whether based on contract, tort, or any other legal theory and whether advised of the possibility of such damages.

D. LOCAL LAW

This Warranty Statement gives the customer specific legal rights. The customer may also have other rights that vary from state to state in the United States, from province to province in Canada. To the extent that this Warranty Statement is inconsistent with local law, this Warranty Statement shall be deemed modified to be consistent with such local law. Under such local law, certain disclaimers and limitations of this Warranty Statement may not apply to the customer. For example, some states in the United States as well as Canada may: preclude the disclaimers and limitations in this Warranty Statement from limiting the statutory rights of a consumer; restrict the ability of a manufacturer to enforce such disclaimers or limitations; or grant the customer additional warranty rights, specify the duration of implied warranties which the manufacturer cannot disclaim, or not allow limitations on the duration of implied warranties.

RETURNS POLICY and SUPPORT INFORMATION

1. 'No Questions Asked' 7 day return policy (Purchases made directly from Archos)

a. ALL RETURNS REQUIRE A RETURN MERCHANDISE AUTHORIZATION (RMA).

You have the right to return a non-defective product to Archos if you initiate an RMA process within seven days of the receipt of your product. You can call our technical support for RMA authorization or use our automated RMA request page on our website (located under 'Product Returns'). If the product does

not include all original materials or is not in original condition (no scratches or handling marks) or not properly working, Archos may choose not to accept the product for a refund.

b. Archos will send you an RMA number and shipping instructions within 48 hours (weekends not included).

c. This non-defective product must be received by Archos within 14 days from the date that the RMA number was issued. Any products received after this date will not be processed for refund and will be returned to you at your cost. A 15% restocking fee is charged on all returned products.

2. Thirty-day defective product return policy (purchases made directly from Archos)

a. If your product ceases to function correctly within the first 30 days of ownership, Archos will replace your product with a new one or issue you a credit (at your request).

b. Archos reserves the right to determine if a returned product is defective and falls within the warranty guidelines prior to any credit being issued or replacement with a new unit being made.

c. ALL RETURNS REQUIRE A RETURN MERCHANDISE AUTHORIZATION (RMA).

You can call our technical support for RMA authorization or use our automated RMA request page on our website, located under 'Product Returns'. You must submit a Request for RMA (Return Merchandise Authorization) form or contact our support team within 30 calendar days from the day you received the product.

d. The product must be received by Archos within 14 days from the date that the RMA number is issued. Any products received after this date will not be processed for return. After the 14 days have expired, you will need to contact Archos for a new RMA number if you are still within the 30 calendar days following the reception of the product.

3. Returns within the one year Warranty Period

a. Archos reserves the right to determine if the returned product has been rendered non-functional due to user misuse or improper handling.

b. ALL RETURNS REQUIRE A RETURN MERCHANDISE AUTHORIZATION (RMA). You can call our technical support for RMA authorization or use our automated RMA request page

on our website (located under 'Product Returns') to initiate the return and repair process. Archos will work within a 'best effort' framework to send out your repaired product within 10 working days from the reception of your product at its repair center.

4. Shipping Costs:

The customer is responsible for shipping charges to Archos. Archos will cover the charges for return shipping. Archos is not responsible for import fees, customs duties, or optional shipping insurance.

5. Archos is not responsible

- for any data stored on returned products. Customers should backup his/her data prior to shipping the unit back to Archos. Hard drives and devices which include a hard disk or other memory storage system will be reformatted during the repair process (even if the repair is not related to the hard drive itself) and will not include the customer's data when it is returned.
- for protecting the confidentiality of any data on a product sent in for repair.

6. All returns must be returned in the manufacturer's original packaging with the product. Make sure to include all cables, software, manuals and other items originally delivered in the package.

7. All returns must have an RMA number clearly displayed on the outside of the returned package. If a return does not have an Archos-issued RMA number, the package will be refused for delivery.

8. All returns must be sent by USPS, Fedex or UPS service. If you receive goods in a damaged condition please inform the carrier (Post Office, UPS or FEDEX agent) immediately.

9. All 'OUT OF WARRANTY' repairs may be subject to a nominal repair fee. Please contact Archos for current charges.

APPLICABLE UNIQUEMENT AUX CLIENTS DES ETATS-UNIS ET DU CANADA

INFORMATIONS IMPORTANTES RELATIVES A LA GARANTIE

Les obligations d'Archos pour les produits matériel et immatériel au titre de la présente garantie se limitent aux dispositions suivantes:

A. PORTEE DE LA GARANTIE LIMITEE

1. Archos garantit les produits (partie matérielle) vendus contre les défauts matériels et de fabrication pour une durée d'un an à partir de la date d'achat (Période de garantie). Le client a la responsabilité de conserver pendant cette période tous les documents originaux prouvant la date de son achat. Les factures provenant de revendeurs autorisés sont les seules preuves d'achat acceptées par ARCHOS. Voici une liste non-exhaustive des preuves d'achat qui seront refusées : les relevés de cartes de crédit Visa, Mastercard, Amex ou Discovery, les factures PayPal, Authorizenet.com, etc.

2. En ce qui concerne les logiciels, la garantie limitée d'Archos ne s'applique que dans le cas l'impossibilité d'exécuter des instructions du programme. Archos ne garantit pas que le fonctionnement du produit sera ininterrompue ou exempt de problèmes.

3. La garantie limitée Archos ne couvre que les défauts résultant d'une utilisation normale du produit et ne s'applique pas :

- i. à une maintenance ou une modification incorrecte ou inadéquate;
- ii. aux logiciels, interfaces, media, pièces ou matériel qui ne seraient pas fournis ni approuvés par Archos;
- iii. aux opérations qui ne correspondent pas aux spécifications.

4. Si, durant la Période de garantie, Archos reçoit notification d'un défaut de matériel respectant les conditions couvertes par la garantie Archos, la société choisira soit de réparer le produit en utilisant

des pièces neuves ou remise a neuf, soit de remplacer le produit défectueux par un produit neuf ou fabriqué a partir de pièces neuves ou pièces remises a neuf et offrant des

fonctionnalités équivalentes. Au cas où Archos ne pourrait ni réparer ni remplacer le produit défectueux, Archos s'engage à remplacer le produit par un produit comparable* (si disponible) ou à rembourser au client la somme qu'il a déboursée pour l'achat du produit défectueux. Lorsqu'un produit ou une pièce sont remplacés par Archos, Archos devient automatiquement propriétaire de l'objet défectueux et le client devient propriétaire de l'objet remplaçant. (* qui sera, au minimum, fonctionnellement équivalent au produit remplacé.)

5. Archos ne sera pas dans l'obligation de remplacer ni de rembourser un produit défectueux tant que le client ne l'aura pas fait parvenir à Archos.

6. Archos ne peut être tenu pour responsable: (i) de la perte des données contenues dans le produit retourné. Nous recommandons au client de procéder à la sauvegarde de ses données avant de retourner le produit. Le lecteur de disque dur et les systèmes de mémoire de masse, ou tout autre système de stockage des données, sont systématiquement reformatés au cours de la réparation et ne contiendront plus les données du client lors de leur réexpédition. (Cette opération est faite même si la réparation ne concerne pas les systèmes de stockage) (ii) en cas de non respect de la confidentialité des informations contenues dans un produit tourné pour réparation.

7. La garantie limitée Archos ne s'applique que dans le pays où l'achat a été effectué.

8. La garantie d'Archos n'est pas transférable. Archos ne peut valider des achats effectués par revente, échange ou enchères. Cette clause s'applique aux reventes, échanges ou enchères effectués sur des sites comme e-Bay, Ubid ou similaire, où s'effectue ce type d'opérations.

9. Archos ne garantit pas les dommages subis par l'écran LCD de l'article vendu. Seuls les réparateurs et techniciens d'Archos peuvent juger d'un défaut de fabrication. Les techniciens RMA ne pourront faire un diagnostic exact et complet qu'une fois l'article défectueux en leur possession. 10. Les produits ARCHOS sont équipés de batteries dont le nombre de cycles de charge n'est pas infini. Ainsi, l'autonomie d'une batterie diminuera progressivement au cours de sa vie. ARCHOS ne

garantie pas les batteries sur une durée spécifique, étant donné que la diminution de l'autonomie d'une batterie inclue des variables non contrôlables par ARCHOS, telles que la fréquence de charge/décharge, la température à laquelle l'appareil est utilisé et/ou rechargé, le temps pendant lequel l'appareil est utilisé ou inutilisé entre les charges, etc.

11. Les écrans LCD ARCHOS peuvent présenter des défauts de pixels immédiatement ou avec le temps. Référez-vous au manuel d'utilisation complet au format PDF pour connaître la politique de remplacement d'un écran présentant plusieurs pixels défectueux.

B. LIMITATIONS DE GARANTIE

Dans les limites permises par le droit local, ni Archos ni ses fournisseurs, qui constituent une tierce partie, n'étendent d'autres garanties ni aucune autre condition expresse ou implicite en ce qui concerne les produits Archos. Sont exclues spécifiquement les garanties et conditions implicites de qualité loyale et marchande, de qualité satisfaisante pour le client et d'adéquation à un usage particulier.

C. LIMITATIONS DE RESPONSABILITE

Dans les limites permises par le droit local, les recours spécifiés dans cette Déclaration de Garantie sont les seuls et uniques recours du client. Dans les limites permises par le droit local, à l'exception des obligations spécifiquement énoncées dans la présente Déclaration de Garantie, en aucun cas Archos ou ses fournisseurs, tierce partie, ne seront tenus responsables pour les dommages directs, indirects, spéciaux, ni pour les dommages-intérêts accessoires ou indirects, qu'ils soient contractuels ou délictuels, ou qu'ils soient basés sur tout autre corpus de règles légales et que les dites compagnies aient été ou non avisées de la possibilité de tels dommages.

D. DROIT LOCAL

Cette Déclaration de Garantie confère au client des droits juridiques spécifiques. Le client peut aussi bénéficier de certains droits variant d'un Etat à l'autre à l'intérieur des Etats-Unis d'Amérique, d'une Province à l'autre au Canada et d'un pays à l'autre dans le reste du monde. Au cas où la présente Déclaration de Garantie serait en conflit avec le droit local, on admettra la modification de la Garantie afin de l'accorder

avec les lois locales. Suivant ces lois locales, il est possible que certaines clauses d'exclusion de garanties et certaines restrictions ne puissent pas s'appliquer au client. Par exemple, certains Etats des Etats-Unis ainsi que le Canada pourraient: empêcher que des exclusions limitent les droits statutaires du client ; restreindre de toute autre manière le droit du fabricant d'appliquer ces clauses d'exclusion de garanties et ces restrictions; accorder au client des garanties supplémentaires, préciser la durée de garanties implicites que le fabricant ne peut pas refuser de garantir, ou ne pas autoriser de limites à la durée de ces garanties.

CONDITIONS GENERALES DE RETOUR DES MARCHANDISES ET SUPPORT TECHNIQUE

1. Retour dans les 7 jours « Sans obligation de justification »
(Pour les produits achetés directement à Archos)

a. POUR TOUT RETOUR DE MARCHANDISE IL EST NECESSAIRE D'OBTENIR UNE AUTORISATION DE RETOUR DE MARCHANDISE (RMA). Vous avez le droit de retourner à Archos un produit non défectueux si vous demandez un RMA dans un délai de 7 jours ouvrables suivant la réception du produit. Vous pouvez téléphoner à notre support technique pour obtenir cette autorisation de RMA ou vous rendre sur notre site et consulter notre page de demande de RMA (Sur le lien « Retour de Produit). Archos se réserve le droit de ne pas accepter le remboursement de ce produit si les éléments d'origine ne sont pas tous inclus, si le produit n'est plus dans sa condition originale (rayures ou marques de manipulation) ou s'il ne fonctionne pas correctement.

b. Vous recevrez un numéro RMA ainsi que les instructions d'expédition dans les 48 H (week-ends non compris).

c. Le produit non défectueux doit être reçu par Archos dans les 14 jours suivant l'émission du numéro RMA. La demande de retour d'un produit reçu après cette date ne sera pas prise en compte. Passé ce délai de 14 jours vous devrez recontacter Archos afin d'obtenir un nouveau numéro de RMA. Un montant de 15% du prix du produit retourné sera retenu pour frais de restockage.

2. Retour dans les 30 jours d'un produit défectueux (Pour les produits achetés directement à Archos)

- a. Si le produit cesse de fonctionner correctement dans les 30 premiers jours suivant votre achat, Archos remplacera ce produit par un autre produit neuf ou créditera votre compte (à votre choix)
- b. Archos se réserve le droit de s'assurer que le produit retourné est défectueux avant de créditer votre compte ou d'effectuer le remplacement du produit.
- c. POUR TOUT RETOUR DE MARCHANDISE IL EST NECESSAIRE D'OBTENIR UNE AUTORISATION DE RETOUR DE MARCHANDISE (RMA). Vous pouvez téléphoner à notre support technique pour obtenir une autorisation de RMA ou vous rendre sur notre site et consulter notre page de demande de RMA (Sur le lien « Retour de Produit»). Vous devez envoyer un formulaire de Demande de RMA (Autorisation de Retour de Marchandise) ou contacter notre équipe du support technique dans les 30 jours suivant votre réception du produit.
- d. Le produit doit être reçu par Archos dans les 14 jours suivant l'émission du numéro RMA. La demande de retour d'un produit reçu après cette date ne sera pas prise en compte. Passé ce délai de 14 jours vous devrez recontacter Archos pour obtenir un nouveau numéro de RMA si vous respectez toujours le délai des 30 jours calendaires.
3. Retour au cours de la période de garantie d'un an.
- a. Archos se réserve le droit de s'assurer que le fonctionnement défectueux de l'article retourné n'est pas dû à une utilisation anormale ou à une mauvaise manipulation du produit par l'utilisateur.
- b. POUR TOUT RETOUR DE MARCHANDISE IL EST NECESSAIRE D'OBTENIR UNE AUTORISATION DE RETOUR DE MARCHANDISE (RMA). Vous pouvez téléphoner à notre support technique pour obtenir une autorisation de RMA ou vous rendre sur notre site et consulter notre page de demande de RMA (Sur le lien « Retour de Produit») pour entamer le processus de retour ou de réparation du produit. Archos s'efforcera «du mieux qu'il peut» de vous réexpédier le produit réparé dans les 10 jours ouvrables suivant la réception de votre produit par son service réparations.
4. Frais d'expédition: Les frais d'expédition du produit à Archos

sont à la charge du client. Archos ne peut être tenu de payer d'éventuels frais d'importation, de taxes douanières, ou d'assurances supplémentaires optionnelles.

5. Archos ne peut être tenu pour responsable:

a. de la perte des données contenues dans le produit retourné.

Nous recommandons au client de procéder à la sauvegarde de ces données avant de retourner le produit. Le lecteur de disque dur et les systèmes de mémoire de masse, dont le disque dur ou tout autre système de stockage des données, sont reformatés au cours de la réparation et ne contiendront plus les données du client lors de leur réexpédition, (Cette opération est faite même si la réparation n'est pas en rapport avec les systèmes de stockage)

b. en cas de non respect de la confidentialité des informations contenues dans un produit retourné pour réparation.

6. Tous les produits doivent être retournés dans l'emballage d'origine du fabricant. Doivent être inclus tous les câbles, logiciels, manuels, disquettes ainsi que tout autre article présent dans l'expédition d'origine.

7. Tous les produits retournés doivent comporter le numéro de RMA clairement visible et lisible sur l'emballage extérieur du produit. Aucun article retourné sans numéro RMA ne sera accepté par le service de réparation.

8. Tous les produits retournés doivent être expédiés par USPS, Fedex ou UPS. Si vous recevez un produit endommagé, veuillez le signaler immédiatement au transporteur (Poste, agent UPS ou FedEx).

9. Toute réparation « Hors garantie » peut être soumise à des frais de réparation minimales. Veuillez contacter Archos pour vous informer sur les tarifs actuels.

www.archos.com

